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Iloceéauwaemesa namamu
Jacnyscennvix yaumenei Poccuu:

Bopuca I'epmanosuua 3usa
Hocugpa Arosresuwa Bepebeiluura
Apona Pysumosuuwa Mailzenuca
Baadumupa Jleonudosuva Havuna

IIpenuciosue

Ilpennaraemasi cepusi KHUI' aipecoBaHa IIIMPOKOMY KpPYI'y yda-
MIUXCA CPEJHUX IIIKOJ, KJIACCOB U IIKOJ ¢ YIIYOJIeHHBIM U3YYeHU-
eM MaTeMaTUKH, abUTYPHUEeHTOB, CTYAEHTOB IIeJarOrM4ecKUx BY30B,
yumnTeaeu.

KHurz MOMKHO HCIIOJB30BATH KaK CaMOCTOSTENbHBIE yUeOHBIe
nocobusi (caMoyuuTesnu), Kak 3aJavHUKU 10 JaHHOM TeMe M Kak
COODHUKY [UAAKTHYECKUX MaTepuaJsioB. Kaskaas KHUTa CHaG)KeHa
IPOTPaMMO# 3JIEKTUBHOTO KypCa.

s yyamuxcsi MOXKHO IPEIJIOKUTD CAeAYIONIYIO CXeMy paboThI:
MIPOYUTAB BCTYILJIEHUE U PACCMOTPEB IIPUMEPHI pPellIeHus, CaMoCTOs-
TEeJIBbHO PelaTh TPEeHUPOBOUHBIE pAbOTHI, 3aTeM IIOCMOTPETH PEIIeHU T
¥, OCMBICJIUB WX, ITOIPOOOBATH PEIUTh IPOBEPOYHBIE PAabOThI, IPO-
Bepss UX peIlleHus 10 KHUTe U T.J.

Kuuru 1osHOCThIO TOAXONAT JJIA CAMOCTOSTENHHOTO OBJAJNEHUS
TOM WJIM WHOW TeMOHM M pacCuMTaHbl Ha IOCJIEe0BATEIbHOE 00yUeH e
OT HAYaJIbHOTC YPOBHA A0 YPOBHS, HEODOXOAMMOro abWuTypUeHTaAM.

st yunresiell 9T KHUTYU TPEJOCTABJISIOT IITUPOKUHN BBIOOD
TIPUEMOB U METOJOB pabOThI:

9To MOryT OBITH 3aJaHUSA yYAIIUMCS IJISA CAMOCTOATENHLHON pa-
0OTBHI C TOCHEAYIOIIAM KOHTPOJIEM YUUTeNIS.

BosmoxxHO mcrnosb3oBaHMEe KHUTU KAk 3aJadyHUKa A paborsl
B KJiacce W JJIS AOMAITHUX 3aJaHU.

OT™! 1moCcOOUA UIeaNbHO ITOAXOAAT B KauecTBe MarepuaJsa [JIs
TIOBTOPEHUS MapaJljieIbHO U3YUYEHUIO APYTI'UX TE€M B ITIKOJE.

IToxbop maTepuasia IO3BOJISIET CyLIeCTBEHHO AU(D(EPEHIINPOBATH
YPOBEHb TPEeOOBAHMU K ydalllUMCS NP IIPOBEIEHUM KOHTPOJBHBIX
U 3aueTHBIX pabor.

YpoBeHDb CHOXKHOCTH U 00beM MaTepuasia B KHUTax cepuu, bes-
YCJIOBHO, U30BITOUYEH, U YUUTENb NOJMKEeH CaM BbIOUDATH CJIOKHOCTH
1 o0'beM MaTepualia B COOTBETCTBUU C BO3ZMOXKHOCTAMU YUAITUXCSA
¥ 3aJaUYaMu, CTOSAIIUMU Tepel] HUMU.

A. X. Illaxwmeticrep



IIporpamma 3jsiekTMBHOIO Kypca aia yyamuxca 9-11 kaaccos
(25 ypokoB).

Ne Ne HasBanue Temsl
ypokoB | B ckobxax yxasaHbl HoMepa 3afaHui

1-4 Hppaununonaasueie ypaBHeHUd (cTp. 5—44)
IIpakTukym 1.
Tpenuposouynas pabora 1 (2,5, 7,12, 13).
IIpakTukym 2.
Tpenuposouynas pabora 2 (1,5, 7,10, 24).

5-8 IIpuMeps! HECTAHZAPTHBIX CIHOCOOOB pelleHnsd
MpPalMOHAJBHBIX ypaBHeHUuH (cTp. 46—-77)
IIpakTuxkym 3.

TpenupoBouHaa pabora 3 (1, 2,5,12, 17).

9-11 | HppauuoHaasHbie HepaseHcTBa (crp. 78—94)
IIpakTukym 4.
TpeuupoBouHas pabora 4 (2,3,7,9,12).

12-16 | Hpumeps! peuwrenusa 6oJee CIHOKHBIX
MppalMoOHaJBHBIX HepaBeHcTB (cTp. 95—-130)
IlpakTuxkym 5.

TpenupoBounasi pabora 5 (1, 3,4, 7, 8, 14,

17 (paccMoTpeTs Taxkske crnocob nogcraHosxu), 20).

17-20 | Cucremsl mppaunoHaisHbIX HepaseHcTB (cTp. 131-150)
ITpakTuxkym 6.
Tpennposounas pabora 6 (3,7, 10).

21-25 | Obo6uienne onpITa PElIEeHNA NPPALMOHATbHBIX
ypaBHeHMii n HepaBeHcTB (cTp. 151-210)
TpenupoBounasi kaprouka 1 (2, 4).
TpenupoBoyHas Kaprouka 2 (1, 2, 3, 4).
TpeHupoBoyHas KapTouka 3 (2, 5).
TpenupoBouHass xapTouka 4 (2, 3, 4).
TpenupoBounas xapTouka 5 (4, 5).
TperupoBouHas Kaprouka 6 (1, 2, 4, 5).
MO>KHO B3SITh YaCTh 3a4YETHBIX KapTOYeK.

IIporpaMma mojroToBsieHa, cocTaBieHa U anpob6upoBaHa Ha IPaKTUKe
3acinykeHHbIM yuurenem PP E. B. Jlusmuuem.
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VippauyioHanbHble
ypaBHEHNS

Beepenue

K coxanenuio, KoppeKTHOro0 ollpefeseHUs] UPPALOHAJBHOI0 ypaB-
HeHUdA HeT. XOoTH SCHO, UTO B MPPAIlMOHAJIBHOM YPaBHEHUN MbI
nuMeeM JeJI0 ¢ KOPHAMU n-U cremeHu (n > 2).

B aTom paszmese MBI OygeM paccMaTpHBaTh pasiMuHble ypaBHe-
HUA, cofepoKalye KOPHU, ¥ aHAJIMU3UPOBATh PA3JMTYHbIE TTOAXOIBI
K UX DpelIeHUIO.

Ilpumeppl penieHHA MPOCTEHIIHX
UPPAIMOHAJBHBIX YpPaBHEHUH

HHpaxmurxym 1
B arom pa3geisie Mbl PacCMOTPHMM IIpHMeMbl PpelIeHMNA TUIIOBBIX
UppalMoOHAJNbHbIX ypaBHeHUMN.

1. Vx =13 -V10 - x = 2.

Hatinem oGiacTe omnpepeleHua ypas- DIY): x-1320
HeHUdA, KOTOPYIO OyzeM obosHauaTh D(V): ¥): 10-x>0"
[IOJKOPEHHBIE BEIPAXKEHUS JOJIKHBI OBITH v >13

OoJIbIlle MU PaBHBI HYJIIO. { T
ITonyuenHnas cucrema He MMeeT pellle- x <10

HUA, BHAUUT, UCXOJHOE ypaBHEHUE He DY)~ @.
OIIpeJeJIeHO.

OTBeT: pelleHUIr HeT.



UppauuoHajibHble ypaBHEHNA

2.

V8 —-x =x-3. D(¥): 83-x20.
HeobxoauMo y4ecTh, YTo IPU pellle- D(Y) = (- 3]

HUM paccMaTPUBAeTCA TOJBKO apud-
MeTHdecKUH KopeHb. [loaTomy mosox-
HO BBINOJHATHCA YCJOBUE X — 3 > 0.
C yyerom D(y) mosyuum cucremy

3—-x20
; x = 3.
x-320
ITocsiie mpoBepKM sicHO, UTO X = 8 — KOpeHb YpaBHEHUS.

Ho MmokxHO pemiaTh 3T0 ypaBHeHUe Ha ypOBHe PaBHOCHJIBHO-

. b>0
CTH, UCIIONB3YA cBoiicTBO: Ya =b & b2
a = b*
Torga umeem:
x-3820
V3-x=x-8 © 23
3-x=(x-3)
53 x >3
X 2
{ ; x=3; x=3.
-3)(x-8+1)=0
(- 3)(x-3+1) s
OrBeT: x=3.
Ve +x-2=1-x DEY): {x>0 _
JleBass yacTh ypaBHeHUsS HeoTpHIla- x-220
TeJIbHA, II03TOMY HOJIYKHO BBINIOJHATH- D(Y)= [2; ).

¢ HepaBeHcTBO 1 - x > 0.

CocTaBUM cHcTeMy YCJIOBUI (HepaBeHCTB):
{1 -x20 o
lx > 2 ’

ITonyueHHass cucrema HepaBeHCTB He MMeeT pellleHUH.
OTBeT: pelureHU Her.

Nx+2 = «x.
b>0

Tak kak Vg = b < b2’ TO UCXONHOe ypaBHeHHNe PaBHO-
a =b-

CUJIBHO CcHcCTeMe:



ITpakTukym 1

>
x>0 x>0 x>0
0 o ; x =2
X+ 2=x" x"-x-2=0
x=-1

OrserT =2

Nx+38 =-x-4.

UcxopHoe ypaBHeHMe PaBHOCHJIBHO CHCTEMe:
-x-4>0 x € -4
x+3:(—x—4)2’ x2+8x+16=x+3’
x< -4
x2+Tx+18=0"

V BXoAsfAlIero B cUcTeMy KBaJpaTHOI'0O ypaBHEHUs AUCKDPU-
MuHaHT D = 72 — 52 < 0, ciefoBaTenbHO, HeHCTBUTEIbHBIX
KOpHell OHO He UMeeT.
IlpumeuwaHue. MoxXHO cpa3y 3aMeTUTh, YTO PeIlleHUII HeT,
ecau pacemorpers D(V) ucxogHoro ypasHeHus u E(y).
E(y) — obaacty nsmeHeHUs1 (PyHKIIMM, CTOSIIEN B JeBOU
YacTHU ypaBHEHUA.

B nansHom cayuae y = Vx + 3, E(y)= [0; ).

x+320
-x-4>0

OTBeT: peuleHUA HeT.

VBbx +6 = —x.

Taxk xak \/E=b<:>{

b>0

b TO MCXOAHOe ypaBHeHUe DaBHO-
a=>b"

CHJIBHO CHCTeMe:

-x 20 x<0
i x

x?-5x-6=0 [

x

x<0
. =6
b
x> =5x+6
=-1
OrseT: x=-1.
3ameuaHue. B xome HepaBHOCHJIBHBIX IIPeoOpPa3oBaHUN
BOBMOJKHO ITOABJIeHME IIOCTOPOHHUX PellleHUM, Torga HYXHO
TIPOU3BOAUTL OTOOP IOJYUYEHHBIX PellIeHUI ITPOBEPKOMU,
T. e. TOJACTAHOBKOM MX B MCXOAHOE ypaBHeHUe.



UppannoHalbHble ypaBHeHUA

7. J8x-2=83-Jx-1.

Bossegem obe yacTM ypaBHeHUA B KBaApaT (HepaBHOCHUIb-
HOe npeobOpasoBaHUe):

3x-2=9-6vx-1+x-1; 6Jx-1=10-2x;

3Vx-1=56-x; 9(x~-1)=25-10x + x?%

x =2

x=17.

Tax Kak Ipu pelleHWH ObLIM HCIIOJb30BAaHBI HePABHOCUJb-
Hble TIPeobPasoBaHusd, TO HYXKHA IPOBePKA.

IIpoBepKa.
1. x=2.

V3 2-2=8-V2-1; Y4=8-1, 2=2 — ucrusna.
2. x=17.
Vv38:17~2=8-V17-1; ~v49=3-4; 7=-1 -— 10Xb.

OrBeT: x=2.

x? -19x + 84 = 0; [

8. 3;_6+\/5—x:3\/x—3.
5 - x

BrimosHuM HeoOXomuMble IIpeobpa3oBaHUs, a 3aTeM
IIPOBEPUM:

2x-6+(V5-x)" =3Vx-3-V5-x;

26 -6+5—-x=8v-x>+8x-15; x-1=8v-x*+8x-15;
x? - 2x+1=9(-x% +8x - 15); 10x> - T4x + 136 = 0;
_ 37 ++1369 - 1360 _ 37+3 .

Xy o =
Ey 2

5x= —87x + 68 = 0; 10 o

x=4
x = 3,4.
IIpoBepka.

1. x=4.
2:-4-6

Vo -4

+v5-4=8JV4-3; 2+1=38-1— ucrusa.




IIpakTukym 1

2. x=3,4.
6,8 -6
+ =3
S J1, Jo,
VYMHOXKUM 00e yactyt Ha +/1,6:

0,8+1,6 =3.0,64; 2,4 =38-0,8 — ucruxa.
OrBert: {4; 3,4}.

9. Vx-2+Jx-1=+V3x-5. DV): x>2
DY) = [2; ).

BosBeneM 06e yacTu ypaBHeHUs B KBajpar:
x—2+2m+x—1:3x—5;

2Vx? —3x+2=x-3

4(x? -8x+2)=x? ~4x +4; 3x?-8x+4=0.

HanomuumMm, uTo gy KBaJpaTHOT'o ypaBHEHUS
nx>+2kx +m =0 (c 4eTHBIM Kod(hOUINEHTOM INPU X)
KOPHU OIpeesigIoTcsa I10 (hopMyJie

~k+ k> —mn
n
B namem ciayuae

4+J16-12  4+2 {
b

Xy,0 =

x=2¢e D)
x=2¢DY)

Fr2 = 3 =73

IIpoBepka. x =2.

V2-2+4J2-1=v8-2-5; 0+1=1 — ucrusa.
OrBeT: x = 2.

10. V1 +xvVx®-24 =x 1.

b>0

Tax kax Ja = b & {a 2 TO MCXOJHOE YpaBHeHUEe PaBHO-

CUJIBHO CUCTeEME:

(x-12>0 ) Jx>1 )
11+x\/x3 ~24 = x> - 2x + 1’ Lx(v.x‘-’—24—(x—2))=0’
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UppanuonanpHbie ypaBHEHUS

11.

12.

x 21 x >1
(x:O ; x—-220 : 7
Vi 24 =x-2 |x'-4x+4=2x>-24

Orser: x=7.

Vx? +12x + 86 = x2 — 36.

Boifie 1M TOJHBIA KBaApaT B IOAKOPEHHOM BHIpaXKeHUMU,
NpaByi0 YacTh ypPaBHEHUsI Pas3IoKUM Ha MHOMKUTEIU:

(x+6)° =(x-6)(x+6); |x+6|=(x-6)(x+86);
[(x>-6 x> -6
{(x+6)—(x+6)(x—6)=0 ) {(x+6)(1—x+6)=0 )
x < -6 T (x<-6 ’
\_{~(x+6)(1+x—6):0

f
[ b7
2>

Orser: {-6; T}.

Vx? —-8x+5+x2=8x+7.

Nx? -8x+5+x>-8x-T7=0.
Tlonoxum Vx? -3x+5 =t, t > 0.
Torga x? —-3x+5=1% a x> - 8x-7=1¢>-12.

HcxoiHoe ypaBHeHUe IpuMer Bup t° +t—12 = 0.
W3 aByx ero pemeHNH JUIIL OFHO HOIlagaeT B 00JIacTb
saganua t (¢t = 0):

t=—4 ¢ [0, o)

t=3 ’



IIpaxkTuxkym 1 11
3Has, yeMy PaBHO f, peliaeM ypaBHeHUE OTHOCUTEJIbLHO X:
Vx? -8x+5=38; x2 -8x+5=9; x?-8x-4=0;

x=4
x=-1"
Permrenue, HalifeHHoOe TAKUM CIIocOob60M, JONOJHUTEILHOMN
TOpoBepKU He TpebdyerT.
IToT crmocob pellleHUss HasbIBaeTcs NOJCMAaHO8KOIL.
Orser: {~1; 4}.
13. (16 - x*)v8 + x = 0.
PaBHocunbHas cucremMa uMeeT BUJ
(x> -3
x+320 =4
16 - x2 = 0; -
3+x=0 x =
x =-3
Orset: {~3; 4}.
14. 8 —J10-x = 2. ‘D(y): 10 - x > 0.

V10-x

YMHOXUM 06e yacTu ypaBHeHus Ha V10 — x. JlomonHUB
nonydeHHoe ypaBHeHMe TpeboBanuamu D(y), cocraBum

cucremy:
8-(VI0-x)" = 2V10—x
10-x>0

U pelluM ee:

{8—10+x:2«/10-x_ {x—2:2x/10~x®

x <10 x <10
> <
Jx 2 9<x<10 2<x <10
< <ix <10 ; , .3 {x:G
o x- =6-
lx~—4x+4:40—4x lx=-6

OrBeT: x=6.



12 WUppauuoHanabHble ypaBHEHUS

15. J|]x-5|=x-3

CocTaBUM U pelidM CHUCTEMY:
x >3
r{x >5, Torga |x -5|=x-5

x-5=x>-6x+9 ;

x-320
Jx-5|=(x-9°

|[x <5, Torma |x-~5|=5-x
H:’)—x:xi’—6x+9

(x =4
lx=1
Cy1iecTByeT Apyroii crocob pelieHUs CUCTeMbI:
x =3 x 23
5
|x -5 =(x-3) (|x-5])° = (x - 8)""
Tak xax ]a[g = a°, uMeeM
x> 38

1((x—3)2+x—5>((x~3)2—x+5):0

x >3 )

(x? —bx + 4)(x* -Tx +14) =0

(xZS (x >3
}x2—5x+4:0 ; {x:4; x =4
1‘_x- ~7x+14 = 0 — pemie”Hu#t Het lx=1

OrBeT: x =4.



TperupoBouyHas pabora 1

Tpenuposounas paboma 1

Pemure ypasuernus 1-15.

1. V83+VJx -1 =
2. Vbx -6 = —x.

3. Vx -3 +V3-x = 2.
4. 2Vx -1 +2=~38x+1

5. V4x? —VJx -1 =4 - 2x.
6. x=1-41-xv16+ x°.

7. Yx® +4x® +8x —3 =x+1.

8. [552 +Vox =z + 3.

9. Ja-2Jx?—1 =2x.

10. 2x2 - 5V2x2 +8x + 9 + 3x + 3 = 0.

11. + 2483 -x =5.

J??Tl
12, Jlx - 8] =x - 2.
13. (9-x)v2+x = 0.
4. V1-x-x?>=x-|x-1|.

15. V8x - x* +2 =4 - x.



14 VppanuoHanbHble yYpaBHEHUA

Pewenue mpenupo6ounoil pabomur 1
1. V3+\/.’X:71 :1; 3+\[x_1:1; .‘[x__ :_2.

Ormerum, uro —2 ¢ [0, ).
OTBeT: peuieHUN Her.
2. Vbx -6 = —x.

CocraBum cucteMy, paBHOCUJIBHYIO JaHHOMY YPaBHEHUIO,
U pelIuM ee:

(x>0 x<0 x<0
lr-6-(0> a2 sxs6=0 |72 &
x -6 =(-x) x* —bx = =3
OrBeT: peureHMH HeT.
x-320 23
3. -3 3-x=2. D(y): ; ; =3
s R g,

ITpoBepum moacTaHOBKOU, SIBJSIETCA U X — 3 PeIleHUeM:
V3-83+/3-83=2; 0+0=2 — noxn.
OTBeT: pelieHUA Her.

4. 2Vx -1 +2=8x +1.
BosBenem ob6e uacTu ypaBHEeHUs B KBajpar:
4(x-1)+8Vx-1+4=8x+1; 8Jx-1=1-x
64(x-1) = (1-x)°

Vurem, uro (x — 1)2 =(1- x)g.

x =1
(x-1)(64-x+1)=0; L:65.
IIposepxka.
1. x=1.
2m+2:J3-—1+_1; 2 =2 — ucTuHAa.
2. x = 65.

2J65-1+2=+v65-3+1; 2-8+ 2 =+196;
18 =14 — no0b.

Orser: x =1.



TpeHUpoBoYHas pabora 1

5. Vd4x? -Jx -1 =4 - 2x.

CocTaBUM cucTeMy, PABHOCUJABHYIO JAHHOMY YPABHEHUIO:

[4-2x>0 {x<2
14x'—’—x/x—1:(4—2x)2’ 4x? ~Vx -1 =16 —16x + 4x2°
x 21
{16(x—1): -1 e« :
x<2 Lo
256(x—1)° = x -1
x21
22x21
Jx<2 1
x-1=0 ° r‘ .
[x—lz 16 x=1+5%

6. x=1-1-xv16 + x2.

1-x20
Ji-xVx?+16 =1-x <= ;
{1—xx/x9+16:x5’—2x+1

x <1 x<3
{x\/x9+16—2x+x2:0; L"f;l =2
x<1 x <1

2-x20 x<2
{x2+16:4—4x+x2; {x=—3'

x=0 x=0

OrseT: {0; —3}.

7. Y3 T ax? 13x -3 =x+1.

BospemeHne B HeUueTHYIO CTelleHb HE HapylIaeT
PaBHOCUJIBbHOCTH.

x3 4+ 4x2 + 3x -3 = (x + 1)

x =2
x3+4x° +8x -3 =x"+3x2+38x+1; x?=4; { _
Orser: {2; -2}



16 WppanuoHaibHble ypaBHEHUA

w

x —

2
8. 552 +V2x = Vx + 8. D(y): 12x >
3

X +

; D(y)= [3; ).
0

PaccmorpuM KOMOMHUPOBAHHBIA CIIOCOG:

x—3+2-,/x;3 No2x +2x=x+3;

2
x-3+4(x-8)x +4x = 2x + 6
4,x(x—-38) =9 -3x;
16x(x - 3) = 32(3 - x)%;

(x —8)(16x — 9x + 27) = 0; [

x=3
x:—S%'

IIpoBepka. Pemenne —3% ¢ [3; ).
OcTaeTcs TIPOBEPUTHL pellleHHe X = 3:

1/%?1+\/2~ =v3+38, 0++6 =6 — ucruna.

OrBeT: x = 3.

9. Jy4-2vx?-1 = 2x.
2x 2 0 x20
Ly ; a9 ) '
4-2vx? -1 =4x° 21-x%) =vx?-1

C ydeToM TpebGoOBaHUHN K apUPMETUUECKOMY KOPHIO
U TIOAKOPEHHOMY BBIPa’KeHUIO COCTAaBUM CHCTEMY:

STuM TpPeGOBAHUAM YZOBJIETBOPAET JAUINL X = 1.
IIpoBepka. llogcraBum x =1 B ypaBHeHue:
4-2J1-1=2-1; 2=2 — ucruna.

Orser: x=1.
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10. 2x2 - 5V2x2 +8x+9 +3x+3=0.

11.

HenonbayeM mogcTaHoBKY ~v2x°2 +8x +9 =t, ¢t 2 0.
Torma 2x2 +8x+9=¢t2u 2x> +3x+3=1t>-6.

Pemum ypaBHenue t2 —5t — 6 = O:

t=6
t=-1¢[0 o)
Bosepalasich k¥ mepeMeHHOR X, TIOJIYUYUM:

V2x2 +8x+9 =6 < 2¢%2 + 3x + 9 = 36;

x=3

2x2 4+ 8x — 27 = 0; .
x =-4,5

Orser: {-4,5; 3}.

\/3%+1+2“3" = 5. ‘D(YP 3-x2>0. D(y)= (—ox; 3].

3+2¥83-x(V3-x+1)=5(3-x+1);
3+2(B8-x)+2V8-x=5V3-x+5; 3V3-x =4-2x.

BoaBegem o6e yacTu ypaBHeHUS B KBaJpaT — 3TO HepaBHO-
CUJILHBINA ITepeXxon:

9(8-x) =16 -16x + 4x% 4x” —16x +9x —11=0;

o x =238
£t Tx 1= |x, , = TESOTITE ¢4§+176:z%1§{ :
' x=-1

IIpoBepuTh MCTMHHOCTL HAWAEHHBIX PeILIeHUM ITOJCTAHOB-
KOU TeXHWYECKMN OUeHb CJOXKHO, IT03TOMY BBIACHUM, IIPHU
KaKUX YCJOBUSAX BBILIEYIIOMSIHYTBIN IlepeXoJ PaBHOCUJIEH.

Hy»xHo, uT068I BEIDOJHAJIOCH yeaoBue 4 — 2x > 0,
T.e. x < 2. 9TOMYy TpebGOBAaHUIO YIAOBJIETBODSET JUUIbL

x=-1.
OrBeT: x=-1.
Ipumeuarue. BoamoskeH APYyroiyl NyTh pelIeHUsA C HUCIOJIb-

30BaHVUEM IIOACTAHOBKU V3 -—x =t, rae t > 0.
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12. |/|x - 8| = x - 2.

. 2
B xofe peleHUs HCIIOIb3yeM cBoiicTBo |a|” = a®.

I/ICXOJIHOE ypaBHeHHe PaBHOCMJIBHO CHCTEME
x =2

b o1-te- 3
|x - 8| x—2) (|x - 8|)° = (x - 2)

(x>

(x - 2) —-(x - 8))((x 2% +x - 8) o

(x? ~4x+4-x+8=0 ?-5x+12=0 (D <0)
x? -4x+4+x-8=0; x2—3x—4:0 ;
[ 2z 2 x 22

(x =4

|x=-1.

x 22

OrBeT: x=4.

13. (9-x%)V2+x =0.

x+230 ”*;

9-x2=0; z: 3"

UVx+2 = B
x=-2

OrseT: {—2; 3}.

14. V1-x - x? =x—|x-1|.

\Y%
—

(x 120 (x-1=x-1) x

- Vi-x-x?=x-x+1 o Wl-x—-x" =1 )
’x71<0 (Jx-1=1-x)" {x<1 ’
Lx/l—x—x3:x+x—1

1-x-x?=2x-1
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[(x>1
%21 x=0 O 1
l-x-x%2=1 _ 4 §<x<1
x <1 ; 1 ; x=0
2x-120 51 x:%
1-x-x2=4x —4x +1 2
3 [ Bx" -8x =0
OTser: x=x.
15. V8x - x2+2 =4 — x.
4—-x 20 x <4
8x-x2+2=(4-2)°" [8x-x2+2=16-8x+x?’
x <4 .Jx , = 11/I21-112 _ 1143
2¢? - 11x +14=0""" 4 4
x <4
x=38,5.
=2

OrserT: {2; 3,5}.
Ja perieHusi UppalOHAJNBLHBIX YDPaBHEHUH

BriBogx.
HeoOXOAUMO yUeCTh, UTO:
b>0
a)ﬁ;:b@{ y
a = b-
20
6) bva = 0 = )¢ ;
b =0
>
8) V@ = Vb {" 0.
a=25>
a>0
b>0
r)x/a_+\/l;= c & ;
c20
a+b+2Vvab = ¢
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IIpumepsl pemreHud 6o0Jiee CIOMKHBIX
HPPAIIHOHAJBHBIX yYPaBHEHUH

IHpaxmuxym 2

1.1/i-_39+3 2#:4.

Beegem mopcTaHOBKY:

=t > 0, Torga ypaBHeHUe

npumer Bug t + % = 4.
= 3
Haxomgum: L B
- 3-x _ 3
Bosspaulasfichk K ITepeMeHHOIN X, IOJIydaeM: 3'x .
x _
2+x 1

Bossegem B kBaapar obe yacTu KayKAOro U3 ypaBHeHU:

3-x _ g

2vx  °. [8-x=18+9x_  [x =-1,5
3-x _ 1’ L3—x=2+x o lx =0,
2+x

Ilposepka mokasbiBaeT, UTO HalileHHble 3BHAUEHUSA X SIBJIAIOT-
¢Sl KOPHSAMU MCXOZHOIO ypaBHeHUs.

Orser: {-1,5; 0,5}.

3 3 3
2. Vx +5 +Vx +6 =2x +11.
BosBenem obe uacTu ypaBHeHUsS B TPeTbIO CTelleHb:

x+5+3(3/x+5)2-3/x+6+

+3(§/x+6)2~§/x+5+x+6:2x+11;

3¥x +5-§/x+6-(§/x +5 + Vx + 6) = 0.
Ye+5=0
Pewmtum cucremy Yx+6 =0
Yx+5+¥x+6 =0
JJisi pellleHUsI TpeTbero ypaBHeHUs (g/x +5 = Yx + 6)

BO3BeJeM obe ero uacTu B Ky06.
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Ionyuum: x +5 = -x - 6; 2x = -11.

x = -5
3amnuiieM pellieHne CUCTEeMbI: "x = -6
Lx = -5,b
ITpoBepka.
1) x=-5.

3/—5+5+§/—5+6=§/2(—5)+11; 0+¥1=3 — ucruna.
2) x =-6.

Y-6+5+¥-6+6=32(-6)+11; -V1+0=-1 — ucruna
3) x=-5,5.

Y-5,5+5+355+6=32(-55)+11;

3/;07+§/6T5_=0 — MCTHHA.
OrBer: {-5; —5,5; —6}.
IIpumeuanue. IIpoBepKa B 5TOM clydae He HYXHa, Tak

KaK BO3BeJeHNe B HeUYeTHYIO CTelleHb He HapyliaeT paBHO
CHNJIBHOCTHU.

3 3 3
3. Vx +1 +3¥8x +1 =x-1.
BoaBep;eM obe uacTu YpaBHeHHA B TPEThIO CTeIlleHb:

x+1+3f/(x+1)2(3x+1)+3§/(x+1)(3x+1)2 +3x+1=x-"

3Y(x + 1)(8x + 1) (KO’/x +1+V8x + 1) = -3(x + 1).

3 3 3
B ycinoBum ckazano, 4TO Vx+1+V8x +1 =Vx -1,
3 3 3
II03TOMY 3aMeHUM Ve +1 +Y8x +1 Ha VYx - 1:

3/(x+1)(3x+1)-§/x—1 = —(x + 1).

BosBegeMm elle pas3 ofe YacTW ypaBHEHWS B TPETHIO CTeIIeHE
(x + )(Bx + I)(x - 1) = —(x + D%

(x + 1)((x -1DBx +1) +(x + 1)2) = 0.

ITocie mpeoOpa3oBaHUN ITOJIYINM

x =0

’Y:~1.

(x + 1)4x> = 0; JV
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IlpoBepka:
1) x=-1.

§f—1+1+§/3(—1)+1:3/—1—1; 0+Y=2=3-2 — ucruna.
2) x=0.

YO0+1+¥3°0+1=Y0-1; 1+1=-1 — noss.

OrBer: x=-1.

Ilpumevanue. x = 0 He aBIseTCcH KOpHeM ypaBHeHUsA. Iloue-
my? PasBe Mbl Jgeiajii HepaBHOCWJIbHBIE IIpeobpasoBaHUA?
Ha, Tak KakK NIpH pellleHUM ypaBHeHUS Mbl 3aMeHUJIU JIEBYIO
4acTh YpaBHEHUS Yx+1+¥3x+1 ua me pPaBHYIO eil moxcde-
CMGBEeHHO TPaBYH UYacTh -1 (HaM maHoO ypaBHeHUe, a He
TOXKIeCTBO). B Takux cay4yagx IpoBepKa obOss3aTenbHA!

N6-—x-x2 —Jx2+x-1=1.

Beenem nogcraHoBry: Vx2 + x —1 =t > 0, Torga

x24+x-1=1¢%; —x2-x+1=-t? —x? —x+6=—t2+5.

HcxopHoe ypaBHeHMe TIpuMeT Bug Vb —t2 = 1+t <
t>0 t>0 t=-2

=N , ) IR s 3lt=1 ; ¢t = 1.
S5-t-=t"+2t+1 [t-+t-2=0

Bosepaljaemess K mepeMeHHON X:

Vx?+x-1=1; {x:—z'

x=1

OrseT: {-2; 1}.

Nx-4+Jx-2 -Jx-3-Vx-2 =1.

Beegem mogcraHoBry: Vx—2 =% 0, torza x-2=1%
x=t2+2; x-8=t2-1.

YpaBHeHUNe IIPUMET BUJ,

V224t -Vt2-1-t=1; V2 -2+t=-1+t2-1-¢.
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BosBegs 06e yacTu ypaBHeHUs B KBaApaT, IOJAYIUM
2+t =142Vt2 —1—t+22-1-¢; t-1=~t2—¢t-1.
BosBens B kBagpaT 00e yacTu ypaBHeHUs ellle pas, [IOJTYIUM
—2t+1=¢t2-t-1; t=2.
Bosgpamiaschk K ImepeMeHHOM x, moaydaeM x—2 =2,

T.e. x=06.

IIpoBepKa moKasbIBaeT, uTo X = 6 ABIsSeTCS KOpHEM UCXOJ-
HOTO YpaBHEHUS.

OrBeT: x=6.

6. Vx+2Vx—1+Jx-2J/x—1=x+1.

BolmosHuM mogcetaHoBKy: Vx—1=¢3>0. Ioxyuaem:

x-1=t% x=t2+1; x+1=t%2+2.

Torjga ypaBHeHUe IPUMeET BUL

VE2 42t +14+VE2 -2t +1 =42+ 2; \[(t+1)2 +\/(t-1).2 =t2+2.

HNsBneuem KBajJpaTHble KOpHU. [lonyuum

[t+1]+|t-1]=22+2; t+1+|t-1]=¢t2+2;

[t-1|=t2-t+1

BameTtum, yto t2—t+1>0 mnpm mI060M 3HaUeHUM ¢, TAK KaK
a=1>0 u D<O0, T.e. rpadpuromMm QPyHK-

v nun ¢(t) = > — t + 1 aBngerca napabona,
DACIIOJIOMKeHHAad BbIlle OocH abCcIucc U He
UMelomas ¢ Heit TOUeK IepecedeHus.
(|t -1))° = (¢2 - +1)2, rak Kak |a|’ = a2
' » IO OIpefeeHMUIO.
0| 3 t

Vcnonbsys GopMyIy COKPAIIeHHOIo
ymuosxkerus (a —b)(a+b) = a? - b?, nonyuaem

(2 -t+1+t-1)(t2 -t +1-t+1)=0; t2(t?-2t+2)=0

5 2 ; t=0.
-2t+2=0 |(t-1)"+1=0
Bosspamiasgice Kk mepeMeHHON X, IoJydaeM
Vx-1=0; x=1.

OrseT: x=1.
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7.Vx-2+V4-x+6x=11+x2 C{x-2>0
D(y)' ’

14 -x20

HcxonHoe ypaBHeHUe PABHOCUIBHO
YPaBHEHUIO D(Y)= [2; 4]

Vx-2++4-x=x2-6x+11 Ha [2; 4].

Bamernm, uro x2 —6x+11=(x-3)° +2>0 mpu mo6oM x.

Bossegem B KBazpaT o6e uacTu ypaBHEHUS:

x-2+2f(x-2)(4—x) +4-x=(x2 - 6x +11)".
C yuerom D(y) monyuum
{2+2x/—x2 +6x -8 =(x2 —6x+11)2 .
2<x<4
BBenem mopcraHoBKy: x2 -6x+11=¢t >0, Torga
~x2+6x-11=~t; -x?+6x-8=-t+3.

VYpaBHeHUe IIpUMeT BUI

WIiot?-2 o (17220 o
483-t)=t* -4t +4°

t2>2 o[22 _
tt-412 +4t-8=0" |t2(t2-4)+4(t-2)=0’

t2>2 GEY .
t-2)(t2(t+2)+4)=0" |(t-2)(#3 +22 +4)=0"
(¢2>2

t-2=0 )
t3+2¢2+4=0

IlocnenHee ypaBHeHUe KOpHell He MMeerT,

rak Kak t3+2t2+4>0 npu t>0.

z2:>22; t = 2.
BosBpamjasch K NepeMeHHOM X, [OJIydaeM
x?2-6x+11=2 [x?-6x+9=0
t<x<4 t<x<4 ’

ITonyuum cucremy {

OrBeT: x=3.
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8. z+l:§/z—2.

8

BBejeM MOACTAHOBKY 2 = ¢, 422 =12, z=t5.
VpaBHeHue npuMer Bup t° +% =t umn 8t -8t2 +1=0.
Buaso, 4TO IesbIX KOpHeN Her.

ITpoBepum Hamuuue panMoHANIbHBIX KOpPHEH.

ITycts ¢ :l, ToTa 8 8 .1-0 umu a®-8a+8=0.
a 0.3 a’

Ecnu nenbie KOpHU eCTb, TO OHU — [AeJUTeJN uucaa 8.

Beegem dyuxuuio ¢(a) = a® —8a + 8. Bamernwm,

uro ¢(2) =23-8-2+8=0, r.e. ¢(a) kparHo (a-2).

BroinmonHuUM nejeHue:

~a*-8a +8 a-2
a® - 2a? a?+2a—-4

2a% -8a
2a% —4a
-4a + 8
T —4a+8

Vpasaenue a’?+2a-4=0 uMeeT KOPHU a, ,=-1% J5.

1 o1
a=2 t=3 t=3
Tonyuaem: |a=-1+5, Torma |t=—1 _; |t= ‘/54+1
_ _1_\/5 -1+J/5
a= g1 po V51
-1-v5 4
BosBpamasch K UCXOLHOMY YPABHEHUIO, MeeM:
35 _ 1. _1
a) J—_E’ 2 =3
2 =
3~ 1445 . B J§+1)3 _ 5\V5+3(VB) 43541 VB2
6) Vz =210 22‘( i) = 64 T8

8= 15, _(1-v3)° _ 1-3v5+3(5)2-5v5 _ 2.5
2) ‘/—“—4"’ 23—( 4 ) B 64 I

ITpoBepky menarh He HY’)KHA, TaK KaK B IIpoliecce pelleHUs
OBITYM HCIIOJIb30OBAHBI JIUITh PABHOCUJIBbHbBIE ITpeobpa3oBaHMA.

OrBerT: {l' Vo2, ?IA@—}.
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9. (x+\/9c2 —1)5(3c—\/x2 —1)3 =1.

BamnuieM MCXONHOe ypaBHeHUe B BUIe
(x+ V2 21) (x+ V2 =) (x -2 -1) =13

(x+ VD) (22 - 22 +1)° =

(x+\/x2——1)2=1 PN {x+m:1 . {J;Q———lzl—x

x+dxZ-1=-1" |Jx?-1=-1-x"
1-x20 x<1 x<1
{x“’—l:(l—x)Q {x2—1:x2—2x+1 {le
~1-x>0 ; x<~1 ; x< -1
{xQ—lz(x+1)2 {x2—1:x2+2x+1 {xz—l

Orser: {~1; 1}.

10. -*_ -2 /1+3 = 3.
X

x+3

BBemem monpcraHoBKYy: /"xﬁ =1t. Torma x—;é = t2.

Wcexonuoe ypaBHeHUe puMeT BUA:
1 _9r =38 234382 -1=0.

2

Begem QynKumo ¢(f) = 2t + 37 -1 = 0.
Ormerum, uro ¢(-1) = 2(—1)3 + 3(—1)2 -1=0,
T. e. ®(t) kpatHO (¢ + 1).

BrinosnHum penenue:

2% + 37 -1 t+1
283 4+ 22 22+t~ 1 202 +t-1=0

7 -1 {t=—1¢(0; o)
t2 4+t 1
st t ==

—t -1 2

-t -1

Torza ,/’%3 = %, BHAUUT X = —4.

OrBeT: x = —4.
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11. 2V1 + 2% + VT - 2x = {1 - 2x + [2x(1 + 2x).
BosBegem obe uwactu ypaBHeHUS B KBajpar:
4(1+2x) + 4J(1 + 2x)(1 - 2x) +1-2x =1 2x + [2x(1 + 2x);
#J1+ 2x (41 + 2x + 441 - 2x - V2x) = 0 (cyxenue D(V)).
Orcroma uMeeM
5 = -
{4(\/1 +2x +V1-2x) = V2x

Ilocne Bo3BenmeHUsI B KBaApaT oOeUX dacTel BTOPOTO
YDPABHEHUS HMeeM:

16(1+2x+2J1—4x‘~’ +1—2x) = 92x; V1 - 4x° =X -1
Emre pas BosBeneM B KBagpaT 00e YyacTy ypaBHEHUS:

1 — 4x2 = X2-82x+16%. 1095,2 _ 39y = Q.

Do

16°
x = -0,b
x =0 — BOBMOJKHble pellleHUs UCXOLHOTO ypaBHeHUS.
= 32
1025
-
Iocne mpoBepxn scHo, uro x; = -0,5 gBiderca KopHeM
32
CXOOHOrO ypaBHeHUsI, a x, = 0 u = 22 — Her.
VCXOOH YpPaBH d, 9 0 X4 1055
Ecym yyecTb, 4TO B IIpOLIECCe HAXOMKAEHUA X, U X, BOSHHUKAJIO
. X
TpeboBaBMe: ic ~ 1> 0,710 X, ¥ X; MOXHO GBLIO M He IIPOBEPSATE.

Baumanue! Tak xak Npu pellleHMM ypaBHEHUS Oblila Hapy-
IlleHa PaBHOCHUJBHOCTb, IIPHUYEM BIIepBbie B (¥) MPOMBOIIIO
cyKeHUe obaacTu OIIpefiejieHnsA, YTO MOXKeT IIPUBECTH K
IoTepe KOpPHeH, TO TPeOYIOTCS NOIIONHUTEJbHble UCCIIelOBa-
HUS.

1+2x >0
D) <1-2x 20

12x dA-2x)>0

, rorza D(¥) = {-0,5) U [0; 0,5]

1+2x 2>
D(V*): 1 - 2x >
2x > O

0
0, rorpa D(¥*) =[0; 0,5]
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12.

Tak Kak B HoBoM D(V¥), U3-3a Cy’KeHUsI ObLJ ITIOTEPAH TOJIBKO

x = -0,5, KOTOpBI¥K U ecTh KOPEHb [IePBUYHOIO YpaBHEHUsI, TO
KaTacTpodbl He Ipousoulso. B obimem Jxe, Takol criocod pe-
IIeHus, TP KOTOPOM IIPOUCXOAUT Cy’KeHue 06JIacTH oIpele-
JNeHUs TpebyeT MOIOJHUTENbHBIX HCCJIELOBaHU, UTO [eJaer

ero MeHee NpPealIOUTUTeJIbHBIM, a MHOTOA M HEeBO3MOMHBIM.

OrBeT: x=-0,5.

V8 -y +y-1=y> -4y + 6.

VpaBHeHMe MOXKHO pemiaTh AaHAJOTWYHO YpaBHEHUIO 7.
Ho 3gecs pacemoTpum uHON moaxo/, UCIOAL3YIOMI NI cpaBHEeHNe
obacrell M3MeHeHHNA IpPaBol W JieBOW dacTell ypaBHeHUA.

Beegem dyuKmuio f(y) = 8 -y +y - 1.
Haiinem npousBoguy:o:

f'(y) — -1 + 1 - \/ﬁ‘\/Tl_
N AN N SN BV

ITpupaBHSB TPOU3BOIHYIO HYJIO, TIOJIYIUM

V83-y =Jy-1wmm y=2c¢€[l 3] =DY).

ITpeacraBuM mosy4eHHBIH pe3yabTaT rpaduUUecKu:

'@ /fmx
%—H y
T 2N\Z.’3

Toax W) = F(2) = 2, me. f(y)<2; JB-y+y-1<2.

Beezem ewme dyrkmuio ¢(y)=y? -4y+6=(y - 2% +2>2.

flyy <2, ) . )
{cp(y) 5 g W) =0 =2mpuy =2

Pacemorpum rpagpuueckoe peleHue.

IToctpoum rpaduxm dyHkumit f(y) = /8 -y +Jy - 1
u ¢(y) = y* -4y + 6.
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13.

\1? !//qJ(y): y> -4y + 6
6
\/ f(y)=\/3—y+\/y—1
2 |
0 1 2 3 ‘ ;y
OrBeT: x=2.
Vi+x2 +41-x2 = xt + 2. D(y): 1 -x% > 0;
D(y) = [-1; 1].

Bossegem B KBagpar obe udactu
YpPaBHEHUA:

1+ x2 +2v1 —x* +1 - x° :(x4+2)2; ~
2+ 21— x% = (x4 + 2)°.

Bsegem nogcranoBky: x4 +2 =t > 0,

Torga 1 — x* = 8 — ¢.
IHoayunm:
2V8 -t = ¢t? —2@{

T B
{ o
o |

~~
vV o~
(=]

th — 4t + 4t -8 =0_ [t7(t°-4)+4(-2)=0
t? > 2 ’ ’

~
to

\%

[\

{(t -2t +2t7 +4) =0

2 > 2

Tax wak t > 0, To t3 + 2¢t> + 4 > 0 u ypaBHeHUe CHUCTEMbI
“MeeT eJUHCTBEHHOe pellleHue t = 2.

t =2

Cucrema mpumeT BUJI { o .
t- 2 2

AN
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BosBpamiasich K nmepeMeHHOR x, IojydaeM
4
xt+2=2
. ; x = 0.
x“ <1

OrBer: x=-0.

L2414 (x+ D)V 24 2Vx? + 20+ 83 = 0.

HNnorpa cragmapTHble MeTOAbI DeIllleHUs ypaBHEHUU IIPUBO-
OAT K TeXHUUYeCKM HepaspellUMbIM IpobiemaM. IlpuBegem
JaHHOe ypaBHeHUe K YpPaBHEHWIO ¢ IBYMA NepeMeHHBIMU.

Vx? +2x+8 =a 20
Ilyers .

Vx2 +2=b20

x? +2x +8 = a?
Torma § .

x- + 2 = b
BoluTeM BTOpoe ypaBHeHHe W3 I1epPBOro:

) 2_p2_ 2 32

a’> -b> =2x+1; x=9-2-2 g 1 x4+1=0620+1 g”.

Yurem, uto
a=Vx?+2x+3=J(x+1)*+2>2 u b=Vx2+2>2,
T.e. a+b>2V2.

Torga ucxomzHoe ypaBHeHHNe ¢ HOBBIMU IlepeMeHHBIMU
npuUMeT BUJ:

2_p2 2_32
ag—b2+“_b“1-a+a_b+1~b:0;

2 2
2 _p2 o, a?-b?  _a  a?-b? b _ p.
a? - b + 4 a-5+%5 b+§—0,

5 o 2_p2
a*—b~+“2b -(a+b)—%(a—b):0;

(@ - b)(a v b4 B %j - 0.

VMeeM enquHCTBEHHBIN KOpeHb a = b.

2 a+b>2VJ2

b
(a+b)” 1 > 0, Tak Kak (@+b)°
2

a+b+
2 2
>0
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15.

Bossparmjasgcey k nepemMeHHOU X, rmoJydaem
Jx? + 2x + 3 = Jx? + 2.
BosBegem obe yacTu ypaBHeHUS B KBaJparT:

x2 +2x+83 =x2+2; x =-0,5.

OrseT: x=-0,5.

BBegeM IOACTAaHOBKY: X° = t

2

= X".

I

&

2 0.
Torga\/12f¥+\/t—¥:t; t—\/12—¥=\/t—1t2.

Bospenem B kBagpaT obe WacTH ypaBHEHU:

2 12 12 _ 12,
¢ —2t1/12—7+12—7 =t -5
t2 -t +12 = 2412¢2 — 12¢.

Hamomuum, uto
2
(@+b+¢) =a%+b%+c?+2bc + 2ac + 2ab.

ITocsie TOBTOPHOTO BO3BEJEHUA B KBaApaT I10JydaeM:
th o+ 17 + 127 + 2487 - 2t3 - 24t = 4(12t2 - 12t);

tt — 2¢3 — 28¢7 + 24t + 144 = 0.

O6osuaumm f(t) = t* — 2¢3 — 28t% + 24t + 144.

Tax xax f(4) = 0, To f(t) xparHo (t — 4). Beimonunum
HejleHue:

tt — 23 - 2812 + 24t + 144t — 4

- 4 |3 + 2¢% — 15t - 36
2t — 23¢2
Tt g2
_—15t% + 24¢
~15¢7 + 60t
36t + 144
36t + 144

O6osuauum ¢(t) = ¢3 + 2¢2 — 15t — 36.
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Tak kaxk ¢(4) = 0, To ¢(t) xparao (t - 4). BoimonHum
HeseHue:

3 4+ 27 — 15t -36 |t — 4
3 _ 442 t° +6t+9

617 — 15t
6> — 24t
9t - 36
9t - 36

IlpuBenem ypaBHeHUe K BUIY
2 2
(t-4)7"(t+3 =0.
4
-3 ¢ [0; +)
Bosspaljasich K IepeMeHHOHU x, MoaydaeMm x> = 4,
x =2
T.e. .
x = -2
IIpoBepka moxasbpIBaeT, UTO 9TU 3HAYEHUS X HABIAIOTCS
KOPHSAMU MCXOAHOTO YpaBHeHUdA.

I

t
VpaBHeHVEe UMeeT KOPHU [t

Ilpumeuarnue. Y4UTbIBasgi YeTHOCTb (PYHKUUIN, MOXKHO X = —2
He IIPOBEPATH.

CyurectByer 6ojiee IIPOCTOE pellleHUe:

12 - }C_% = x° - /xz - % . IlpaBas uacTb GoJsibllle HYIA.

BosBenem o6e uactu B KBagpar:

1212 = pt _2x? [x2 12 4 42 12,
X~ X~ X~

xt —12 - 2x2 22 - 12 4 42 = o
X

2t - 12 - 2aNxt 12+ 2% = 0 (V' —12 - [z])” = o
Vat —12 = |x|; xt - x? - 12 = 0;

x? =4 .[x=2
x? = -8 ¢[0;0) |x=-2

HpOBepKa ITIOKas3bIBaeT, 4YTO 9TU 3HaAUYeHUd X dABJIAIOTCHA
KOPHAMHK HMCXOJHOT'O YpaBHEHU.

OrserT: {-2; 2}.
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Tpenuposounaa paboma 2

Pemure ypaBHeHUsa 1-15.

1.

10.

11.

12.

13.

14.

15.

3x+2 4+x _
2%z T 3\3xia = O

WV + ¥2x -3 = H12(x - ).

. 4(x +Vx? 4 x)‘l - (x —Jx? & x)il =3x1t.

21 = 2x + V1 + 2x = 1 + 2% + 2x(2x - 1) .

L2y + 5+ (Y + )yt + 6y +11 + (y+ 2yt +4y +6 = 0.

N
V8 -2y +2y -1 = 4y® - 8y + 6.

V6 + 2x — 4x2 —V4x? —2x -1 =1.
2x+3 _
‘/%Jr x+6 = 2.

5+ ¥x + V5 -¥Yx = ¥Yx.

Ve —2+2x -5 +x+2+3V2x -5 = TJ2.

Wy+g=y.

Vx?2 - 8x -V2x -4 =3 — x.

Vx? —2x -V8x -7 =8-x.

Ye+1+%7 —x = 2.

YT x+Y20—x =5.
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Pewenue mpenupoeownoi pabomuwt 2

3x+2 4+x _
L2555 8\ ax42 = &

BBemeM IOLCTAHOBKY: ix:xz =t>0.

I/ICXO/IHOB VpaBHeHUe IIpUMeT BUJ

4 3

t =
2t+3 =5 ¢t , - 5+4/25-24 . L

Njw =

Bosspaiasgcs K rmepemMeHHOM X, IoJiydyaeM

3x+2 _

d+x 1

3x+2 _ 3
LY 4+x 2

BosBegem B KBaapaT obe YacTH ypaBHEHU! CUCTEMBI:

3x+2 -1 x =1
4+x .
8x+2 _ 9’ x =9l-
L d+x 4 3
1
OTrBerT {1, 95}.

2. ¥x + ¥2x -8 = 312(x - 1).

Hamomunm, uto (a + b)° = a® + b% + 3ab(a + b).
BosBegem B kyb obe yacTu ypaBHeHUA:
x+2x—3+3%~m(§/3—c+ﬁ/—27——3) =12(x - 1);
9(x - 1) = 8¥x - Y22 - 3(Vx + V2x - 3).

Ho ¥x+32x-3= \/TZ(x —-1) (cornmacHO MCXOZHOMY ypaBHe-
HUIO) 1, IpOUBBed 3aMeHy, IoJydaem:

Vx - ¥2x -3 - 312(x - 1) = 3(x - D).

fAcHo, uTO mocJle Tako! 3aMeHbI IIPOBepKa HeobxoauMal

Tlocie BO3BeNeHUA B KyD 00eux yacTell ypaBHEHUS IIOJyUaeM:
x(2x - 8)12(x - 1) = 27(x - 1)3
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8(x - N(4x(2x - 3) - 9(x - %) = @

8(x — (-« + 6x — 9) = 0;

x =3’

IlpoBepka mnokaswiBaeT, uTo X =1 u x = 8 HABIAIOTCH
KOPHAMU MCXOJHOT'O ypaBHeHU.

OrserT: {1; 3}.

3. 4(x +Vx? + x)hl - (x —Jx? + x)wl = 3xL.

JanuiieM ypaBHeHUe B BUAE
4 1

x+Vx2rx x-JxZix

3(x — 1)(x - 3)° = 0; {x =1

3
=

IIpuBemeM K o6leMy SHaMeHATEJIO:

4{x-Vx%+x) x+vaZix

- = 3.
(v rxx-vxZ+x) (x-VaxZ+x fx+vx2+x) x’
4lx-Vx2+x)  xefxrx - 3.
x?-x2-x xZ-x2-x x’
_ 5 /3
4x+4 x+;c+x+ xf+x :%; 5 r_—x2+x—3x=3;

5vx? + x = 3(x + 1).

BosBegem B xBagpar obe 4acTH ypaBHEHUS:

25(x2 + x) = 9(x + 1)%;  25x(x + 1) - 9(x + 1)° = 0;

x = -1
(x + 1)(25x — 9x - 9) = O; 9 -
T 16
IIposepka.
1) x = -1.

41+ VT-1) = (-1 -VT-1) " = -3

-4 +1 = -3 — ucruxa.



36 VippaunoHanbHble ypaBHEHUA

4. 29T “2x + V1 1 2x = 1+ 2x + 2x(2x - 1).
BO3BeJIeM B KBajparT obe yacTu YpaBHEeHUA:
A(fT-2x)" + 4T - 2x VI +2x +1+2x =
=1+ 2x+ . 2x(2x - 1)

4(1 - 2x) + 4¥1 - 2x - V1 + 2x = [2x(2x - 1) ;

Bossegem B KkBagpar ellle pas obe yacTH ypaBHEHUS.

16(1 - 2x)® + 32(1 - 2x)J1 — 2x - /1 + 2x +

+16(1 - 2x)(1 + 2x) = -2x(1 - 2x);

2(1 - 20)(8(1 - 2x) + 161 — 4x7 + 8(1 + 2%) + x) = 0;
1-2x =0
_8—16x+16m+8+16x+x:0;

[x = 0,5

1161 = 4% = —x - 16’

- x =0,5
x =0,5 x < -16
i 256(1 - 4x%) = x? + 32x + 256 B 32
* = T1025
IIpoBepka nokassiBaer, uro x = 0,5 — KOpeHb ypaBHeHU.

Orser: x = 0,5.

IIpu manHOM crocobe pemeHus cysxenus D(V) Her.
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5.2y +5+ (y + 3)Jy? + 6y + 11 + (y + 2)Jy? + 4y + 6 = 0.

Bsegem moacraHOBKY:

JyZ+6y+11=a>0
{\/m:b>0 '

Orcroga caengyer:

a? =y +6y+11=(y+3)° +2>2
{b2=y2+4y+6=(y+2)2+2>2 .

Bamerum, uro a’ — b> = 2y + 5.

aZ-p2-5,

a?-b2+1
2 ’ .

y+3-= 5

Orcrooga y =

Ilocne Bcex aTux IIOACTaHOBOK MCXOIOHO€ ypaBHEHNE IIPUHU-

MaeTr BUI:
2 _p2 2_p2_
a2 — b2 4+ 8 b+la+a b 1b= :
2 2
2 2 2 2
2 _ 32 a“-b a . a“-b _b _o.
a b+——2 a+2+———2b 5 ;
2 2
aﬂ—b2+“;” (a+b)+%(a—b)=0;
2
b
(a—b)[a+b+(a+2) +%j=0.

Tak xak a > 0 u b > 0,

@+d)? 1

T™O @ +b + + 5 > (0, cregoBaTenbHO, @ = b.

BoszBpainasch K nepeMeHHOU Y, IoJydaeM

Jy2 +6y +11 = Jy? + 4y + 6.

y> +6y +11 >0

YaureiBasg, 4To .
y- +4y +6 >0

U pellladg HOJyYeHHOe ypaBHeHVe, HaXO0JQUM KOpeHb Y = —2,5.

OTrsBerT: x = -2,5.
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6. 3 -2y +2y -1 = 4y? - 8y + 6.
Bossegem B kBagpar obe yacTu ypaBHEHMsS U YIIPOCTHUM!:
2 +2J-4y? +8y - 3 = (4y% - 8y + 6)".

Bsenem mogcraBOBKY:
4y? -8y + 6 =t > 0, Tak Kax{

a=4>0

D <0
Torza

_4y2+8y_6=—t; —4y2+8y—3=3—t.

YpaBHeHIE IPUMET BUJ

22>
248 -t =12 - 2 t 220 .
48 —t) =t — 412 + 4

ITocnegsee ypaBHeHUe mpeobpaszyeM K BUIY

(t-2)(t* +2t2 +4) = 0.

t=2

ITogcraBnassa oTo 3HaueHUe [JsA ¢ B ypaBHeHUeE

Z>2
Tak xax t° + 2¢t2 + 4 > 0, To moIy4uM { .

4y? - 8y + 6 = t, HaxXozuMm, urto y = 1.

ITocse mpoBepku sicHO, UTO Yy = 1 sABJIsieTCH pelleHHEM
UCXOJHOI'O YpaBHEHUS.

OrBerT: y=1.

7.6 + 2x — 4x% — J4x? —2x -1 = 1.
Beegem mopcTaHoOBKY: V4x? —2x -1 =1¢ 2> 0.

Torga 4x2 —2x -1 =t2 u —4x%2 +2x +6 =5 — t2,
UcxogHoe ypaBHeHHe IIPUMET BUL
NB —t? =1+ ¢,

BosBenem B KBaJpar obe YacTW YpaBHeHUS U, 3Has, 4TO
t > 0, noxyuum:

52 =142+ t2 E:I‘QQ[O;OO).
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BosBpamascs K nmepeMeHHOI X, IOJIydyaeM:
4x? - 2x -1 = 1.
. _ _ 1
Pemienus nanHoro ypaBHeHusa: x; =1, x, = -5

OrBerT: {—%; 1}.

x 2x+3 _
8. \/g + x+6 2.

2x+3

Ileperecem _xF B NpaByl0 YacThb ypaBHEHUA U IIPUBELEM
X+
K ofuremy 3HaMeHaTeJl0o. B pesysibTaTe MONYyYUM 1% = %.

BosBegem B kBaapar obe YacTU ypaBHEHUS:

X Bl %% +12x° +36x - 243 = 0.
3 (x+6)

O6osnauum f(x) = x® + 12x2 + 36x — 243.

f(8) = 0, smauur f(x) xparso (x — 3).
Brimonnum geneHue:

_x% +12x% + 36x - 243 |x - 3

x3 - 3x? | x +15x + 81
15x2 + 36x
C 15x% — 45x
~81x - 243
81x — 243

Haiinem xopHM ypaBHeHUs (X — 3) (x2 + 15x + 81) = 0.

Tax xax x? + 15x +81 # 0 (D < 0), To x = 3.
ITpoBepka moxkasbiBaeT, 4To X = 3 — KOpPEeHb UCXOJHOIO

ypaBHEHUS.
OrBeT: x = 3.

9. V5 +¥Yx + V5 - ¥x = Yx.

BBenem moacraHoBKY VO + Yx =t >0.
Torga 5 + Yx =¢2; Yx =2 -5; 5 - Yx =10 - ¢2

WUcxonHoe ypaBHeHUe IPUMeET BUJA:

t+~N10 -t =t - 5; V10 —t> =t> -t - 5.
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10.

BosBegem B KBajpaT obe YacTH ypaBHeHU:

10 — ¢2 = ¢* +¢2 + 25 — 2¢3 —10¢2 + 10¢;

t* — 2¢3 - 8t%2 +10t + 15 = 0.

O6osrauum f(t) = t* — 2¢% — 8¢2 + 10t + 15.

f(8) = 0, r.e. f(t) xparHO (¢ — 3). BolmonHuM geneHuUe:
t* - 2¢% -~ 8t2 + 10t + 15|t -3

t* - 343 [t +t> -bBt -5
13 — 8t2
T8 - 3¢?
-5¢2 + 10t
—5t2 4+ 15¢
51 +15
-5t +15
OueBuano, urto t* + 2 -5t — 5 = (¢t + 1)(¢* - 5).
t =3
|t =-1¢[0;)
IMonyuaem: ¢ = 5
t = —/5 ¢ [0; o)

BosBpatmMcest K IepeMeHHOMN X:
1) V5 + ¥x =3 x =64,
2) V5 + ¥x =JB; x =0.

IIpoBepka mMoKasbIBaeT, 4TO TOJAbKO X = 64 ABIsgeTcs KopHeM
MCXOMHOTO ypaBHEHUS.

OrBeT: x = 64.

Ve —24v2x -5 +x + 2+ 38J2x - 5 = TV2.

BBegem nogcraHoBKY: V2x — 5 =t 2 0.

2 2 2
Torma 2x -5 =1¢2; x:t;5; x—2:5~2+—1 u x+2:‘—-2+—9.
WcxogHoe ypaBHeHUe IIPUMET BUJ:

\/%ﬂ+t+\/ti2+-9+3t:7x/§;

Vi2 + 2t +1 +4t2 16t +9 = 14;

JiE + )7+t +3)° =14.
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CnemoBarenbHo |t + 1|+ [t + 3| = 14.
Takkak t 20,0t +1+t+3 =14; t = 5.
lnst mepemeHHOU X Moaydaem V2x — 5 = 5; x = 15.

OrBeT: x = 15.
11. yJy + % = y. Bsegem moacTaHOBKY: [y =t > 0.

Torga Y.y = t3. OueBUAHO, UTO IL[eJLIX KOPHEH MCXOLHOE
ypaBHeHHe He mMeerT.
ITpoBepum Hanuume pallMOHAJLHBIX KOpPHEMH.

IIycrs t = E' HcxonHoe ypaBHeHUe IIPUMET BUJI:

2 -8 41= a® -8a+8=0.

O6osHaqum f(a) = a® — 8a + 8.

f(2) = 0, r.e. f(a) xpatHo (a — 2). BelmonHUM HesleHUe:

~a® -8a +8 a-2
3 _ 2q2 a® +2a -4
2a~ - 8a
2a - 4a
_~4a + 8
—4a + 8
VpaBHeznue (a — 2)(a2 + 2a - 4) = 0 uMeeT pellleHU:
(a = 2
a=-1++5
la = -1 -+5.
BosBpamjasich K IepeMeHHOMU ¢, moJydyaem
_ 1
t=3
b= _ 1 _ V5+1
-1+v5 4
5-1
e

Bosspaiiasich K mepemMeHHOH Y, IIoJydyaeM

_J = _]L y = l \/_
2 . 4 . J1. 3+V5
; OrBerT: {Z’ _?3—}'
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12. Vx2 - 8x -V2x -4 =3 — x.
JlanHOe ypaBHeHUe PABHOCUJIbHO CHCTeMe
3-x20 x<38
x2-3x>0 ~Jx(x-38)>0
2x-420 > x> 2
(x2-3x)(2x-4) =(3-x)° [(x-3)(2x?-5x+3)=0
{
/////////////////////7753__> x
N Ly
T 2 x = 3.
. ¢//// /1 /A
11,5 3
\ *—0— *—> X
OrBeT: x = 3.
13. Vx% - 2x -V/8x -7 =8 — x.

IIaHHOe YpaBHEeHHEe DaBHOCUJIBHO CHCTeMe

x2 -2x2>0 x2 -2x>0
3x -720 8x -7>0
3-x2>0 18-x>0

x(x-2)8x -7 =(38-2x°" (8x% -14x2 +20x -9 =0

| ZZZZ I3,

VYcnoBre PaBHOCUJIBHOCTU: X € [2%; 3] .

Kopuu ypasuenus 3x%-14x%+20x-9=0 umem Ha [2%; 3].

Beemem f(x) = 8x® —14x? +20x -9 = 0.
f(1) = 0, 1.e. f(x) xparHo (x - 1).
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14.

15.

Brimonunum nmenenue:

3x% —14x% +20x -9 |x -1

8x% — 3x? [8x% —11x + 9
—11x% + 20x
-11x? + 11x
9x -9
S 9x -9

HaiifeM ¥ OLEHUM KOPHU ypaBHeHH:
(x-1)(8x2 -11x+9) = 0:
x =1e[2l; 3], 2, = 1M8 ¢ Toly 3],

Xy = 11+J’“ [21 31_

Hpumeuauue. % < % <3; 14 <11 + V13 < 18;

8 <183 <7; 9 <18 <49 — wucruna.

OTrBeT: x = 11—""‘/1__5
: 5 .

Ye+1+¥7-x = 2.

BBegem mopcTaHOBKY: Y +1 =¢.
Torma x +1 =t% 7 -x =8 — ¢3.

HcxoaHoe ypaBHeHWe IpUMeT BHA: Y8 — ¢3 = 2
BosBegem B Ky6 obe yacTu ypaBHeHUS:

Il
o

t
8 —t% =8 -12¢ + 612 - t3; 6t(t - 2) = 0; L

BosBpalasgch K mepeMeHHOHN X, IIoay4daeMm

«/3x+1:0_ [x=~1
Yx+1 =2 |x=7"

OrserT: {~1; T}.

VT +x+Y20 —x = 5.

BBezem mopcraHoOBKY: Y77 +x =t > 0
Tormga 77 + x = t%; x =t* - 77.

|
Y

]
[\V]
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HcxoaHoe ypaBHeHUe mpuMeT BUL! Yo7 ¢4 =5 —-t, (t<5)
Hanomnuuwm, uto (a — b)' = a* — 4a®b + 6a2b? — 4ab® + b*.
BosBesem B yeTBepPTYIO CTeMeHb:

97 —t* =54 ~4-5% .t +6-5% -2 —4-5-¢% + ¢4
IleperpynnupoBaB ciaraemMble U COKPaTUB Ha 2, IOJYIUM
t4 - 10¢3 + 75t - 250t + 264 = 0.

O6osnauum () = t* - 103 + 75t ~ 250t + 264.

f(3 =0, r.e. f(t) xparHo (¢ — 3). BeImoIHUM HesneHUe:
t* —10t% + 75t% - 250¢ + 264 |t — 3

tt — 3t3 | t3 — 7t® + b4t - 88
_=Tt% + 75¢t°
—-7¢% + 21¢2
_ 54¢? - 250¢
54¢2 - 162t
—-88t + 264
- —88t + 264

O6osHauum ¢(t) = t3 — Tt2. + 54t — 88.
®(2) =0, 1. e. ¢(t) KparHO (t — 2). Beimonuum genenve:

_t® —7t? + 54t - 88|t -2
t3 — 2¢? t° — bt + 44

_ —b5t% + b4t
-5t +10¢
44t — 88
44t - 88

Tax xax ypaBHeHUe t? — 5t + 44 KopHeit He umeeT (D < 0),
TO TIONyYaeM

[t =3 c[0;5]

Lt =2 e[0;5]

BosBpaulasgck K mepeMeHHON X, IMoJydaeMm
WT+x=8 [x=4
{%m =2 Lc = -61
OrserT: {-61; 4}.
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Camocmoamenvrnasa paboma 1

Bapuant 1

1.

10.

© ® NS ;A w

.4J3+

3x+1 -

W+ 7T =Jx + 8.
Yx +¥x-16 = 0,5Y8 — x-

Vx + 38 -7

-x = 2.
(x2 —9x +14Vx2 -9 = 0.

N1 = Tx -6+ x =15 - 2x.

WNx2 +2x+4 -1 =+Vx?2 +2x+9.

V-x-1=1-¥2+x.

Y2+ x+¥7-x =3.

Bapuanr 2

Brhix - x.

1.

10.

I A

==

VB-x+¥x-7=0.
Y + Yx +16 + 0,5Yx + 8 =

N8 —x =Vx + 7+ 2.
(x2 + 9x + 1DVx2 - 16 =

N1+ 7x - V15 + 2x

=6 - x.

o2Vx? —2x +4 —Jx? —2x +9 =

Nx -1 -%¥x-2=1.

Y +7 -3

=3 -2.
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IIpuMepsl HeCTAHAAPTHBIX CIIOCOO0OB pelIeHUS
MPPAIMOHAJBHBIX yPaBHEHHH

Hpaxmuxym 3

PacemoTpuMm ellle HECKOJIBKO IPUEMOB, UCHOJb3YeMBIX IIPU
pelIeHUM ypaBHEHUM.

1. Y2 Vx5 _ g _

YT x+¥x-5
P
Homyctum, uto x # 5: X =6 -x
Yx-5 (3 T-x +1)
x-5
Beemem mogcrTaHoBKYy: 3 zi’g = t.

Torpa =% = ¢3; 7T-x=(x-5)t% T+5t3 =x+ xt3

x-5
_ T+5t3, a1
X =g X 6 1+23

YpaBHeHUe TIpUMeT BUL:

t-1 , 1-¢% _ 0-: t—l(l _ t2+t+1) = 0;

t+1 0 1468 T 77 41 $2-t+1
~2t(¢-1) 0- t=20
(t+D)(e2-2+1) ~ 7 |t = 1"

Bosspamasics K mepemeHHOH X, HoJay4aeMm

T-x _

3x—5 "O, [x=7
3/7-x _ ’ x=6.
x-5 =1

IlocmorpumM, uTo BygeT ¢ UCXOAHBIM ypaBHEHUEM TIPU X = 5:

VT5-¥B-5 _ g _5.
Y7-5-¥5-5 ’

Orser: {b; 6; T}.

1 =1 — ucruna.

2 1+2x~/21—x2 +9x2 = 1.

Tak kak 1 — x2 > 0, 10 -1 < x < 1.
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Bsegem mopcramoBKy: x = sinda.
Torga ncxogHoe ypaBHeHUe IIPUMET BUJ:

2sin?a;

\/1+2sina~f1—sin2a -1
> -1

[ ; cos2o > 0
1+2sinajcosal _ cos 20, < . \
2 1 + 2sina|cosa| = 2cos? 2.

Tak xax cos2a > 0, To —g+27m < 2a<g+27m, nelZz,;

—g+nn<a<§+nn,nel.

A. Eciu a € [—3 + 2nn; T 4+ 2nn], net?v,

r
4 4
To cosa > 0, T.e. [cosa| = cosa.
Torma 1 + 2sinacosa = 2cos? 2a;
. . . 2
cos?a + 2sinocosa + sina = 2(cos? o — sin? )}
N2 N2 N2
(cosa + sina)” — 2(coso — sina)” (cosa + sina)” = 0;
Y o2
(cosa + sina) (1 - 2(coso — sinay) ) =0;

cosa + sina = 0

_ gj 2_1
(cosa - sino)” = 5.
1. cosa + sina = 0.
tga:—l,a:~%+nk.
- _n _n.m =5 |_n.m
Tak xak o = ZE[ 4,4:],01— 1 ¢[ 4,4],
Toa=~£-+21tk, kelZ.

ITomcraBuB 3TO 3HAaYeHUe B ypaBHeHUe X = sina,

MOJIy4UM X = —g.



HppannoHajlbHble ypaBHeHUA

. 2
2. (cosa — sina)” = %

2 : tn2~y — 1. o8 _ 1.
cos- o — 2sino.coso. + sin“a = 53 sin20 =1 — 55

i -1
sin2o = 5

CiegoBaTelbHO,

20 = T(-1)" + nk, k € Z;

_ = k n
o =15(-1)" +kg5, kel
ITpoBepuM, IpU KaKUX 3HAUEHUSAX kK cIpaBeIIUBO

yTBepKIeHUe O € [—%; ;’ﬂ ?

n . L

CnepoBarenpHo, sina; = sin 195 Siys =

[1-cost VB
1 cosg _ 1 2 _ =73
2 2 2

TlogcraBuB »TO 3HaueHWe B ypaBHeHUe X = Sinda,

2-V3
5

IOIy4YUM X =
3. 5
B.Ecm o € |77 37|, To cosa < O,
T.e. |cosa| = —cosa.

1-2sinocosa

5 = cos?2q;

Torapa
. 2 . 2
(cosa - sina)® = 2(cos?a — sin? )

(coso — sina)’ (1 - 2(cosa + sinoc)2) = 0.
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1.

cosa = sina.

tga = 1; oc:%+nk, keZ;
HO o € II miu III uerBepTH, MO03TOMY TOJBKO

_ = 3. 5
(xfz+ne[z7t, Zn]

sin(ﬁ + n) =

CrnenosatenbHo, Sino = 1

ITogcTaBUB 5TO BHAaUYeHUe B ypaBHeHHe X = sina,
MOJIYYUM X = —i2_2-.

. 2
2. 1 - 2(sina + cosa)” = 0.

1-2(1+sin20) = 0; sin2x = -1.

CienosaTelbHO,

20 = %(—1)k+1 + 7wk k e Z;

_=n k+1 7

o ﬁ(71) + 3k, ke .

IIposepuM, npu Kakux 3HaUYeHUAX Kk CIpaBelIUBO
3.5

yciioBUe O € [Zﬁ’ 47t] ?
—_ m 3. 5._1.

D=0 o =-fel[in izl;
_on n o 7 3. .. 5 _1.

2k =1, o, —ﬁ+§—ﬁn¢[4n, 4@,

- - _ R -1 3 5.1

k=203 =-75+70= 12%6[4& 47:],
- " 43,19 35 8

Hk=3 o, =5+3n=nel3n Sal

CiefoBarebHO, sino, = siniln; siniln = sin %
’ 3 1277 12 12°

IToncTaBuB 5TO 3HAaYeHUe B ypaBHeHUe X = sinda,

HIOJAYyUYUM X = 25 3,

OrBer: {~g; “25337}.
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Pemum sTo e ypaBHeHUe ainredpanvecKUM CIIOCOOOM:

1-2x2 >0
1

-8x%(1 - x%) +2 =1+ 2xV1 “xZ
Ilns peleHUs IoclefHero ypaBHEHHUS LCIOJIb3yeM
HOoACTaHOBKY: x~1 — x2 = t.

TTonyuaem:
= _1
~8t2 + 2 =1+ 2t e
T 1
Bosspaijasice K mepeMeHHOH X, IIOJydyaeM
x<0
) xVT-x2 = -1 o x?<1 ;
2(1 _ 42} = 1
2?1 - x?) = i
—1<x<00 R )
(2x2 -1)" =0’ 2
2) xv1 - x2 :%.
x>0 x 20
o Jx?g1 ; <-1<x<1 ;
xi’(l—xi’)_% 16x? —16x2 +1 =0
{O<x<1 x = Y23
2 _ 8+/64-16 > .
(%), = 576 x = Y23
V2 V2 2++/3 V2. V2
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3. J|x% + 14x + 47 -1 = |x + 7| - 1.

BBesem mozcraHOBKY: |x + 7| =1t > 0.

Hcxoxsa us TOro, 4to ]a|2 = a’, moaydaeM |x + 7]2 = ¢2,

Tak kak x2 + 14x + 49 = t2, ro x2 + 14x + 47 = 2 - 2.

HcxoxHoe ypaBHeHUEe IIPUMET BUJ

t-1>0
\/m:t—l@{ltz_2|_1:tz—2t+l;

t>1
t2 -2 =17 -2t +2
Tak xak t2 —2t+2=(t-1)°+1>0

u [t? - 2\2 = (¢ - 2)2, TO MoJydaeM:

t>1 S ft=1 .
{(t?‘—Z)Q = (12 -2t +2)°° {t(t—l)(t—2) =0’

t>1
t=0_ [t=1
t=1" [t:Z'
t =2

BosBpaijasice K nepeMeHHOHN X, IIoJydyaeM
x+7=1 x = -6

lx+7 =1 |x+7=-1_ |x=-8
lx+7=2" |x+7=2" |x=-5"
x+7=-2 x = -9

OrserT: {-9; —8; —6; —b}.
4. Jx — 9 = 5x’-10x+1
. xZ+6x-11"

Beenem mopcTraHOBKY: VX —2 =1t 2> 0.

Torga x — 2 =t>u x = t> + 2.

HCXOAHOG YpaBHEHUE IIPDUMeET BU[J
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_8(242)’ 1024241 sptat0e,
(£2+2)° +6(t2+2)-11 t1+10t2+5
t5 + 103 + 5t = 5t* +10¢2 + 1;
- 5t4 + 103 - 10¢2 + 5¢ -1 = 0.
Hanomuum, uTo:
(a - b)° = a® - 5a%b + 10a%b? — 10a%b® + 5ab* - b5.
OueBuAHO, YTO JeBad YacThb ypaBHeHUS paBHa (t — 1)5.
Pertenue ypasrenus — t = 1. Bosspaljasich K iepeMeHHOU X,
noaydaemM vx — 2 =1 unu x = 3.
OrseT: x = 3.
5 Vx +Jx —VJx - Jx —3\/%/_ +J§>
X
D(y): -Jx > 0;
YMHOMKUM 00e 4acTh MCXOMLHOrO >0
=z
ypaBHeHHUs Ha Vx + V. x+‘/;

ITonyuum
\/x+x/;-\/x+\/;—\/x—\/;-\/x+\/;:§«/:;;

x4 VE -V o x = 8E; VAT x = IVE

2

O‘{eBI/I}IHO, 4YTO ypaBHEHHE VvX° — X = —%Vx + X PaBHOCHUJIBHO

cJlenyIOllel cucTeMme:

xi’—x:%(x—4x\/§+4x2) 5x — 4xJx =
—%x/;+x>0 T 2w > Vx ’

{x:(2)5 x =0
X = ==
16 X 25 -

2x > Jx 16
Opnako x = 0 ¢ [1; »), T. e. He sABAseTCs KOPHEM IePBOHA-
YaJIbHOTO ypaBHeHI/IH 2—5 € [l oo

25

OrBeT: X = 16 -
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6. %" x =1-+Vx 1.

Bossenem 06e wacTy ypaBHeHUs B TPeThIO creneHb (paBHO-
cuJIbHOe ITpeoOpasoBaHUe):

2-x=1-3Vx - 1+3Wx-1)° - (x- )V - L
1-x=-3Vx-1+3Wx-1)" - (x-1)vx - 1.
BBenem IofAcTaHoBKY: vx —1 =t > 0.

Torga x — 1 = t2.

VpaBHeHVEe TIPUMET BUJ

-2 = -3t + 3t - ¢%-¢.

Haxogum xopuu: t =0, t =1, ¢t = 3.

Bosgspaijasgichk K mepeMeHHOM X, I10Jy4aeM

Jx-1=0 x =1
Nx-1=1; |x=2 .
Vx-1=3 x =10

OrserT: {1; 2; 10}.

7.4 —4x + x2 + Yx? v 14x + 49 = 8 + 14 —b5x — x2.

Jlr060e pellleHUe NAaHHOTO YpPaBHEHHUS ABJseTCs pellleHHMeM
ypaBHeHUs

Y -2 +Yx+7)° =8+ Y- (x + D(x - ).
Bsegem moxcraHoBku Yx — 2 = a; Yx + 7 = b.

Torga a® = x —2; b3 = x + 7.

Bamerum, uto b3 — a® = 9.

B HOBBIX NepeMeHHBIX ypaBHeHUe IIPUMET BUL:
a’?+b> =8-a-b.

CocTaBuM cucTeMy ypPaBHEHUM:

a® +ab+b* =3 [a®+ab+b? =38
b3 —a® =9 * (- a)(a® + ab +b?) = 9°
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" a=-1

Pemrasa cucremy ypaBHeHUI, mojydyaeM [a -

3

Jx -2 = -1 x =1
Torza | 4 ; 6

Nx -2 =-2 X = -
ITpumevanue. Ecau penrath ypaBHeHNHe OTHOCUTEJNBHO «b»,
TO KOPHU OYAYT Te Ke caMble.

OrBerT: {—6; 1}.

ERESELTLES Javz? + 662 — x2 = 5.
Vx?+66%+x _ 4 5

X

\Y
(=]

BBenem momcTaHOBKU:
Javx? 1662 —x2 =2 > 0.

Torgma

\/—‘/x2+262+x Navx? + 662 — x2 = tz;

\/(\/x2 +662 +x)-x(\/x2 +662 —x)

X

= 1z,
Vx? + 662 — x2 = tz wm tz = 66.

t—-2=5
tz = 66

2 = -11 ¢ [0; )
2, = 6

CocraBuUM cHUCTeMy ypaBHeHUN: {

Pemnas cucremy, Haxogum |:

COOTBeTCTBEHHO, t = 11.

BosBpaijasick K nepeMeHHOH X, IojJydaeMm

[Vx?+66%+x _ 11
x

BosBenem B kBazpaTr obe yacTu ypaBHeHU:

x% + 662 + x = 121x; Vx? + 662 = 120x.

Hocne,uHee YpaBHeHMe PaBHOCHUJIBHO CHCTeMe

x 20
x2 + 662 = 1202x2°
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Pemraem ypaBHeHUe:

662 = (120x + x)(120x - x); 662 =121-119 - x‘?;

2 _ 112.62

X" = {31119
 — BTT9

119

ITonyuaem _ 64119 ; x = 6V119

X =-—"" 119
119

x>0

ITpumeuarnue. Pemius ypaBHeHUe Vex? + 662 — x? = 6 ,
[OJTy4YUM Te K€ KODHHU.

6119
119 °

OTrBeT: x =

9.5/1,_5-§*/x—%—\/x—%=0.

Bsegem mojgcraHoOBKY: Sx — % =t>0.

Torma 3x — L = ¢2, Jx -1 = ¢3.
X X

UcxonHoe ypaBHeHUe TPUHUMAET BULI:
t=0
6 2 3 2 (6 — 0O
JL5¢t2 —t3 = 0; t*(v1,5 - t) = 0; .
( ) [t = %1,5
Bosgpainasch k rmepeMeHHOH X, IIoJydaeM

=0

(=
R
|
R~

5x — % = 91,5
X =
Torza l:x _ _| — KOPHM II€PBOTO ypaBHEHUS.
Pemas ypasHenue $x — % = 81,5 ummn x - % = g,
x =2
moJydaeM 1-
x =5

Orser: {~1; —%; 1; 2}.
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10. Vx + Vx + 7 + 2 Jx(x + 7) = 35 - 2x.

11.

\%

BBenem mopcraHOBKY: VX = a >0 u VYx +7 =b > 0.
Torza Vx -vx + 7 = a - b;
x=a% x+7=0b%

o2x = a2 + b2 -7; b2 -a? ="1.
HcxonHoe ypaBHeHHe NMPUHUMAET BUA:

a+b+2ab=2385-(a%+b>-7);
(a+b)2+(a+b)—-42=0.
Pemas mosydeHHoe KBAaJpaTHoe ypaBHeHUe OTHOCHUTEIbHO
(a + b), Haxoaum:

a+b=2=6

a+b=-7¢gl[0x)"
VuaureiBag, uto b2 — a2 = 7, noxyiaem

a+b=26 a+b=26
p2 _ g2 =7’ bfa:-g'

dra cucTeMa UMeeT pellieHue (gg; ‘—173—).
122 12
B . vx = 23
o3Bpallasich K IepeMeHHOU X, [ToJiy4aeM .
’ Nx + 7 = %
CienoBaTeNbHO, X = % sIBJIIeTCs pellleHeM JaHHOIro ypas-
HeHUd.
. _ 841
OrBeT: X = 141"

Yx? 2 =J2 - x5,
Tak kak V2 — x3 > 0, 10 ¥x2 -2 > 0,

clefoBaTesbHO, x2 — 2 > 0.
Takum obGpasoM:

x <2 TN,
x 22 .
[x < 2 v2 V2 x

(—oo; ,\/E] — 0bJacTb, I'le MOI'yT ObITh KOPHU.
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12,

PaccMorpum rpaduueckoe pelreHue UCXOAHOI'O yPaBHEHUS.

3
dyuknua y = Yx° — 2 — ueTHad, T.e. rpadUK CUMMeTPUYEH
OTHOCHUTEJNIbHO OCH ODJAUHAT,

y =0 mpu x; , = V2,

x =0 mpu y = -¥2.

dynknusa y = V2 — x3 — y6uIBaromas,
y=0mpu x = ¥2, x =0 nmpu y = V2.

OueBUIHO, UTO Ha IIPOMEIKYTKE (—oo; - x/ﬁ] (QYHKIUU He I1epe-
ceKalOoTcs, T.e. JaHHOe ypaBHeHUe DellleHUN He WMeerT.

OTBeT: pellleHUN HeT.
x+/3 x—\/g — . S 3
Vx +Jx+V3 * Jx -Jx-J3 Vx. D(y): x > J3.

VYMHOXKUM U pas3geJ MM IIOYJIEHHO JIEBYIO YaCcTb YPaBHEHUA Ha
BbIDaXeHUsd, CONIPAXeHHble 3HaMeHaTeJIAM:

(x+/3)Vx-vx+/8)  (x-V3)(Vx +V/x-V3) Jz:
= + = X5
x-x-+/3 x-x+/3

Vx(x+v3) + (Vx+98)° + Vx(x - v3) + V2 —v3)° = V3x.
IIpuBeseM momob6HBIe UleHBLl B JIeBOI UACTH ypaBHEHU:
Vx+B) + (Vx - B)° = 3v3x.

Bosgenem Temepb B KBajgpaTr o0e YacTU ypaBHeHUA:

(x+v3)" +(x -v3)® + 2(Wx + VB -Vx - ¥B)" = 27x;
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13.

X3 + 322V +3-x-3+3V3 +2(VxZ - 3)° +
+ 23 - 38x2J3 +3-x -3 - 8J/3 = 27x;

3
2(x* -38)2 = 9x - 2x3.

ITonyuenHoe ypaBHeHUe DaBHOCUJIBHO CHCTeMe

9x —2x% > 0

4(x2—3)3:81x2—36x4+4x6;

x> V3

x(9-2x%) >0

x>\/§ ;
4x5 - 36x1 + 108x% — 108 = 81x? — 36x* + 4x©
x < J4,5 V3 < x < 4,5

x >3 x =2 ;o ox = 2.

x2 =4 x = -2

OrsBeT: x = 2.

Hatinure cKoJIbKO KOpHeH UMeeT ypaBHeHUe

Nx +2 = x% + 2x - 8.
x2+2x-820

VpaBHeHNe PaBHOCHUJIBHO cUCTeMe: ) 9
x+2=(x%+2x-8)

Tk (@ +b+c¢) = a? +b% + ¢ + 2ab + 2be + 2ac,

To x + 2 = x? + 4x% + 64 + 4x® - 16x? — 32«

xt +4x% - 1222 - 33x +62 =0

T. K. d = #1; +2; £31; £62, TO Jerko NnNpoBepUThb, 4TO Ile-
JBIX KODHeHl HeT. MOXXHO IIOMCKATh APYrue cIocoObl, HO 3TO

TeXHUYECKH JOCTaTOYHO CJIOMKHO.
ITonpobyem rpadguyecKuil crocod.

IIyers f(x) = Vx +2, g() = 22 + 2x - 8
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IToctpoum rpadpuxm sTX GYHKIUNA Ha OOJHOM YepTeke U
HalileM CKOJbKO TOUEeK IlepeceyeHUs IPU STOM IIOJYYUTCA.
YA

5 |fw=dre?

-4 -2 111 2 "x

glx)=x?+2x-8

I

N3 rpadukoB pyHKUUN BUAHO, YTO €CTh TOJBKO OJHA TOYKAa

MepecedyeHusi. S3HAUUT ypaBHeHUEe UMeeT TOJAbKO OIUH
KOpeHb Ha [2; o).

OrBeT: OQUH KOpeHb.

14. Pemtute ypaBHeHUe -1 -8 ___3
Ve2+2x+2 % Jx242x+26

ITonpobyem craHgapTHBIY NYThH BBeJeHUS HOBOU

nnepeMeHHOIA.
Iycte Vx2 + 2x 4+ 2 =t (t > 0)

x2 +2x + 2 = ¢t?

ypaBHeHMe IpruobperaeT BUL 1= % -

t opusegsa ero

t2+24
K palluOHaJbHOMY BUAY,

HOJYYUM

5vt2 + 24 = 8tJt2 + 24 — 15t — ypaBHeHMe, KOTOpOe
PellIUTh TeXHUYeCKH OYeHb CJOMKHO.

BribepeMm Torga Ipyro#l momaxox, CBA3aHHBIM € aHAJIU30M
obyracTu M3MeHEHUSA IIPaBOM M JIeBOM UYACTU ypaBHEHUH.
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a)Tak KaKk x2 +2x + 2 = (x + D +1 > 1,

roval +2x+2>1um —1 <1,
Vx2+2x+2

IIpnyeM paBeHCTBO BO3MOJXHO TOJIBKO IIpU X = —1.
6) x2 + 2x + 26 = (x + D? + 25 > 25,
gHauuT Vvx2 + 2x + 26 > 5,

\

a’rorna—l——éln——3—<§.
Vx2i2x+26 O Vx?+2x+26 O

YMHOXUB 0be yacTU HepaBeHCTBa Ha -1,

IOJIy4YUM -3 > ~%.
Nx2+2x+26
[TpubaBumM K ob6erM yacTAM %, TOorZia 8 ___3 1 ,
5 x2+2x +26
pPaBeHCTBO BO3MOXKHO TOJIBKO Ipu X = —1.

Hrak: Tak Kak JeBas YacThb ypaBHEeHUs MeHbIlle UJIU pPaBHa
eIUHUIEe, a IIpaBasd OOJbIlle NIN paBHA eIUHUIlE, IPUUYEM B
000oUX cllydyasiX, PaBeHCTBO €CTb TOJBbKO Hpu X = —1, 3HAUUT
obe yacTu OJHOBpeMEHHO paBHBI eJuHUIlE, 1 X = -1 —
KOpeHb ypaBHEHUS.

OrBer: x = -1.
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Tpenupoéoinas paboma 3

Penmnre ypaBHenuss 1-18.

1.

2.
L8+ D)Va? + 22 + 7 + 3(x + 3)Vx? + 6x + 15 = 20(x + 2).

C2Vx 242 - x = 2 -x+ Jx(x + 9.

8.

9.
10.
11.
12,
13.
14.
15,

16.
17,
18.

5Vx + 8+ Va2 + 62 +8 + 2Vx +3-VxZ + 6x + 8 = 11.

Yx? + 45 — 14x + Y1dx — 13 — z% = 2.

xv3+1 xV/3-1 x‘/é‘.

' \/xx/§+\/x\/§+1 i \/xx/§—\/x\/§—l -
: \/%- + ?:32 = 3.

ox v 1 +¥6x +1 = Yox — 1.

Nx+1-3%2x -6 =2

W-x+V15+x =2
\/%—«/x-\/x2+282—x2 = 3.
Yx - 2)(x - 82) — Y(x - 1)(x - 33) = 1.
x+Vx +Vx+2 +Vx2 + 2x = 3.

Jr 11 = 5x2+20x+16

x24+12x+16 °

Y —1+2¥3x+2 =4+V3 - x.

\/%——x+x—1:\/x—%+\/x—%.
Yo-Ve+1+¥1+Vx+1 = 4.
"% =2 - x8.

3x — 2|x - 2| = 3v/3x + 18 - 2|V3x + 18 - 2|.
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Pewenue mpenupoeounoi pabomot 3

1.5V + 3+ Vx? +6x +8 +2Vx + 83— JxZ + 6x + 8 = 11.

BBejeM I10ACTaHOBKY:

Jx+3+Vx? +6x + 8

=a>0mn
Ve+8-Vx2 +6x48 =b 320

OTMeTUM, YTO

ab=~vx+3+Vx? +6x+8 Jx+3-+x2 +6x+8 = 1.

Torpa MoKeM COCTaBUTH CHUCTEMY ypPaBHEHUN:

5a + 2b = 11 a:% b=5
H > 1-
ab =1 5+2b% =116 (0=3

BosBpaljasacs kK mepeMeHHOU X, oJydaeM

) Vx+3-vxZ +6x+8 = 5.

BosBenem B KBazpaT o0e YacTU ypaBHEHUS:

x+83-Vx? +6x+8 =25 x-22=+x?2 +6x+8

x-2220 x > 22
x% - 44x + 484 = x% + 6x + 8’ x:gé_g’

T.€e. JaHHadA CrcTeMa peI_HeHI/Iﬁ He HMeerT.

2) Ve +3-Jx? +6x+8 2%.
Bospegem B KBajgpaTr 00e YacTU yYpaBHEHUS:
x+8-Vx? 6x +8 = %
x+27 =Jx2 +6x +8 &

{x+2,75>0 x > —
X2 +2-275x+272 =x2 +6x+8 |x

[\
Wl o

(o JEN

OTrBeT: X = —

0} ~3
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2. Yx® + 45 _ 14x + Y1dx — 13 — 22 = 2.
BBegem mofgcTaHOBKY: \/5 x? + 45 — 14x = a.

Torga x? —14x + 45 = a®%; —-x? + 14x — 13 = —-a% + 32.

5
HcxogHoe ypaBHeHHe npuMeT BUA V32 — a® = 2 - a.

Hanomuum, uto

(a - b)° = a® - 5a%b + 10a3b2 — 10a2b® + 5ab* — b5,
B03BeI[eM obe yacTu VpPaBHEHHUA B IIATYIO CTElleHb:

82-a% =25 -5.29.0 +10-2%8.4%2 - 10-22.4a% + 5-2-a* — a¥%
10a(a® - 4a® + 8a - 8) = 0.

- a=20 . |a=0
onyuaeM (a—Z)(a2*2a+4):0’ a=2

IIpumeuanue. YpasHenue a? — 2a + 4 = 0 pelleHuUil He UMe-
2
erT, Tak Kak @’ —2a +4 =(a-1)" +3 > 0.

Bosppaiiasick K nepeMeHHOH X, IToJydaeM

x =9
¥? ~14x +45=0 |x =5
Vx? " 14x + 45 = 27 |x =138’

x =1

OrserT: {1; 5; 9; 13}.

3. 3(x +)Vx? +2x + 7 + 3(x + 3)Vx? + 6x + 15 = 20(x + 2).

BBeI{eM IIOACTaHOBKH:
Vx2 4+ 2x+7 =a20n vx2 +6x+15 =52 0.

Tormga x2 + 2x + 7 = a?;, x2 + 6x + 15 = b%;

8_g2_ 2_go_
b2 —q? =8 +4x; x = 0" -e°-8 ‘i 8, x+1=20 ‘i 4.
X+ 2= b_;““; x+3= b““i“*‘i,

a=\Jx+1)° +6>6; b=1(x+3°+6>6;

a+b>2J6.
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HNcxopHoe ypaBHeHUe IPUMET BUJ

L R LA ] Cal S I

3 (12 2 3 (12 2 2 2y _
Z(b —a)-a~3a+z(b - a?)-b+3b-5(0%-a? =0.
Bocroabayemesi (hOPMYJIOH COKPAIeHHOr0 YMHOMKEHUS

(2 - ai’) = (b - a)(b + a), crpynnupyem ciaraemble
3b u —3a, BbIHeceM 3a CKOOKY OOIIMI MHOMKUTEJb:

(b - a)(%a(b +a)+ 3+ %b(b +a)-5(b+ a)) =0,
Ilocne manbHERINX YIPOIIEeHUH ITOJYYUM:
(b-a)(3(b+a)° - 200 +a)+12) = 0.

Ogno us pewtenuii: b = a.

Pemum kBagpaTHOoe ypaBHenue 3(b + a)2 -20(b+a)+12=0
otHocureabHo (b + a). Iloayuum
[(b+a =6
- 2 . :
_b+a_§¢[2\/'6, o)
Bosspamasce K nepeMeHHOH X, MoJlydaeM

(V2 ¥ 2x +7 =6 -Jx%Z + 6x + 15

(1)
Vx? +2x +7 =Jx% + 6x + 15

BosBezeM B KBagpaT obe yacTU KasKAOTO U3 YpaBHEHUI:

(%2 + 2% +7 =36 + x2 + 6x + 15 — 12Jx% + 6x + 15
(2 +2x +7 = x? + 6x + 15 .

Penrenne Broporo ypaBHeHUs: x = —2.

YnpocTuB BUJ [1€PBOTO YPABHEHU:A, IOJIYUUM
3vVx2 + 6x + 15 = 11 + x. (2)
BHoBb BO3BejeM B KBafpaT ofe 4acTU ypaBHEHUA:

9(x? + 6x + 15) = 121 + 22x + x%;

8x% + 32x +14 = 0.
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Henum neByio yacTb Ha 2, HaXOAWM KOPHUN ypaBHeHUSA

2 . 1.
4x% + 16x + 7 =0; x = -3; %, = -33.

VuursiBasg D(Y) ypaBHeHUN U yCIIOBUSA PABHOCUJIBHOCTU ABYX
I1epeXoJloB IIPU BO3BEeJEeHUM B KBaAPAT, IOJYIUM CUCTEMY

HepaBeHCTB!
Jx? +6x +15 < 6, x24+6x-21<0
x+11 >0 ’ -11

Mpumevanue: x* + 6x +15 = (x + 3)° + 6 > 0,

242 +7=(x+1)°+6>0.

TI'padurueckn MiaTIOCTPUPyEM 9TO TaK:

<3-/30 _
:‘*«w%'x

>

» X

[-8 - V30; -3 + +/30].

Yo6exxnaemest, uTo —% € [-3 —~30; — 8 + «/30];
-31 € [-3-+/30; -3 ++30].

Orser: {-31; -2; ~%}.

4.2Vx + 2 +V2 —x = 2 -x + Jx(x + 2).
BosBeneM B kBagpaT obe wacTH YpaBHEHUS:
AV +2) +4yx+2-JZ-x+2-x=2-x+ Jx(x +2);
4(\/mf +4x +2 -2 -x = [x(x + 2).

Yura coobpakeHus, U3JI0KeHHbIEe B KoMMeHTapuax K 11
npumepy mp.2 (crp. 27, 28), monydaem:

= -2 o lx=-2 )
A4V + 2 4442 - x = Jx’ |82J4 - x% = x — 64’

{322 x2) = x2 - 128x + 647
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. \/xx/§+\/xx/§+1 " \/xxfg—\/xx/g—l -

C yyeToM pellleHMI NOCJIeJHEr0 ypaBHEHUs I[oJydaeM
x = -2

x =0
o 1285 X =-2
1025

x > 64

ITocie npoBepKU SICHO, YTO X = —2 ABJAETCS KOPHEM
JaHHOTO ypaBHEHUA.

OrBeT: % = -2.

x3+1 xv3-1 x\/-3—.

VYMHOXKUM 1 pasgearM IOYJIEHHO Jie-
BYIO YaCTb YpaBHEHHUA Ha BbIPaXKe-
HHUA, CONIPAXEeHHble 3HaMeHaTeJIAM.

(VBx+1)VWB x+1 VB x)
(\/x/§~x+1 +«/«/§-x)(\/«/§~x +1 —\/«/’g-x)
(V3-2-1)VVB-x +VV3 - x-1) _J73
(\/\/33—~x—\/~/§-x—1)(\/\/§~x +\/\/§-x—1)

/&

X
X

AARR\Y
ofty
®
\Y

D(y): {

.x,

TOoT A
(W5ar1) B x BT s
V3.x+1-v3-x
+(\/\/§~x—1)3+x/§-x~\/\/§-x7\/\/§~x _ m

V323 x+1
3 3
B3auMHO YHUYTOMXUM —( x/gx) u ( x/gx) U IlepeHeceM
-2v3-x B mpasyio yacTb ypaBHeHUS:

(VB -x+1) +(VB-2-1)" =373 - x.

BosBegem B KBagpaT 00e YacCTU ypaBHEHUS:

V3x+1) + 2Bz + DW3x-1) +(Bx-1)°

= 93 x.

PackpbiBasg cKoOKU U NPUBOAA IMOAOOHBIE YJIEHBI, I10JyYaeM

63x% + 2(V3x2 —1)° = 343 x;
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2(v3x7—1)° = 3vBx(1 - 22%) &
x(1-2x%) >0
< 9 3 9 02
4(3x% - 1) = 27x%(1 - 2x2)
WnnocTpupyeM pellleHHe [TepBOTO HepaBeHCTBA I'pAGUUECKU:

N |

x
YuutbiBag D(V), HaxoguM, 4To KOPHH YpPaBHEHUA HOJIMKHBI
5 |-

JIeXKaTbh B IPOMEKYTKE [—3—, Xz

Pemas ypaBuHeHUe

4(27x8 - 27x* + 9x% - 1) = 27x%(1 - 4x? + 4x%),

x = 2
-3
noJjyvyaeMm 9
=73
OpgHako x = ~§ & [if—, —‘/ZZ] JJs mpoBepku IlepBoOro pere-
HUS HYXKHO ybeluTbcs, UTO % < % < g Ilpu BosBEemeHUM
B KBaJpaT HOJydyaeMm % < % < % — UCTUHA.
OrBer: x = 2.
3
x 3x+2 _
6. \/; + ey = 3.
ITepenecem 3;‘—:33 B IIPaBYI0 4acTh ypPaBHEHUSA M IIpUBeLeM

K 0bIlleMy 3HaMeHaTeJIO:

x . .
\/; = L. D(V): x> 0
Bossemem B KBagpar obe yacTH ypaBHEHUS:
%z——ég—w; x3 + 6x% + 9x = 196.
(x+38)”

O6osnauum f(x) = x3 + 6x2 + 9x - 196.
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f(4) = 0, r.e. f(x) xpaTHO (¥ — 4). Beimonnum fgenenue:

_x% +6x% +9x — 196 |x — 4

x% — 4x° [xZ +10x + 49
_10x? + 9x
10x? — 40x
49x - 196
49x — 196

Ypapzenue npumer Bug (x — 4)(x? + 10x + 49) = 0.
1) x-4=0; x =4 € (0; o),

2) ypasHenue x° +10x +49 = 0 pemenuil He unmeer,
Tak Kak D < 0.

OrBeT: x = 4.

CYox 1+ %6x +1 = Yox — 1.

Hanomuum, uto (a + b)° = a3 + b3 + 3ab(a + b).

Ilocne BO3BegeHUs B TpPETHIO CTeNmeHb YacTeld ypaBHeHU
OJIYyUUM
2x+1+6x+1+3§/2x+1o§/6x+1(§/2x+1+§/6x+1) =

= 2x - 1.
Ilepenecem 8x + 2 B mpaByi0 4acTb U 3aMEHUM

Yox +1 + Y6x + 1 na Y2x —1:
3Y2%x +1-¥Y6x +1-¥2x -1 = -3(2x + 1).

Henum obe uacT ypaBHeHUS Ha 3 U ellle pa3 BO3BOAUM
B TPETHIO CTelleHb:

(2x + 1)(6x + (2% - 1) = —(2x + 1),

Gx+1)(2x -1) +(2x+1)° = 0. x2 =0

CienoBaTebHO, PEIIEHUSIMU JaHHOTO YPaBHEHUSI MOTYT OBbITH

yucaa —% u 0.

Ilocne mpoBepkm sicHO, YTO UUCHO —3 HABIAAETCA KOpHEM

Do|
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ypaBHeHUd, a uucjo 0 — Her, Tak Kak nUpu x = 0 mmoayyaem
1+1=-1.

OrBeT: x = —

D

8.Vx+1-Y2x -6 = 2.
BBegem 1mojcTaHOBKY: Jx+1=¢t>0.
Torga x +1 =t% 2x = 262 - 2; 2x - 6 = 2t2 - 8.
Wcxonmoe ypaBHeHUe npuMer Bug t — 2 = Y217 — 8.
BosBenem B Ky6 0b6e uacTu ypaBHEHUS:

3 —8t2.24+3-2%2.¢t-8=2t2-8; t3 -8t +12t = 0;
t(z? — 8t +12) = 0.

t=20
Torma |t = 2.
t =6

Bosspamiasce K irepeMeHHON X, mojiydyaem
Vx+1=0 x = -1
Jx+1=2; |x=38.
Jx+1=6 |x¥=385

OrseT: {—1; 3; 35}.

9.1 -x +Vi5 + x = 2.
Beegem nmopcraHOBKY: NT=x=az>0.
Torga 1 - x = a*;, 15+ x = 16 — a*.
Hanomuum, uaro (a - b)* = a* — 4a3b + 6a%b® — 4ab® + b*.

Hcxonmoe ypaBHeHMe npumer Buj V16 —a? = 2 - a, uro

PaBHOCHUJILHO
J2 -az20 ) a <2
16 —a* = (2-a)'” |2a% - 84® + 24a% —~ 822 = 0O

B nmocnennem ypaBHeHUU BbiHeceM 2a 3a CKOOKY ¥ 0DO3HAaYUM
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f(a) = a® — 4a? + 12a - 16.

f(2) = 0, T.e. f(a) xpaTHO (@ — 2). BEIIONHUM feseHUE:

_a® - 4a% + 12a-16 |a -2
a® — 2a° a® -2a + 8

_—2a% +12a
—2a° + 4a
8a - 16
"8a - 16

YpaBHeHUe IIPUMeT BUJI

a=0
20(a - 2)(a® -22a+8) =0; |a=2

a’? -2a+8=0
Vpasuenue a’ — 2a + 8 = 0 xopHeii He umeer (D < 0).

Bosspainjasics K rrepeMeHHOMH X, IOJy4YaeM

W-x=0 [x=1
M-x=2 [x=-15

OrserT: {-15; 1}.

Vx?+282 +x \/xx/x2 + 282 - x2 = 3.

X

Bsesem nopcraHoBKY:
,(—-—————“‘2*32682 X =g > 0; \/x«/x2 +282 —x? =b

OTMeTUM, 4TO

ab = \/xo;isgf—x JxVx? + 287 —x? =

_ \[(\/x2 +282 4+ )x(Vx? +282% ~x)

X

\%

0.

= 28.

Torjga MOKeM COCTABUTbL CUCTEMY ypaBHeHUH

a-b=3
ab = 28
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11.

Pemas garnylo cucremy, moaydaem

b= -7 ¢ [0; x)
b=4, a="T

Il

Vx2+282 +x _ 7

x

Bosspaijaemcss K IepeMeHHOU X:

Bossegem B KBajpar:

Jali2874x - 49; Jx? + 287 = 48x;

x>0 x>0

{xg + 287 = (48x)2; {285’ = (48x — x)(48x + x);
x>0

{xf ? o5 q* = V4T :

7.4 = 49-47.x~ L _ _%\/4_7 ¢ (0; o)

4-/47

OrBeT: X = 7

ITpumeuarnue. Eciu BBIYUCIATH X OTHOCUTeNbHO b, T.e.
peliaTh ypaBHeHUe \/x\/x2 +28% — x? = 4, To oTBeT 6yzmer

ToT Ke. [IpoBepnTe!

Jx = 2)(x = 32) - Yx - 1)(x - 33) = 1.

Bsenem moacTaHOBKY:

Jx-2)(x-382) =a u Y x-1)(x-33) =b>0.
BosBesieM 5TU BBIPAXKEHUA B IATYIO U UETBEPTYIO CTeleHb
cooTBeTCcTBeHHO. Ilomyuum:

x? — 84x + 64 = a®% x> — 84x + 33 =b*; a® - b* = 31.
C y4eTOoM MCXOJHOI'O ypaBHeHUS IOJydaeM CUCTeMy ypaB-
a-b=1 b=a-1

a® - bt = 31’ {a5 —@-1* =31

PackpoeM CKOOKU B MocliefiHeM ypaBHEHUU:

a® — a* + 4a® - 6a® + 4a - 1 = 31;

a® —a* + 4a® - 64> + 4a - 32 = 0.

Beegem dyuxmuo f(a) = a® — a* + 4a® - 6a* + 4a - 32.

HeHUU: {
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f(2) = 0, r.e. f(a) xpatHO (a — 2). BrImonHUM JeseHUe:
a5 - a*+4a® —6a® +4a-382 |a-2

a® — 2a* la? + a® + 6a? + 6a + 16
_at + 4a®
a* - 2a4®
_6a® — 6a?
6a’® — 12a*
_6a’ + 4da
6a’> — 12a
16a — 32
16a — 32
Honyuaem (a — 2)(a* + a® + 6a® + 6a + 16) = 0.
Torna | &, 2
e la* + a3 +6a% +6a+16 =0°
ITocneanee ypaBHeHUe KOpHeH He uUMeeT: Tak Kak b > 0,
Toua-1>20,1.e a>1ua*+a®+6a%+6a+16 > 0.
Bepuemcsa x mepemeHHOI X:
Vx? —34x + 64 = 2.
BosBeseM mosiyueHHOe ypaBHeHUe B HATYIO CTEIlEHb:
x =17 - V257
x2 — 84x + 32 = 0; .
¥ [x =17 + V25T
Orser: {17 - ~257; 17 4+ V257}.
12, x + Vx +Vx + 2 +Vx2 + 2x = 3.

BBegem momcranoBKy: vx =a >0 u Yx +2 =b > 0.

Torma x = a%;, x+ 2 = b%;, b2 - a% = 2.

I/ICHOJH:BYH HCXOAHOEe ypaBHeHHe, COCTaBUM CHUCTeMy

’

{a2+a+b+ab3. {a(a+b)+(a+b)=3.

b? —a? =2
(@+b(a+1)=3
{(ba)(a+b):2'

b-a)b+a) =2

b

W3 nepBoro ypaBHeHuUs Haygem a +b = —:’q.

a
3TO 3HaYeHMre BO BTOpO€ ypaBHeHUE, ITOJAYINM

ITomcraBus
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13.

_ 3
S = {a+b:% ,
b-a) 3 =2 [8-3a=2a+2

5a+2
3
3HavYeHle B IIepPBO€ ypaBHEHME, [TOJAYUIUIM
5a+2 _ 3 -
{a +oatz - B {3a(a5+ 12) +(Ga+2(@+1) =9
_ ba+2 ’ = a+ ’
b= 242 b =3

M3 Broporo ypaBHeHUs HaligeM b =

a:l
{8a2+10a—7:0 2
s a

- _7 .
p = 5at2 ; = -4 £[0; ).
3 p = Ba+2
3
Bosspamasce K mepemMeHHOU X, TIOJ Jx =1
p , yaaeM Vx = 3,
T.e. X = % — KOpeHb JaHHOI'0 ypaBHeHUS.

OrBeT: x =

W=

)
VGTI_I - bx +20x+16_

x2+12x+16
Bgemem mopacramoBry: vx +1 =t (¢t 2 0).
Torga x = t? - 1.
HcexonHoe ypaBHeHMe IpUMeT BUl t =

t(t* - 2t + 1+ 1267 - 12 + 16) =

5(:2-1)° +20(12-1)+16
(12-1)° +12(¢2-1)+16

= 5(¢4 - 2t% + 1) + 20(¢% - 1) + 16

t5 + 1083 + 5¢ = 5t* + 10¢% + 1;

t5 — 5t + 10t —10¢% + 5¢ -1 = 0.

Hamxomuaum, uyto

(a - b)° = a® — Ba*b + 10a3b® - 10a%b® + bab* — b°.
Torma (t — 1)5 =0; t=1c¢€[0; «).

Bosspaiiiasgich K nmepeMeHHOH X, ITojiydaem
Vx+1=1 x=0.

OrBeT: x=0.

. ITogcraBus sTO
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14. Vx —1+2¥Bx + 2 =4 +/3-x. D(y)= [1; 3].
Ilnsa pemreHus AaHHOT'O yPaBHEHMs He CyIleCTBYeT Dalllio-
HaJILHBIX ITpHeMoB. IlompobyemM HaNTU KOPHU METOJOM IIOJ-
6opa. Mcexons us D(y), npoBepuM, SBJIsSETCS T KOPHEM X = 2.
2-1+2¥83°272=4+V3-2; 5=5 — ucrusa.
PacemoTpumM, CYILIECTBYIOT IU APYrye KOPHU.
Ilyers f(x) = Y =1 +2¥3x + 2.
Torma f'(x) = 1 + 23
() 44fx-1)°  3¥(38x+2)’
f'(x) > 0 mna moboro x € (1; 3], T.e. f(x) Ha mpomexyTKe
(1; 3] Bospacraer.
ITycts ¢(x) = 4 + ¥8 — x, Torga ¢'(x) = -3 ; =.
@'(x) < 0 pns moboro x € [1;3), T.e. ¢(X) Ha IpoMeKyTKe
[1;8) y6bnIBaer.
HsBsecTHO, 4TO BospacTaollad U youiBaomas GYHKIUN, eCIu
U MepeceKaloTcsi, TO TOJbKO B OJHOM TOUKe.
OTrBeT: x=2. 1
g - X2 0
1 _ -1 = _1 _1 . 1 .
15.,/§ X+ x 1_\/x 4+\/x X D(Y): x—Z>O’
x-L1>0
Insa peilleHUA HMCXOJHOIO ypaBHEHUS 6
MPUMEHUM METOJ] OIleHOK JIeBOM u D(Y)= P, l]
IpaBoi ero dacTeil. 4’ 3
1 1
Tax kak ¢ < x < 3, TO—%<JC—1<—%. 1)
AHajnormdHo M8 -+ < < —% cregyer 0 < —x +% < %

< .
Suauur 0 < ,/ - (2)

CxJnanbpiBasi HepaBeHCTBA (1) u (2), AN JIeBOU 4YacTU ypaBHe-
HUS II0JyUYaeMm

_§ 1l - _2 1
0 SJS x+x-1¢< 3+,/12.
Toma,/ -x+x-1<0.

Tak Kak < x € 7, TO AJid IpaBoO¥ YacTU ypaBHEHUS

ool =
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16.

17.

1 _ 15
\/x 4+\/x 6/0.

JleBas 1 paBas YacTU ypaBHEHUS MMEIOT PasHbie 3HAKU, ClIe-
JoBaTeNlbHO, ypaBHeHMHE pelIeHUI He HUMeerT.
OrTBeT: pelleHUIT HeT.

3/9— x + 1 +§/7+x/x+1 = 4.

BBexem mopcranoBxu:

Vo-Ve+1i=auI1+Jx+1 =0

Torga: a® = 9 —Vx +1; b =T7+Jx+1; a® + % =16.

C y4eToM HCXOAHOIO ypaBHEHUs IIOJYyU4aeM CHUCTEMY
a+b=4 a+b=4

{a3 b8 = 16; {(a + b_)((a + b)2 - 3ab) = 16"

ITogcraBnsia Bo BTopoe ypaBHeHUe (a + b) = 4, mony4yaem
a+b=4  fa+b =4

{4(16 - 3ab) = 16’ {ab =4

. a =
M3 reopemni, 06paTHOIT TeopeMe Buera, ciaemyer {b
BosBpamiasick K mepeMeHHOU X, IoJy4aeM

Yo-Vx+1=2rm¢c x=0.

OrBer: x = 0.

Y2 —x = 2 — x5,

BBezem moxgcraHoBKY: Y = 2" x.
1
332-x)
IOBaTeJIbHO, Y = oo x — QYHKIINA, MOHOTOHHO YOBIBa-

omias, 1 KaxkJIoe CBoe 3HaueHUe (PYHKIUSI TPUHUMaeT TOJIbKO
oguH pas. Torma mis Hee cyllecTByeT obpaTHad (QPYHKIUA:

x =32-y u, suauur, x* =2-y; y=2-x3.

B mannom ciydae umeeM ypaBHeHUe, CBA3aHHOE C PaBEHCTBOM
B3aUMHO o6paTHBIX pyHKIMI. FI38BecTHO, YTO rpaduKy B3aMHO
oOpaTHBIX PYHKUUN CUMMETPUYHBI OTHOCUTEIBHO DHCCEKTPUCHI
I u III KoopAMHATHLIX YIJIOB, 3afilaBaeMOll ypaBHeHUEM Y = X.

IIpousBoghaa y' = — < 0 pas gob6oro x # 2, cie-
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18.

Ecnu rpaduxu sTuxX (PYHKIUUN IepeceKarOTcd, TO XOTS OBl
oAHa TOYKa IlepeceuyeHUs MPUHAMJIEXUT IPAMON Y = X,

T.e. 2-x% =2 23 +x-2=0; (x-1(x2+x+2) =0.
CnemoBaTenbHo, X = 1 U APyrux penieHUM HeT.

T'pajduueckoe perrerue:

YA /
9 _l//=2—x3 4
/ y=x
2 //
1 ) y=32 -3
// 1\3/5 2 £

OrBeT: x =1.
3x - 2|x - 2| = 3V8x + 18 - 2|V/8x + 18 - 2.

ITyers f(x) = 3x — 2|x - 2|.

Ecnu npoananusupoBaTh CTPYKTYpPy IIPaBoOl 4YacTU, TO CTa-
HOBUTCS SICHO — 3TO Ta Ke caMas (PYHKIUs, TOJbKO BMECTO
apryMeHTa X WCIIOJIb30BaH apryMeHT ~3x + 18.

Takum obpasom, f(x) = f(v/3x + 18).

«PackpoeM» MOAYJb, UCIONB3Ys ONpejeeHe MOLYJIS.
x+4 x>2

5x —4, x < 2

®ynkuusa f(x) BospacTaeT Ha KaKAoM M3 Jydei: [2; o)
u (-o; 2). Orcioga ciexpyer, uro f[(x) Bospacraer Ha Bcel
YUCJOBOU MPAMOUI, a 3TO 3HAUYUT, UTO KaXJ0e CBOe 3HadeHUe
OHA NIPUHUMAET TOJBKO OJUH Da3.

Torza 3x — 2|x — 2| =

CrnenoBarensHo, f(x) = f(¥8x + 18) BumonHsAeTcH TUIIL
x>0

x =6

x = -3

(x >0
npu x = V3x + 18 < R ;
x- =3x +18

OrBeT: x = 6.



CamocTosTenbHada pabora 2

Camocmoamenvrnas paboma 2

Bapuant 1

1 _ 1
1. ,/3x - x—%—ﬁ.
2.x2—x—2x/x2—x+4:4.
X+ —
3. 2x1 + 16 2—-8.

4. 2x% - x + 1 = 2x 221

5 V5+x -4V +1 +V1I0+x - 6Jx +1 =1.
6. Vx2 - 8x + 2 +vV-x2 +4x -8 = V-x2 + 8x - 2.

oL _71_ 2
Nx2+4x+5 5  Jx2i4x+29

8. Y25 +x-6=%Yx-29.
9. V25 — x2 4 Jx? —7x = 3.
10. /x -2 +JVx +1 = 3.

BapuanT 2

_ 1 _ 1
. |15x J5x e
xlrx—4=20x2 +x+ 4.

2x+1 _
V2x+1 +16 x-2 = 8.

ju—y

w N

x+1 _
4. 2x2 +x+1+2x\fx = 0.
5 V5 —x -4Vl —x +V10 —x —6J/1 —x = 1.
6. Vx? +8x + 2+ x? ~4x -3 =J-x2 - 8x - 2.
7oL _7T____2
Vx2-4x+5 5  Jx2-4x+29
8329 + x -6 =3x-25.
9.vV24 +2x — 22 +Jx? —9x + 8 = 3.

10. V1 - x -8 =3%x+2.



VippaunoHanbHbie
HepaBeHCTBA

OcHOBHBIE CBOMCTBA

b>0
1)Ecau Va < b, m0 {a >0 .
a < b
{b}O
0
2) | a > b-
) Ecin Va > b, To {b<0
a>0
ab? < 0
3)Ecnna\/5<0,'ro{b>0 .
ab’> > 0
4)Ecmz1a«/5>0,'ro{b>0 .
5)ECJII(I\/(—I_>\/5,TO{b>O.
a>b
6)Ecmx1~/z<~/5,'ro{a>0.
a<b
a>0
7)EchZ+JZ>JZ,m Sig .
a+2Jab +b>c¢
az>0
8)Ec.7m~/2+«/5<\/g,'ro Ic)ig .
a+2Jab +b < e
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IIpuMepsl penreHMsas MPPAIMOHAJBHBIX HEPaBEHCTB

IHpakxmuxym 4

PaccMmoTpuM pellleHusI HEeKOTOPBIX IIPOCTEHINNX KMPPAIIMOHAD-
HBIX HEPaBEHCTB.

1. Vx + 2 < x.

HaHHCe HepaBeHCTBO PaBHOCHJIBHO CHCTeMe ypaBHeHHﬁ

x 20 x>0
x+220 x> -2 .
x+ 2 < x? x2-x-2>0

flcHo, 4TO pelIeHMAMM ypaBHeHHS x2 —x — 2 = 0
saBasiIoTCA upeaa —1 u 2.

0
&L > x
-2
L L1/L > X
™, 27 >
-1

OrBeT: (2; ).

2. Vbx + 6 < —x.

JlaHHOe HepaBeHCTBO PABHOCUJIBHO CHCTeMe HepPaBeHCTB
(o 1 cBoiicTBy):

x>0 x<0
Bx+6 20 ©<x>-1,2
52 + 6 < x? x2-5x-6>0

Pemum ypaBHeHue x° — 5x — 6 = 0 U mpeicraBUM pellle-
HUSI HepaBeHCTB rpadUUecKu:

7.

_1’2ﬂ /=x
u,x
-1

Orser: [-1,2; —1).
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3. V3x +4 > x.

IlaHHOe HepaBEeHCTBO PABHOCUJIBHO CHCTeMe HepaBeHCTB
(o II cBoiicTBy):

{x?O x>0
3x +4 > x? x? - 8x-4<0

x <0 x <0
{3x+4>0 x}—l%
0
( ﬂ /=x
Y 4 0
—NZ/JM%NHM 7 5 .
T2 - 7\ >
..1__
& Ty «

4. V6x + 7 > —x.

JaHHOoe HepaBeHCTBO PABHOCUJbHO COBOKYIHOCTU CHUCTEM

HepaBeHCTB:
-x 20 x <0
6x.+7>(—3c)2 x? - 6x-7<0
-x <0 x>0
{Gx +720 x 2 —1—(1;—
77\0 —>» X
% 77,/_ > 0
win | —1
Oﬂ /7 > x Ov’ﬂ/ > X
L
—ﬁﬂ /s > x

OrBer:(-1; ).
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5.vx2 —8x +2 > x + 3.

I[aHHoe HepaBE€HCTBO PaBHOCHJBHO COBOKYIIHOCTH CHCTEeM

HePaBeHCTB!
x+320 x > -3
x? -8x+2> (x+3)° x< -
x+3<0 x < -3
x2-38x+220 (x-1(x-2)20
F_—3ﬂ//7 ~» x
00,90 > 1

M » x WIU

6. J(x + 2)(x - 5) < 8 - x.

JlaHHOe HepaBeHCTBO PaBHOCUJIBHO CHCTEMe HepaBEHCTB!

8-x2>0 x <8
(x +2)(x-5)>0 < x+2)(x-5)>0.
(x + 2)(x - 5) < (8 - x)° 18x < 74

OrseTr: (—o; -2]L)[5; 5%).

7.V4-JV1-x -vJ2-x > 0.
Ilepenecem V2 — X B mpaByo uYacTh. lloaydaem
Va-1-x > V2 - x.
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To HepaBeHCTBO PaBHOCHJIBHO CHCTeMeé HepaBeHCTB:

x < 2
{2—x>0 ®x<2 2+ x20
4 -V1-x>2-x Vi—x<2+x |1-x20

2
1-x<(2+x)
B nocnegHeM HepaBeHCTBe IlepeHeceM (1 — X) B IpaByIO YacTh,

pacKpoeM CKOOKH, Moay4uM x> + bx + 8 > 0. Yucia ‘54’72‘/1—5

u :—5—‘2‘-/——1—3 ABIAIOTCA KODHAMU ypaBHeHus x2 + 5x + 3 = 0.
-5-+13
2 A7/ Ly

x
—5 + 13 g
2

_zﬂ /77¥1 > X
OTrBerT: (:§i2@, 1}.

3-x
. 1.
Vv16-x <
I[aHHoe HepaBeHCTBO PaBHOCHUJIBHO cHUCTeME:
3-x20
5= % >3- x 156 - x > (3 - x)°
Sl 2156 .
x = 15
3-x<0
15-x>0

x <38
x2 -5x-6<0
To ects | |X # 15

{x>3
x <15
/77753 » X
—_ 8 > x 3
Xz md .
9 X
i IS,

Orser: (-1; 15).
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9.

10.

11.

Ve +2 +VJ3 - x > 1.

Taxk Kak JieBas 4acTh HepaBeHCTBa HeOTPHUIATEIbHA, TO HA

061aCcTH CYIIeCTBOBAHWS KOPHEHN JIeBOUM YacTH HepaBeHCTBO
BEpHO M8-3a TOr'0, UYTO IIpPaBasl YacTh HEPABEHCTBA OTPUIIATEbHA.
x+220
3-x20

OrseT: [-2 3].

Hraxk, { [-2; 3].

Jx+6 >x +7 +J2x - 5.

JlanHoe HepaBeHCTBO PABHOCUJIBHO II0 CBOCTBY 8 cucreme
HepaBeHCTB!

x+620
x+720 .
2x-520 ’
x+6>x+7+2J(x+7)(2x-5)+2x -5

x 2 2,5
x 2 2,5 2-x20 >
Je+n@x-5) <2-x" |x+7(2x-52>0 .

(x + )(2x - 5) < (2 - x)°
OTciofia cieayeT, UTO HEPABEeHCTBO PeIleHWI He HMeeT.

OTBeT: pelieHUd HeT.

«/3-x+~/x+1>%.

lIaHHoe HepaBeHCTBO PAaBHOCHUJIBHO CHCTeEMeE:

3-x20

x+120 &

3-x+2/B-x)(x+) +x+1>1
x <3

Sl 2 -1

3
2JB-x)(x +1) > =37
TlocnenHee HepaBeHCTBO BepHO A Jwboro -1 € x < 3.

Orsert: [-1; 3]
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12. V1 -38x = V5 + x > 1.

Ilepenecem V5 + X B IpaBYIO UacTh, TOTAA HepPaBEeHCTBO
V1 -8x > 1+ +5 + x DPaBHOCHILHO CUCTEME HepaBEHCTB:

1-38x2>0 X< 3
54+4x20 ;7 sx 2 b ;
1-3x>1+2v6+x +H+x 2Vb +x < 4x - b

x<-§ X< g
<352—5 . Jx > -5
4x -53>0 x < -1,25

4(x +5) < 16x% + 40x + 25  [16x% +36x +5 > 0
-9+/61 ,; -9-V61
8 8

Yuena

16x? + 36x + 5 = 0.

( 1
_.5 o
ZSGITTTITTTTTIIIING s
TN L 20

ABJIAIOTCA PellIeHMAMMN ypaBHEHUA

» X

P

LI x
-9 - V61 ~9 + V61
\ 8 8
OrBerT: [~5; ﬁs—@).

138. Va2 +8x + 2 - Vx2 —x +1 < 1.

Ilepenecem Vx? — x + 1 B IIpaByIO YacTb, TOI/la HepaBeHCTBO
Vx? +8x+2 <1+ +VJx? —x +1 paBHOCUJIBLHO CHCTeMe

HepaBEeHCTB!:

x2+8x+2>0
x> -x+120

x? +3x+2<1+2\/x~—x+1+x~—x+1

(x+D(x+2 >0
{x/xi’—x+1>2x’
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(x+D(x+2) >0 (ke D250

(x>0 e
x% —x +1> 4x%; x: _
x <0 3x2+x-1<0
0
_{xQ—x+1>0 x <

LI
» X
(S,
X

< ~Vig -1

NG
W//Fﬁ_l x

TIIIIIITTNS ° .
\L >
or R Vo 1101011
X
NiIn Visz -1

LUy 8 x

OrBeT: (-0 —2]u[—1; «/1_3-1)'

6

14. V24 + 2x — x° < x.

IIaHHoe HepaBeHCTBO PaBHOCHJIBHO CHCTeMe HepaBEeHCTB:
Jx >0

24 + 2x —x2 > 0

L‘Z4+2x—x2 < x?

x>0
—(x -~ 6)(x +4) > 0.
(x —4)(x+3) >0
S I,

__4 6
’ &:x
TR

OrBeT: (4 6].
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15. (x + 2)v9 — x? > 0. Ucnonbsyem cBoiicTBo 4.

[

Hanomuum, uto avb > 0 < {ab

>0
b>0

A%

2
Monyuaen (x+2)(9 -2 2 0;
9-x220

3 g

{(x +2)38-x)°(x+3)° >0 -2 3

(3-x)@+x) >0 ST >
-3 3

Orser: [-25 3]u {-3}.
16. 2vx + \/% < 3.

BBeaem moAcTaHOBKY Vx = t, t 2 0. Torpa J—E = %

1
2 2(t-1) t-——)
27 -3t+1 0; ( 2

ITonyuaem 2t + % < 33 : ; <0
1 L Jx
<Vx <1
i e I =N Loxer
0 1 Jx <0 (9);
Orser: (%; 1).
17. V4x? - 15x + 14 < V8x - 5x2
- . 6 4x —15x +14 2 0
© CBOUCTBY 4x% —15x + 14 < 8x — 5x2’

{4x2—15x+1 >0 {(x—2)(x—1—i—)>0

9x% - 238x +14 <0’ - -15 '

x x + (x -1)x-13) < 0
2

N ——>-

OTrger: [1; 1%}

[ 1§]
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Tpenuposounasa paboma 4

Pemite HepaBerHcTBa 1-12.

1.

10.

11

12,

V2 —x < —x.
6 -bHx < x.
4 - 3x > x.

Vx? +8x+2>8-x.

N2 - Vx 13 <Jx+4.

V4 - x2 +x+1>0.

Vx2 -Bx+6 < x + 4.

1/-92«*3>1+§.
X X

Ve -1 +Jx+2<1.

[\
&
n
&
-+
N
\Y

2x-1 T
x+2 2x-1 12 °
.N2x +V6x? +1 < x+1.

x2-8x+5+x2 <8x+7.
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Pewenue mpernupo6ounoi pabomuovt 4

1. V2 —x < —x.

I[a,HHOe HepaBeHCTBO PABHOCHIIBHO CHCTeMe HepaBEHCTB:

x>0 x<0
2—-x >0 . CrnegosarenbHo, <X < 2

2 - x < x? x2+x-2>0
0
T -
2
TITTTTITTITIN .

2 I, ,
OrBeT: (—0; —2).
2. V6 - bx < «x.

I];aHHOe HepaBeHCTBO PaBHOCHJIBHO CHCTeME HepaBEHCTB!:

x>0 x>0
6 -5x >0 . CiruegosaTenabHo, <x < 1,2
6 — 5x < x? x2+5x-6>0

Orset: (1; 1,2].

3. V4 - 3x > x.
JdaHHoe HepPaBeHCTBO PABHOCUJLHO COBOKYIHOCTH cUCTeM
HEepaBeHCTB:
x>0 x>0
{4—3x>x2 {x2+3x—4<0
x < 0 ; x <0 .
{4 -3x 20 {x < 1%

Orser: (- 1).
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4. Vx?2 +8x +2 > 3 — x.

lIaHHOC HepaBeHCTBO PaABHOCHJIBHO COBOKYIIHOCTHU CHCTEM

HepaBeHCTB:
3-x20 x <3
{x2+3x+2>(3—x)2 {x>%
3-x<0 ’ x >3
{ {(x+1)(x+2)

x2+8x+2>0
1

9@3
X 1 3
0B h 11 s o wmn |~ > x

7

OrBer: (g, oo).

5.V2 - Vx + 3 <Jx + 4.
I[aHHOE HepaBeHCTBO paBHOCI/UIbHO CUCTeMe HepaBeHCTB:
2-Vx+3>0
x+4>20 ;
—-vx +3 <x + 4

Jx+3<2
x> -4 ;
x+3>-x-2

-3

//\r—t

-2
+8x+1<0’
2

X =
x 2 —4 X<
x
x
x>
x>

Yo6exxnaemesi, 4To gUCiIa 3*‘/_ E‘/g SIBJISIIOTCSI KOPHAMU

ypaBHeHUs Xx° + 3x +1 =
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(S,
X
i . TN,
_3+V5 -2
| B | S
"3 Vs _3+VE
2 2
~%7 Xy x —2 77T x
-3
|| iz, «

SN,

Uil 4 _3+Vs
2

— 2 I,

OTBerT: (_3+2J5; 1].

6. V4 - x? +x+1>0.
Ilepesecem x + 1 B mpaByio ywacTh: V4 — x? > —x — 1, Torza
-x-12>20 x < -1
{4—x2>(~x~1)2_ {2x2+2x—3<0
—x-1<0 Tl x> -1 .
{4—x2>0 {(2+x)(2—x}>0

Yucna ‘1‘2ﬁ u “1;‘ﬁ SIBJISIIOTCS pellleHUAMU ypaBHEHUs

2x% + 9x - 8 = 0.
(75

V741
2

\/
R

ﬁ;I 1

2 nJIn
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7.Vx2 - b5x +6 < x +4.

I[aHHOE HepaBeHCTBO PaBHOCHUJIBHO CHCTeMe HepaBeHCTB:

x+4>0 x> -4
°—5x+6>0 ; (x-2)(x-8)>0
2_-5x+6<x?+8x+16 x> 10

13

-4
STy

/ﬂﬁﬁﬂ/ﬂMﬂ*?ﬂ,

10 x
Lo )

OTBerT: [ ig, 2:] [3; o).

|9 _ 3
8. —;23>1+x.

lIaHHOe HepaBeHCTBO PaBHOCHUJIIBHO COBOKYIIHOCTU CHCTEM

HepaBeHCTB!:

1+230 [[2£8 5 0 213 5 0
%_3>@+%f 3>1+6+;' 4x+6 - ¢
1+2 <0 CEE <0 CER <0
{;: 23>0 3(3;2x2) 50 3(83;—2353) >0

e

1 sl

L\

OrBerT: [-x/ﬁ; 0).

9. Vx -1 +Jx+2<1.
IlaHHOe HepaBeHCTBO PABHOCUJIBHO cUCTeMe HepaBeHCTB:

x‘“l 0 x2>1
x+2>0 {\/—2‘*—7< H
x—1+2x/x~+x—2+x+2<1 XTHXx -4 s =X
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x 21
-x 20
2 2
x?4+x-2<x

HepaBeHcTBO pellleHUs He UMeeT.

OTBeT: pelreHuil Her.

2x-1 _ [x+2 5 T
xX+2 2x-1 — 12°
BsemeM moncTaHOBKY: 2;—:21 =t>0.

I/ICXOI[HOC HepaBeHCTBO IIpUMeT BUI:

1 7 . 12£2-7¢-12
t - 7 > ﬁ ’ —t_ > 0-
Yucna % u —% ABJAIOTCA KOPHAMU ypaBHeHUd
12¢2 -7t - 12 = 0.

(Bt-4)(4t+8)

; 0.

I/ICXOILHOE HepaBeHCTBO IIpMHUMAaeT BUA:

[—%; O) z (0; «), rak xak t > 0; ciemoBaTesbHO, t > %.

BosBpaljaemcsi K mepeMeHHOM X:
[2¢-1 5 4. 2x-1 5 16. 2x-41
x+2 8’ x+2 7 9’ 9(x+2) 7 0.

—2 20,56
x

OrBer: (—o0; —2) U [20,5; o).

LV2x +V6x? 41 < x+ 1.

HaHHOG HepaBeHCTBO PaBHOCHJIbBHO CHICTeMe HepaBeHCTB:

x+12>0 x > -1
2x + V6x” +1 ; 6x°> +1 > -2x &

>0 >
2 +V6x2 +1 < x2 +2x +1 6x2 +1 < x% +1
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x =2 -1

-2x 20

6x2 +1 > 4x2 x><10

2x <0 {x\
x2+120 §>20

6x2 +12>0 x*(x% - 4) > 0
[6x2+1<x4+2x2+1

OrBet: {0} U[2 o).

12. Vx2 - 83x + 5 + x2 < 3x + 7.
ITeperecem 3x + 7 B JIeByIO 4acThb 1 BBIMIOJHUM IOACTAHOBKY:
Jx?2 —8x+5 =1¢t>0.
Torga x2 —8x+5 =1¢2; x%2-38x-7 =12 -12
I/ICXOJIHOE HepaBeHCTBO IIpUMeT BUI:
t+t2-12<0; (t+4)¢t-3)<0.

-4 3
— i —

Ho ¢t > 0, mosromy 0 < t < 3.
Bosspaiasch K [epeMeHHON X, MOJYYUM

x/x2—3x+5<3<:j> x?-8x+5>0
Jx2 —8x +5 >0 x? -38x+5<9
2

HepaBencrBo x“ — 3x + 5 > 0 BepHO nisa aroboro x
(rak kak a =1 > 0, D < 0).

PemuM HepaBeHCTBO x° — 3x — 4 < 0. Ynucna -1

u 4 ABIAIOTCA KOpHAMU ypaBHeHus x° — 3x — 4 = 0.

—1 4
N ——

Orser: [-1; 4].
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Camocmoamenvnan paboma 3

Bapuanr 1
1. Jx% —x < =2
Jxlox

2. Vbx +6 < —x.

3.VxT +38x+2>3-x.

4. 8x% — 6x + DV-25x2 +15x - 2 > 0.
5. V2x -1 +vJx +15 < 5.

6. V3-2x-x2 < V3-2x-x? )

x+8 S 2x+1
7 Nxt-1+1 -—1+1 > 1

/2x+1
8. x-2 2x+1
9. Vx2 +8x +5 +8x <7 — x2.

Jox%_4
.3 - V3x -2 > .
10. 3 — x + 2Vv38x - 2 TS

Bapuanr 2

1. /2
16x+x<

6 -5x <x.

2.

3.Vx2 -38x+2>x+3.
4. V-25x2-15x-2 >0.
5.
6.

8x2+6x+1
V16— x +/-2x -1 < 5.

V3+2x—x2 V3+2x-x2
x-8 > 2x-1 )

Jx2 141 o 1.

2x 7 x+2
8Vx+ ~i3 2 \/xl
T -8x+5+x2 <7+ 3.

2 V9x2 -4
10. x + 3+ 2v-8x - 2 > i

=

<©
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IIpumeps! pemieHusi 60Jiee CJIOMKHBIX
MPPalMOHAJBHBIX HEPABEHCTB

IIpakxmukxym 5

1.Vx +83+J1-x >V8x — 5.

HaHHOG HepaBeHCTBO PaBHOCHUJIBHO CHCTeMe HepaBeHCTB:

x+320
1-x20
8x -52>0 ’
x+3+2Jx+3(1-x)+1-x>8x-5
r%stl
5 8x-9<0
* >3 4(x + 8)(1 - x) > 0
x <1 ; 5
o/ -x >8x-9 |[g<*¥<!
8x -920
4(x + 3)1 - x) > (8x - 9)°

HOCJIeJIHﬂﬂ cricTeMa HepaBeHCTB pemennfx’r He 1MeerT.

2. 2 + L >
2+\/4—x2 2~\/4—x3

CraraeMsle JJeBOI YacTH VYMHOMXHUM U pa3JieJiM Ha BbIpaKeHWsd,
COIIps>KeHHble 3HaMeHaTeJaldaM:

2(2-V4-x?) 2+\/4-x2 1.

CESN7m PN el B PV rmy PN il R

R |~
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I/Ippaunonam,ﬂme HepaBeHCTBa

4-2V4-x2% +24+V4-x? S 1

4-4+x2 x

Ilepenecem %

B JIEBYIO HacTh 1 IIpUBe/ieM K 0611.18My 3HaMe-
HaTeJo:

f 3

HaHHOe HepaBeHCTBO PaBHOCHUJIbHO CHCTeMe HepaBeHCTB:

{\/4—362 <6 -x.

x # 0

-2<x<2
x2 - 6x +16 > 0
x % 0

Hepagencrso x? — 6x + 16 > 0 BepHO AJd JI060TO X, TAK Kak
a=1>0,D<0.

ZZZZZZZZZZZZZZ;‘L,
x
-2 @0@ 2

X

Orser: [-2; 0)u (0; 2].

(x - 8)Vx? -4 < x? - 9.

Ilepenecem (x2 - 9) B JIEBYIO YacTh U BhIHeceM (x — 3)

sa cxobry: (x — 3)(Vx2 — 4 — (x + 8)) < 0.

|

(S
VoA NN
=

S o <o

Hanomuum: a -6 < 0

————
o e

Torpa

-

—N—
R R
]I R
[ &3 [3-)
A
wl A s WV
v @ nan @
o
+
w

®
+
w
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(x> 83 x >3
x2 - 430 (x-2)(x+2)20
x2 -4 < x®+6x+9 x> -13
x <3 x <3
[x+38>0 ’ x> -8
2 -4>x2+6x+9 {x<_16_3
{x+3<0 x < —3
LLx* -4 >0 _{(x—2)(x+2)>0

— ~ 6 3
\ /WL/%ZZZZ_,,C LIS g7y

OTrBeT: (—oo; —2%} w [3; ).

4. V-25x% + 15x — 2 (8x° — 6x + 1) > 0.

JIaHHoe HepaBeHCTBO PaBHOCHUJIBHO COBOKYIIHOCTH CHUCTeM
HepaBeHCTB:

{J~25x2 +15x -2 >0 {—25x2 +15x - 23>0

8x? -6x+12>0 8x? —-6x+1>0

J25xZ +16x -2 < 0 |[-25x2 +16x -2 =0
8x2 - 6x+1<0 8x2 - 6x+1<0
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WppauvonansHbeie HepaBeHCTBa

Yucna % u % SIBIAIOTCS pellleHUAMU ypaBHeHNs
25x2 —15x + 2 = 0, a uncnia % u % — peuIeHUSAMU ypaB-

HeHns 8x2 — 6x +1 = 0. Torza

ﬁ
[00]
—_—
=
|
NIE = oo
—_—
®
|
[
Na——
N
[
o At
-~ |
o
4
R

Ilpumeuanue. BoamorKeH U APYyroil crmocof pelreHUs UCXO[-
HOT'0 HepaBeHCTBA.

Hanmomaum, uto mo cBoiicTBy 4

2 >
bva > 0o 0% 20
az0

ITonyuaem:

V-25x% + 15x — 2(8x% - 6x + 1) > 0 ©

o {(-25;&’ +15x — 2)°(8x2 — 6x + 1) > 0
25x2 + 152 - 2 > 0 ’

25t(e - 3 - 8- Y- >0
(e e 1) 50
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5.1 -8x[-2<x+1.

HanomMHuUM cBoMicTBa MOAYIBHBIX HEPABEHCTB:

a<f
a) o <P C>{ot>—B’
oa>B
6) o] >p & L<—B’

a Takxe |a - b| = |b - al.

Tor,ua HCXOOJHOE HepaBEeHCTBO PABHOCHUJIIBHO CHCTeMe

x+120 x 2 -1

|8x - 1| > 2 ; <8x-1] > 2

|8x - 1| -2 < x? +2x +1 |8x — 1] < 2% +2x + 3
«Packpoem» moxynu:

x> -1 x> -1

8x -13> 2 x> 3

[8x—1<—2 ;o Slx <L

8x -1<x%2+2x+38 X2 _6x+430
8x-1>-x*-2x -8 |2, 10x4+250

Ypcna 3 +v5 u 3 - V5 — pelreHus ypaBHeHUS
x2 —6x +4 = 0; unena -5 + V23 u -5 — V238 —
pelienus ypaBHeHus x2 + 10x + 2 = 0.

,

-1
4l g//// LTI

|

I ST . o,

—
[}

-5-23
W 77T .
\ —5++/23
_1 3 3-5
8 8
1207940 X.
-5++23 3+v5

OTBerT: [—5+\[2—3; —%]u[%; 3—\/5]u[3+\/5; oo).
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6. Vx +1 —8x > 2x — 1.

D(H) — obnacts onpepenenns HepaBeHcrBa: D(H) = [0; o).

Ilepenecem ~3x B mpaByl 4acTb, a 4Yucjao 1 — B JeBYIO.
ITonyuenHoe HepaBeHeTBO VX + 1 + 1 > 2x + V3x paBHOCHIDL-
HO CHUCTeMe HepaBeHCTB:

J(«/x+1 +1)7° > (2x+«/§§)2;

x>0
x+2Vx +1 +2 > 4x% + 4xJ3x + 3x
x 20 ’

IToxoxe, maHHBIN crocob pelleHUA He 9((eKTUBEeH U TeXHU-
YeCKM OYeHb CJIOXKEeH.

Ilonpobyem apyroil moaxoa — BBeIeM IIOJCTAHOBKY:
Jx+1=t2>0.

Torma x +1 =13 x =12 -1; 2x = 2(¢2 - 1);
3x = 3(t? - 1).

HepaBeHncTBO TpMeT BUJA

t+ 1> 2(¢2 —1)+\/3(t‘~’——1);

2t +t+ 83 > \/3(t2—-1),

YTO PaBHOCHUJIbBHO CHICTEME HepPpaBEHCTB

{—2t2+t+3>0

t?-120
](—2#’ +¢+3)° > 3(¢2 - 1)
g u -1 — KopHu ypaBHeHusa -2t> +t + 3 = 0.

B IIocjieJHeM HepaBeHCTBe CHMCTeMbl PaCKphbIBaeM CKOOKU:
2(t-3)E+1 >0

-1 +1)>0 ;

4t + 2 + 9 — 4¢3 - 12t + 6t > 3t - 3
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—(t—g)(t+1)>0
t-1)@E+1) =0
4t4 — 4¢3 — 1442 + 6t +12 > 0

3ToT cmocob penieHrd TaKXXe CTaHOBUTCA OY€Hb CJIOXXHBIM
TeXHHUYEeCKH.

ITonpo6yem mnpoaHanu3upoBaTh 3HAKW JEeBOM M IIpaBoi
yacTeil MCXOJHOI'O HepaBeHCTBA:

Jx +1-+3x > 2x - 1. 1)
1) Hyers vx +1 > V8x u 2x —1 > 0. 9T0 paBHOCHIBHO
cucreme
3x > 0 x>0
x+1>38x o x<1.
1
X >3 x>é~

OueBUIHO, YTO MOJyUEeHHAs CHCTeMa HepaBeHCTB pellleHui

He MMeer.
2) Hycrs VYx +1 > V3x um 2x —1 < 0, 4To PaBHOCHJILHO
crucreMe
(3x 20 x>0
x+1>3x & 1-
1 ¥ <3
X <3

Peurennem cucreMbl siBJAeTCs IIPOMEXKYTOK [0; %)

B artoMm caydae vx +1 —+38x > 0; 2x -1 < 0.

CregoBarenpHo, vx + 1 — V8x > 2x — 1 ansa mo6oro
.1
x € [O, E)’
3) Ilyets vx +1 <~v8x m 2x —1 > 0, 4TO IPOTUBOPEUUT
HNCXOOHOMY HepaBeHCTBY (1), ¥ paBHOCHUJIBHO CHCTeMe
x+12>0 x> -1
x

o X > 5.

x+1<3x & 5

vV W

1
1 2
x> 5
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Torga vx +1 —+8x <0, 2x -1 > 0.
HOJIy‘{I/IJII/I JIOXKHOe YTBEpPXAeHMe: oTpruIaTejlbHOe YNCJIO
00JIbIIIe MOJIOXKUTEJIBHOTO.

4) Ilpn x = %, 0 > 0 — peurennit Her.
OrBer: [0; —1-).
2
IIpumeuanue. UHorma norvueckunii aHnanius 6osee apdeKTUBEH,
YyeM TeXHUYeCKUe ITPUEeMBI.

7. x> (VI+x-1)(V1-=x +1).

4
YMHOXUM U pasgeluM IIPaByIO YacTb HepaBeHCTBa

Ha (VI+x +1):
(VI+x-1)(Vitx+1)(Vi-x+1)

1
¥’ Vi+x+1 ’
%x( 1+x+1) >(1+x—1)(«/1-x +1);

%x(\/—l+—x +1) > (VI -z +1).

ITeperecem x( 1-x+ 1) B JIEBYIO 4acTh HepaBeHCTBa, YMHO-
KM ero Ha 4, BblHECEM X 3a CKOOKY:

x(\/1+x—4\/1—x—3)>0.

HonyquHoe HepaBeHCTBO PaBHOCHUJIBHO COBOKYITHOCTH CHCTEM

(x>0
Vitx>4V1-x+3

{x<0 ’
[ W1+x <4V1-x+3

(x>0

-1<x<1
1+x>16(1-x)+24V1-x+9
x <0 )
-1<x <1
1+x<16(1-x)+24v1-2x+9
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Torga
0<x<x<1 ~0<x<1
{24J1—x <17x-24 TR .
1<x<0 o242 - %) < (172 - 24)° 9.
{24J1-x>17x—24 1<x<0

Ll—x?O

ITepBast cucTeMa HepaBeHCTB pellleHUN He UMeeT.

PemrenuieM BTOPOil cucTeMbl HepaBEeHCTB fABJISieTCH J1060e
sHauenne x € [-1; 0).

Orsert: [-1; 0).

6x _ [12x _ o4[12x
8. x-2 Nx-2 2 x-2 > 0.

BrinmosIHUM 1104CTaHOBKY 4316—2_’% =t 20.
12 _ ;2 12x _ .4
Toraa ?—_z‘t e Bl A

I/ICXO}_IHOG HepaBeHCTBO IIPHMET BHUI

1.4 2
=t* -t - 2t 0.
3 >

YMmHOoxka8M Ha 2, monydaem t¢ — 2¢> — 4t > 0.
Iyers f(t) = t3 - 2t — 4.

f(2) =0, T.e. f(t) xpaTHO (t — 2).
Ionyuaem: t(t — 2)(t2 + 2t + 2) > 0.

Tax xak t> + 2t +2 > 0 (¢ > 0),
nonydaem: t{t —2) > 0.

R0 27Ty

ITockonsxky t > 0, TO pellleHMeM HepaBeHCTBAa SABJAETCSH
IPOMEXYTOK (2; ).
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WppannonanbHble HepaBeHCTBA

BosspaTuMca K IepeMeHHOM X:

412 | 9. 12x | 1g. 122-16x+32 _ q 48-x) ¢

x-2 * %2 ’ x-2 x-2

2 8
T'padpuueckoe pellieHue: jmzzbc» x

Orsert: (2; 8).

2x+3
Jx+ 20 -V1+ x) < Rk

IIpeo6pasyem JieByIO YacTh HepaBeHCTBA!
Jr+20-Vi+x) =Jx+2-2VT+x =
=Jx+1-2Jx+1+1 = (x/x+1—1)2.

HVexomuoe HepaBeHCTBO MPUMeT BUJ

_1)2 2x+8 _ 2x+3
Wx+1-1) < TR ; Nx+1 1|<4Ji+—5

OTMeTUM, UTO TOTIA

2x+3
s o (1)

1) Eemu vx+1-120, 10 vx +1 >21; x > 0.

dto HepaBeHCTBO pPaBHOCHJIBHO cHCTeMe

x>0
/ 1 _ 2x+3
[ X 1< 4J1+x-5

Bemmonaum nogctanoBky V1 +x =t > 0.

Torma x +1 =¢t% 2x = 2(¢* - 1); 2x + 3 = 2t7 +1 > 0.

2
Ionygyaem: ¢ — 1 < 2t*1
4t-5
2
Iepenecem 2 *L B jeByio yacTh HepaBeHCTRA U IPUBeEEM

4t-5

2

K o0rieMy 3HaMeHaTeJ 0, I0JydYaeM 2t—4;?t5+4 < 0.
1

Yo6exxpaemcsi, 4To uyncaa 4 U = — pelleHUs YpaBHEHUS

2 \
) 2(t-4)(t-3)
2t~ — 9t + 4 = 0. ITonyyaeM HepaBeHCTBO T);
t—2
1
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1 1
Eglz 4
t

Taxk xak vx +1 > 1, To t > 1, ciegoBaTelbHO
1
111 <t < 4.

BosBpalasfch K nepeMeHHOU X, MoJydaeM

vx +1 < 4 x <15
= .
\/x+1>1% x> 2

16

2)Eeim vx +1 -1 <0, Tovx+1 <1, -1<x<0.

2x+3
—eare 0 ;
4N1+x-5 >0 (em. (1)),

ciremosarenbHo 4Vl +x -5 > 0

(raxk xak Ha uHTepBaie [-1; 0) 2x + 3 > 0).

Jx +1 <1
x/x+1>1:11-'

OrBerT: (%, 15).

ITonyuaem: dra cucTeMa pellleHUi He UMeeT.

1
—_— >
10. =7 > 0.
x 2x

lIaHHOG HepaBC€HCTBO PaABHOCHJIBHO HEPaABEHCTBY
\/z;xx > -szxl, KOTOpoOe, B CBOIO oUepelb, PABHOCUJIBLHO
COBOKYIIHOCTHA CHCTEM HepPaBE€HCTB
[[x+1 5 ¢
2x
0
2-x (x+1)‘
X 2x
x+1
[—2x <0

LH—>O

HepaBeHCTBO BO BTOpOI;'I CTPOYKE CHUCTEMBbl IIPpUBeIEM K BUOAY

-2
5xZ-6x+1 _

2
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3

OTBerT: (%, 1).

N

11. Vx +14 -6Jx + 5 + Vx + 30 — 10Vx + b < 4.

Vi +14-6Vx +5 + Vx + 30 - 10Vx + 5 < 4;

x+14 -6Jx+5 = x +5-2-3Jx+5 + 9 = (x5 - 3)°;
x+830-10Jx75 = x +5-2 5Jx45 + 25 = (Jxib - 5)°;
Torma VWx +5 -3 +VWx 15 -5’ < 4,

Te. [Nx +5 -3+ |Vx +5 - 5| < 4.
3 5

a 6 8

»
Y — » X

a) Vvx +5 -3 < 0, Torpa

WVx+5 -8 =38-Vx+5
Nx+5-5=5-vx+5

e {\/x+5<3 _{\/x+5<3.

3-Jx+5+5-Jx+b5<4 Wx+b5322
5

X + <9; x < 4 [_1;4).

XxX+5>4 x =2 -1

6) Jx +5 > 8
Jx+5 <5

Vx+5 -8 =vx+5 -3
|x/x+ —5|:5~\/x+5’

TorIa
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12,

Nx+5 28 x+529
T.e. (VX +5 <5 ; X +5 < 25 [4; 20).

Je+5-8+5-Jxr+5<4 254

B)«/x+5>5,'ror‘,ua| x+5—3]= x+5—3’

|\/x+ —5]=\/x+ -5
{\/x+5>5

T.e.

Ve +5-8+Jx+5-5<4

x+5 2> 25 x > 20
; 20; 31].
{s/x+5<6 {x<31 ! ]

OrseT: [-1; 31].

Va2 —x +V-22 +2x +8 > —x2 +3x — 6.

BrITnaauT 2T0 HepaBeHCTBO TEXHUYECKH OUEHb I'POMO3IKO.
Hns ynpolieEus mpoaHaJlUSUPYEM ero NPaByl YacThb.

Hycts y = -x? + 3x — 6.
a=-1<0 y

Taxk xax , TO
D=-15<0

Buaunr Vx -x2 +83x -6 < 0.

HNrax, 1eBas yacTb HepaBeHCTBa HeoTpUllaTelbHa, & IIpaBas
oTpHuliaTe/ibHa, 3HAUUT HEPaBeHCTBO BEPHO IJIA JIIOOBIX X
u3 obsacTy ompeneleHUsd.

x2-x20 {x(x—l)?O
Toraga R ; .
—x* +2x+3 20 —(x —-3)x+1) =20
0 1

////W"
L e [-1; 0]

OrserT: [-1; O] U [1; 3].

v [1; 3]
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T perupoéoinas paboma 5

Pemnre HepaBeHcrBa 1-20.

1. V9 - 8x + V4 — x > J2x + 25.
9 V4+3x—x? 5 V4+3x-2’

2x+3 z x+3
3.-12-(x—l)+1 > V2x —- 1.
X

4. Vx3 + 2x - 82 > x — 2.

5 Vx2 —8x + 2 +Vx2 —8x + 7 > Jx? — 24x + 23.
6 x2-4x-5 < x+1

o JxZoax NN
7.\/31+x/; <2—\/31-\/;_

8. Vx+5-aJx+1 +Vx+2-22x+1<1.

9. V4 +x +Vi6 - x > 2.

10. Jx -1 f1-15 2L

11.J2x—1+J3x—2>J4x—3+J5x—4

12. 2Jx+2+J2—x<J2-x+J(x+2)-x.
13. \/49 Axx? =T < 2x -7
14, Yx°-16 | /g >

x-3

?Im
[*]

15. V10 - 8x — 28 + x < V2 - x.

16. (x — 18) - Vx? + 144 < x2 - 9 - 36.
17. 2x + 5 > 2Vx? + 5x + Jx — Jx + 5.
18. x? + 4x - Jx -1 < 12(x - 1).

19.—~——\’13;7f56xz<1.

20. Vx2 - 2x — Vx? - 3x — 4 >x+%.
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Pewenue mpenupogounoil pabomwt 5

1. V9 - 3x + V4 — x > J2x + 25.

JlaHHOEe HepaBEeHCTBO PABHOCUJIBHO CHUCTeME

9-3x2>20
4-x20
2x + 256 > 0

9-8x+209-8x)4-x)+4-x>2x+25
IIpeobpasys IociekHee HepaBeHCTBO, HOJIydaeM

3

4

-12,5

x? - Tx +12) > 3(x + 2)

N

X

VA

X
X
J3

—~~

x <3

& |x 2 -12,56

x +220

X%~ Tx +12) > 9(x + 2)°

x +2<0

x -8)(x-4) >
Ilpuegem HepaBeHcTBo 3(x% — Tx +12) > 9(x + 2)° x Buny
2x% +19x < 0.
( L2S777TIIIIIIIIITITINS

[ 27T T > x

4 95 T

T2 .
34

L %x

Ormet: [-12,5; 0).

—12,57777 3
x
X7 5 > X UIN
LDy 5
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2. V4+3x—x2 V4+3x —x?
2x+3 2 x+3 ’

3amnuiireM HepaBeHCTBO B BUAE

\/4+3x—x2( 1 ——1——)>O

2x+3 x+3

U OpUBeJeM BhipaKeHUs B cKOOKax K oblieMy 3HaMeHAaTeJIO:

V4 +83x—-x2. X ___ >0,

(x+3)(2x+83)

YTO PaBHOCHJIBHO COBOKYHHOCTH crucremMm

(——4+3x—x2>0 x+3x+4 0
>0

x (2x+3) >0

T x+3)(2x+3) 7
V4 +8x -x2 <0

- X <
x+3)(2x+3 (x+3 2x+3 <0

( T 7y : > x

&

(=]

-3 0 _
L%zzf%«m// L *

2>
BenmomuumMm, uro bva > 0 {ba 0.

az0
Torga MOXKHO ITONYyYUTH OOJiee IIPOCTOe pellleHUe, eCIU IIOJ-

_ _ 42 — -X
CTaBUTh @ = 4 +3x —x°“ n b GF92x+T)"

Orser: [-1; 0] U {4}.

3.%(x—%)+1>x/2x—1. DH): 2x -1 =2 0;

HcexoaHoe HepaBeHCTBO MOMKHO 3allU- DH)= [%, oo).
caTb Tak:
x2-1

2x

2x - 1
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aTo HepaBeHCTBO PaBHOCHUJIBHO CHCTeMeE€ HepPaBEHCTB

x> 5 (1a [%; qg x? +2x -1 > 0).

x? +2x —-1> 2x/2x - 1

BosseseM B KBajgpaT JeByI0 M IPaBYIO YacTU IOCJHeIHEro He-
paBeHCTBa, IlepeHeceM IIPaByI0 YacTh B JEBYI0O M IOAEJIUM
ToYJeHHO Ha X2:

x?%
o &

x2 —4x+6-24+ 1L 50
x x

x 2

x5’+%—4(x+%)+6>0'
X

DO =

=
BBHIIOMHUM IIOACTAHOBKY: X +% = t.

Tomax‘“’+2x-%+$:t2; x2+%=t2—2.

[Monyuaem: t2 — 2 — 4t + 6 > 0; (¢t - 2)2 > 0 — BepHO AaA
Jaob6oro t # 2.

BosBpamiasich K IepeMeHHOM X, TIOJy4yaeM

1

> 1
x/2 x>§
x+—ch¢2 x %1

OrBerT: [%, l)u(l; ).

4. Vx3 + 2x - 32 > x - 2.

IlaHHOe HepaBEeHCTBO PABHOCHJIBHO COBOKYIHOCTH CHUCTEM
HEepPaBEeHCTB

x-220
x3 +2x - 32> (x - 2)°
r—2<0 '

x3 +2x-82>0
x-2<0

3 He uMeeT pellleHUH.
x°+2x-322>0

3aMeTyM, 4YTO cuUCTeMa {

BoisgcuuM mouemy?



I/IppaIIHOHaJILHbIe HepaBeHCTBAa

IIyers f(x) = x3 + 2x — 32. Haiinem rpadudeckoe pellleHune

Ans HepaBeHcTBa f(x) > 0.

Beenem obosHauenus: f;(x) = x*, f,(x) = 32 — 2x. Heobxo-

AVMO BBIACHUTb, Koraa f; (x) > f,(x) Ha mpoMexyTke (- w0; 2).
YA

32 fi (x) =| x§

[ f(x) = 32 - 2x

16

v

-8
(ocu paszHOMACIITAOHBI)

OueBuAHO, YTO Ha IpOMeXXKyTKe (— o; 2) clpaBeJJVBO Hepa-
BEHCTBO X% < 32 — 2x.

x-220

Bosepatumess Kk cucreme o
x% +2x - 32> (x - 2)°

{x>2
& , ;
x3 - x2+6x-86>0

ITyers ¢(x) = x® — x? + 6x — 36.

¢(3) = 0, T.e. cucTeMa NPUHMUMAET BUJ

x> 2
(x = 3)(x* +2x +12) > 0~
X2+ 2x +12 = (x +1)® + 11 > 0 npu mobom x.

x> 2
ITonyuaem win x > 3.
x-3>0

OrserT: (8; «).



TpennpoBouyHasa pabora 5 113

5.Vx? —8x +2 +Vx? - 8x + 7 > Jx2 — 24x + 23.
IlpencraBuM MOAKOpPEHHBbIE BbIPAXKeHUs B BU/Je [IPOU3BeIEeHUIL:
Jae - -2+ J(x -1(x -7 > J(x - D(x - 23).
ITeperecem /(x — 1)(x — 23) B seByio wacTsb. [lomyunm:

e - -2) + Jx-D)x -7 - J(x -1)(x - 23) > 0. (1)

Zzw 7 >
U 7T,
D(H): ) -
uiIu ml 2%x

D(H)= (—; 1] U [28; «)

Hanomuum, ato va - b = { Va Vo a>0 b> O.
V-a -J-b; a <0, b<0
1) Haiigem perterve npun x < 1. HepaBencrso (1) nprobpera-
eT BUJ «/1—x(~/2—x +V7 - x —«/23—x) > 0, Koropoe
PaBHOCUJIBHO COBOKYIIHOCTYU CHUCTEM HepaBEeHCTB:
i 'x <1
x/2—-x+~/7—x V28 - x
<1
Jl——_a? <0
V2 -x +V7-x <23 - x

BOSBeJIeM B KBaJpaT IIocjiefHee HepaBE€HCTBO. HOJIY“{I/IM:

{2~x+2\/2—x(7—x +7-x>223-x
x <1
x =1

L1 ++v6 <22

e

’
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x <1
2Vx? —9x + 14 > 14 + x-
x =1
{b;o
Hanomuum, uto va > b < a>b2.
b<0
{a>0
ITonyuaem
x <1
x > -14
D4 - 0x +14) > 22 + 28x + 196
x =1
x <1
o x > -14 .
3x% - 64x - 140 > O
x =1

VYbexpgaemMcd, 4TO yKucaa 23% U —2 — pellleHUs ypaBHe-
Husa 3x? — 64x — 140 = 0. ITonyuaem:

[fx <1

x > -14

8(x + 2)(x - 283) > 0’
lx =1

[ -14 1

4/ /7% " » X

—2 233
Ux -14<x<~-2 nmm x =1.
) 1
@ » X
x <1
6) <x < -14 uMeeT pellleHVe X < —14.
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-14 < x < -2
O6benuHsIeM pelleHua: |(x < —14 = [x < _2.
x =1 * =
2) Haiigem perieHue npu x > 23.
HepasencrBo (1) mpuobperaer BuI
Vr-1Wx-2+Vx-7T-Vx-238)>0 o
x > 23
{\/x—2+~/x—7 >Jx - 28"
BosseneM B KBajapaT IocJieiiee HEPABEHCTBO:
{x > 23

<
x-2+2Jx-2)(x-T)+2x-7>x-28

x > 28
— }
2Vx2 - 9x +14 > —x - 14

Ormerum, uTo —x — 14 < 0 mpu x > 23.

OrBet: (—o05 —2] U [28; ) U {1}.

9 -
x%-4x-5 < x+1

" Jx?-d4x 23
JlaHHOe HepaBEeHCTBO PABHOCUJILHO CHCTeMe
x?2-4x >0
{2«/§(x2 ~4x - 5) < (x + DVx? —4x
Pasnosxum Bhipakenue (x? — 4x — 5) Ha MHoxUTenn (x — 5)
u (x + 1) u mepernecem (x + 1)Vx? — 4x B neByio 4acTs:
(x2 — 4x >0
{(x +1)(2v3(x - 5) - Vx? — 4x) < 0
x?-4x>0
x+1>0
{2x/§(x - 5) < Va2 —4x.
x+1<0
{2~/§(x - 5) > Va2 —4x

el




WppanuonanbHble HepaBeHCTBA

ITocnenHsas cucTemMa pelnreHUN He UMeeT, TaK KakK Ipu x < —1
nonydaercs, 4ro vx° —4x < 0 (x? —4x > 0), a Taxoro

He MOXKeT OBbITh. %2 —4x > 0
x2 —4x >0 x> -l
(x>5
Torma <x +12>0 < {2—4x>12(x—5)2©
Jr? —4x > 243(x - 5) y ~
x<5H
> 5 L{x2—4x>0
{llx2 -116x +300< 0
o {x<d
x2-4x>0
||1x>-1

OreT: [-1; 0) U (4 6].

.\/31+\/§ <2—\/31—«/§.
BosBegem 06e yacTy HepaBeHCTBA B TPETHIO CTEIIEHb:
1+vr <8-3-4¥1-Jx +3-2J0-vx)® -1+ Vx.

Ilepenecem 1 + ~vx B mpaByiO HacTh M IIOJEJVM BbIpajkeHHe
IOo4YJeHHO Ha 6:

0<1-2¥1-vx +30-x)°
<:>(1—«/31—\/§)2>0<:>{1_\/E¢1<:>{x¢0.

x 20 x>0
OrBeT: (0; ).
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8.Vx+5-4vx+1 +Vx+2-2Jx+1 <1.
Beenem moncTaHOBKY: Jx+1=t>0.
Torga x+1=1¢t% x+2=¢t>+1;, x+5=1>+4.
HcxonHoe HepaBeHCTBO IPUMET BUZ,
Vi 44 -4t N2 +1 -2t < 1.
Breigenum monHBIE KBagpar:
Je-2° +Jt-1° <lo|t-2/+|t-1] <1.

Haiinem perrenue:

t <1 t<1

1) ecan , TO win t = 1;
2-t+1-t<1 t>1

<

2)ecm/11<t 2 ,'rol<t umm 1 <t < 2;
2-t+t-1x1 1=1
t>2 t>2 .

3) ecan , TO , U pellleHUI HerT.
t-2+t-1<1 t <2

Bosspaiasach K IepeMeHHOR X, IoJydyaeM:
1)ecnn«/_m:1,'ro x = 0;
2)ec1m1<x/5c_+_1<2,'r00<x<3.
Orsert: [0; 3].

9.vV4 +x + V16 — x > 2.
Baesiem mopcTanosky: V16 — x = ¢t > 0.
Torma V16 — x = t2; 16 — x = t1; x = 16 — t4;
x+4 =20 -t

NcxoaHoe HepaBeHCTBO NpuUMeT BUAL +/20-t* >2-t (¢ >0),

qTo paBHOCI/IJIbHO COBO}CyHHOCTI/I cUCTeM
[((2-t>0
20 — t* > 4 — 4t + ¢° {O<t<2

t>0 - t* +¢2 -4t -16 <0
2-t<0 t> 2
20-t1 >0 4 < 20

t>0
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10.

VpaBuenne t? + t? — 4t — 16 = 0 medABIX U paNUOHANBHBIX
kopHelt He wumeer. OGosHauum f(f) = t! + ¢ — 4t - 16
¥ onpefeaum rpadgudecky, korga f(t) < 0?

IToctpoum rpaduku GyHxumit f,(¢) = t* - 16
u f,(t) = 4t - ¢2

Mo

l\i~ \4

-2 0 /2

) AOTEEAN

-16

» (ocu pa3HOMAacCIITabHBI)
t

OueBuaHo, uto Ha mpoMexyrtke [0; 2]: f,(¢) < f5(2).
<t<2
<t < V20
BosBpamjasice ¥ mepemMeHHOH X, IoJaydaeMm
0 < V16 - x < V20

WY, BO3BOAA HAaCTHM HepPaBeHCTBA B UETBEPTYIO CTEIIE€EHDb:

> -
0<16-x <20 )52 74
x <16

' 0
Toraa {2 ©0<t <¥20.

Orser: [-4; 16].

Je-L-y1-1> D(H): xT_lf
X

OTMeTHUM, YTO:

0 1
W» x
2%l = Jx? - x ma mpo-
* -1 0 1
MexKyTKe [1; o0), M"x

x,/ —Jx? - x Ha mpo- wiu
p ~1@0 lm
MeXXKyTKe [—1; 0). x
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BOSBpaIIIaEMCH K MCXOJHOMY HepaBeHCTRBY:

X —

> ——";1 + _";1 >0.

R

Tak Kak xT_1>O,ToxT'1>O.

Bossegem B KBajpaT obe yacTu HepaBeHCTBA:

x_;>(x_4)2+-2<x_~D/x_—1+x_4
X X X x xc:)

x2—1 2 0
X
B (x-1)* | 2(x-1) [z=1
rol> T N
(x+1)(x~1) >0
X

3amMeTUM, 4UTO IIpaBasg 4YacTbh IIePBOTO HepaBeHCTBA BCerja
TIOJIOMKUTEIbHA, TOTJa BbIHeceM 8a CKOOKY (X — 1) u momyunm

- ) o,

x 21

121, 2 /x—l x?-x4l 2 [x-1
x2? N x x? x\N x

x>1 x>1

YMHOMKUM 0be yacTu II€epBOTO HepaBe€HCTBa CHCTEeMBbl Ha x‘-’:

[x2 —x +1>2Vx? — x_ («/x2—x—1)2>0.

b

x>1 x >1
2 _ x- —x #1
x X # 1; : v 1B
x>1 x>1 3
x> 1
OxoHyaTeJlbHOE pellleHUe — (1; 1+2‘/5) U (1+2*/5; oo).

OrBer: (1; #)u(“‘zﬁ; oo).
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11. V2x -1 +V8x - 2 > J4x — 3 + Vbx — 4.

2 -12>20
-2>
D(H): 8x-220 . . > 4,
4 -83> 0 5
5x -4 >0
IIpencraBum HepaBeHCTBO B BUIe:
V2x -1 - bx —4 > Vax -3 - V3x - 2 (1)

Haitnem pelienuve, mpoaHaiusupoBaB 3HAKU IIPABOU U JIEeBOU
yacTell 3TOT0 HepaBeHCTBA.

[2x—l>5x--4
4x -3 > 3x - 2 &
b5 -420

{«/2x~1>«5x—4
a) e
Vdx -3 > 3x — 2 1

x <1
x> 1
x > 0,8

X € @, T. €. TAaKOI'0O BapyaHTa HeT.

2 -1 > bx - 4
4 -3 < 3x -2 &
b5x -4 20

6) {\/2x—1>\/5x—4t<:>
Vix - 8 </8x - 2

x <1
<:>4x<1
lx > 0,8

Cucrema mmeer perreHue npu amobom x € [0,8; 1).

Tak kak JeBad uacTb (1) mosolkuTesbHA, a IpaBas OTPU-
IaTeIbHA, TO JaHHOe HepaBeHCTBO BepHO Beerga Ha [0,8; 1).

[V2x =1 < bx — 4
1\/4x—3>«/3x—2

B) x > 1.
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12.

Korga neBast yvacTh HepaBeHCTBa MeHbIlle HyJsI, a IIpaBasd
yacTh OoJibllle HYJIS, 9TO NOpPOTUBOpedyUuUT ycaoBuio (1).
Torpa Ha (1; o0) pellleHUs HeT.

r) IIpu x =1, 0 > 0 — pemleHUs HerT.

HeTt cMmbIcsa paccMaTpuBars Apyrue caydau, Tak KakK Ha TIpo-
MexkyTKe (-o0; 0,8) HepaBeHCTBO He OIIpe/iesIEHO.

Orset: [0,8; 1).

2V +2+V2-x <2 -x+Jx+2)-x.

D(H): ¢2 -

Bossemem B KBagpatT obe ua-

—9 0 -
CTHU 33J]aHHOI'0 HepaBeHCTBAa /U > x

I/I BhLIHECEM 3a CKOOKY
DH)= [0; 2] U {-2}.

{x+2[4\/x +2+v2 - x) —JZ]<0
X

X
{ «/x+ +J2—x)

NJIN II0CJIe BO3BEeJECHUA B KBaJpaT IIOCJHIeJHEero HepaBeHCTBa

0<x<2 o |[[0<x <2
6(2V4 - x2 + 4) < {2\/4~x2 < i~ 4
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13.

1
4(4 - %) < (5584)

YoexxgaeMcsi, UTO TOJBKO X = —2 ABJSETCA pPellleHNeM MCXO/I-
HOT'O HepaBeHCTBa.

Orser: {-2}.

Va9 — 4xVx? -7 < 2x - 7.

JanHoe HepaBeHCTBO PAaBHOCUJIBHO CHCTEME
2 -7 20
49 - 4xJVx?T -7 >0 =
149 —4xJx? -7 < (22 - T)°
x 2 3,b
& 4xVx? T < 49
(7T-2x+7)(T+2x—-7) < 4xJx? - 7

WJIN II0CJie BO3BeJE€HUA B KBaJApaT BTOPOI'oc HepaBeHCTBa
1 IpuBegeHUA HOJ_IO6HI:IX YJIEHOB B IIOoCJIeJHEM

2x -T7T>0
16x4 — 112x2 - 492 € 0.

x2 -7 >7-x

Yuena 14‘2‘/‘—53 u 14+Z‘/§ — KOPHM ypaBHEHUS

16x% — 112x% — 492 = 0 orHocuTenbHO X2.

Toma%<0<xi’<% nau

0< x < 14+27\/53 .
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Hocnem—ree HepaBE€HCTBO CHCTE€Mbl DaABHOCUJIBHO COBOKYITHO-
CTH CHCTeM

7T-x20
x2 -7 > 49 - 14x + x*

Torga ucxogHasi cucTeMa IpUMeT BUJ

35<x<M
’ 2

<

x >4 A 2
x> 7 x >4
{x2>7

MoxHO goKasaTb, YTO —1’437—\/% > 4.

OrBerT: [4; -14’;77‘/%]

Jx2_16 35 b
14. s +vVx -3 2 —

JanHOoe HepaBeHCTBO PABHOCUJBHO CLCTeMe

2
x—316(>)0 {x>4
x—-3> o

Vx? - 16 > 8 — x
vx2 -16 +x-325

W, HCIIOJb3yA BTOpPOE CBOICTBO NppallMoHaJIbHBIX Hepa-
BE€HCTB, IToJydyaeM

x 24 x >4
8-x20 x<8
{x2—16>64-16x+x2<:> x>5
8-x<0 x>8
{x2—16>0 (x—4)x+4)
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( 4ﬂ/ > X
5@8
* {_‘lﬂzzzzzz,x

{ 87,y ,
—4 4
L ZZZt ﬂ LLL. » X

Orser: [5; ).

15. V10 - 83x - 2V3 + x < V2 - x.

ITeperecem 2+3 + x B IpaBylO 4acThb HepaBeHCTBA:
V0O -3x <V2-x+28+x o

[10 -3x >0

2-x20

x+3>0

10 - 38x <

L

2-x+4J2-x8+x) +4(3 + x)

2
[[-8x-2>0
= {4(—x‘-’ - x+6)>9x* +12x + 4.
3x-2<0
{(2 -x)(x+3 >0
Ipusogum HepaBeHcTBo 4(-x2 — x +6) > 9x? + 12x + 4
K Bugy 18x2 +16x — 20 < 0. YUnuena 19 u -2 asasamoores

13
pemenusamMu ypasHenus 13x2 + 16x — 20 = 0.

-3<x<2

x < —%
ITonyuaem 2<xg< 10

V5]

{x>—%
2-x)(x+8) >0
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\ L

Orser: [-2; 2].
16. (x — 18)Vx? + 144 < 22 — 9 - 36.
Ilepernecem x2 — 9 - 36 B JeByI0 YacThb HepaBeHCTBA:
x—18)[m—(x+18ﬂ< 0o
x—18 >
{ x% + 14 <x+18

x—-18 <
x? +14 > x +18

NJIN, BOCIIOJIB30BaBIIINCH cBoMCTBAMU HEepaBEeHCTB, IIoJydyaeM:

18
(x> 1
{x2+144<x2+36x+324 {x 8
x> -b
<18 <18
x+18>0 o |[[FS =
o x > -18
x2 + 144 > x° + 36x + 324
18 < 0 ¥ <0
x T Lx < -18
%2 + 144 > 0
x < -5
< .
x > 18

Orser: (—0; — 5] U [18; ).
x2+5x>0

17. 2x +5 > 2Vx2 + 5x + Jx —Jx + 5. | D(H): <x > 0 <

>
BoImoIHUM IO CTAHOBKU x+5>0

Jx +5 =a u Jx = b. x> 0.
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18.

Torga x +5 =a’%; x =0b%; 2x+5 =a’? + b’
MCXO}IHOC HepaBeHCTBO IIpMMET BUJ
a®>+b >2 -b+b-a=@-b’+(@a-b >0

< (a-b(a-bdb+1)>0.

I L T
a

Bosspalasgche K ImepeMeHHOHI X, IOJYYUM

(x+5>x
x 20
x+5>Vx oSllxr+<x-2dx +1
Jx +5 <Jx -1
x20
_«/;>1
5>0
¢:>x20 o S0
x>0.
{\/§<—2
%)
x> 1

Orser: [0; ).

x? +4xvx -1 <12(x - 1).

2
Jo6aBuM K 06eM UacTAM HepaBeHCTBA 4(x/x - 1) [JIsI TOTO,
YTOOBl B JIEBOW YACTH BbIJEJIUTh IOJHBIM KBaapaT, TOTHAa

x2+2x-2Vx 1 +4Wx 1) <12(x - 1) + 4z - 1) &
ox+2vxr-1) <16(x - 1) o

ox+r2vr-1) - (4vx -1)° <o.

Paanoxus 1o ¢opmyne a’ — b? = (a - b)(a + b), nonyuum
(x+2Vx -1 +4vx —1)(x+2Vx -1 -4Vx - 1)< 0
o (x+6vZ—T)(x - 24 1) < 0.
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19.

Tak kak corsacso D(H) x > 1, 1o x + 6Vx — 1 > 0.
Torpaa

x-1>0 x
2 < 4(x-1)® x

WV
ho

x < 2 x—lc:{

Orsert: {2}.
V18-7x-6x" o ¢
x-2 e

JarHOe HepaBeHCTBO PaBHOCUJILHO COBOKYIIHOCTH
cucTeM

x—-2>0
{\/13v7x-6x2 <x -2
x < 2 <
{x/13—7x—6x2 > x -2
(x> 2 (x> 2
18 - 7x - 6x2 >0 -6x2 - 7Tx+18 >0
S|[18 -Tx -6x2 < x?2 -4x+4||Tx> +8x-9>0
x <2 x < 2
_{13—7x—6x‘~’ >0 _{13—’?’x~6x2 >0
Uucna 1 u —% — KOpHM ypaBHeHus —6x” — 7x + 13 = 0,

qyucjaa

-3+V261 , -3-V261 _
14 14
KODHM ypaBHeHus 7x° + 8x — 9 = 0.

Q—Csz - 1)(x + —) 0
Torza (7(x - (<2528 ))(x - (52%)) >

x < 2
_{—6(x—1) (x+1—3) >0
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( 2T,

14 -
L u +v261 > X
14
( 2
[T
’ § :‘» x

OTBerT: [—2%; 1}

20. Vx2 —2x —Vx? —8x —4 > x + 1

5

{ —2x— Va2 —8x — 4 > x2 +x+%’

b

r—J%

—3x-4< 33c—Z
x>-—;—
8x-1>0

2 _ _ 2,38 1
x 3x -4 < 9x +5%+ 45
xZ—%
1
x<—ﬁ .
2 1 1 0,
8x +4§x+4ﬁ>
(x-4)(x+1) >0
1
> -1
X 2 5
1
xS i @.

128x2 + 72x + 65 > 0 Vx
x-49x+1) >0
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o [7< -3
x2 —2x > VJx® -38x - 4

Pewmum HepaBeHcTBo x2 — 2x > Vx? — 3x — 4 rpaduuecku.

y=+x?-3x-4
\

y = x% -2

Bunano, uro x? - 2x > Vvx? - 8x — 4 npu Vx e D(H).

DH): x2 -8x -4 > 0.
D(H)= (—o0; -1] U [4; ).

Ho x < -

DOf =

OrBeT: (-o0; -1].
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Camocmosamenvnan paboma 4

Bapwuanr 1

1. -x -3 <9 - x.
2.V2x -1 +Jx+3 < 3.

3.V2x2 - 2x +5 —2x2 - 2x > 1.

4. Vx+8-4Jx-1+Jx+8-6Jx -1 > 1.
le + 2 - 8 < /3x% - 3.

3 2
6. > .
Vx+4+2 Jx+9+3

7. 9 + 10 >5
Jx2-6x+18  Jx2-6x+34

8. 2¢x+5>20x2 +5x —Jx +Jx + 5.

9 I x < 5x2 20x+16
x2—12x+16

10. Vx + 83 - V3x + 6 > 2x + 3.

Ut

Bapmant 2

1. x -3 < V9 + x.

2. V83— x ++J-1-2x < 3.
3. V2x2 + 2x +5 -1 > V2x% + 2x .
4. V5x +3-45x -1 +V5x +8 —6J6x — 1 > 1.
5.012 - xl - 8 < V3x2 - 3.
3 2

6. J4-2x+3 > J9-2x+8°
7. 9 + 10 > 5.

Vx2+6x+18  JxZi6x+34
8.4x +5 > 2v4x® + 10x — V2x + V2x + 5.
9. V1 + x < 5x*+20x+16

x2412x+16

10. V3 - x +2x — 3 > V6 — 8x .



S

CucTtemsl
nppaunoHanbHbIX
HEpPaBEHCTB

IIpaxmuxym 6

{(x—l)\/6+x—x2 >0

1.
2 5 [ 6
\/1 tx2 N1

b>0

T Vb >0 o ,
aK Kak a {a-b2>0

6+x-x2>0 -(x-3(x+2)>20

x-1)6+x-x2)">0 |[x-D(x-3"(x+2*>0
TO R ;

2 6 T x=Tx412
1+ 25> 73 -1 > °
x—-1>0 x>1

r__jﬁ/ T8 >
-2 1

| — Ty,

Orsert: (2;3].
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J12-x-x2 < J12-x-x2
2¢-7 x-5
2. . Ilyerp b —x =t
Vb -x -3 <0 y
Jo-x -2 =

iz —x -2 (gle - Fg) <0 Viz-x - gt <

2x-7 x-5
Jb-x <38 15-x<9
Jh—x >2 5-x>4

b>0
T aJb < 0 & )
aK Kak \/— {a-b2<0
( s
12-x-x2 >0 - % > x
\ <4 2 3 5
@-x)(12-x-x2)" _ 0 %x
2x-7(x-5 "3y _ 4 3,5
x> -4 T o o
1
[x<1 | ZZZII77I, >
OrBeT: x = —4.

x-1 2--x

3. .
/x+3 4-x
[ 21 < 2 b>0 @ DE- © 0

x+3

J_3_+_2_<0

Tax kak Ja < b < a<b2,T02 T < 4 ;
o
a>0 x+3
2x-1 >0
1.2 4
it o | e
ey <0
T(x-1) 0 . 05 1
T ; TN, L7777 T
A
x+3 >0 -3 056
2r 1 T 70

OrBer: (—o0;-38] U (24).

0

b
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5.

J6 % 6-x>0
(x+3 J15-4x > O_ (x + 36 — x)? > 0.
4-2Jx+1 _ " |15-4x >0 ’
JErie JETl <2
vx+1+1>0 Vx e D(H)
X <6 ’ AV/O%%O%%OW%?{ :
(x+ 36 - 0 > 0 pW/ﬂwmmwnwz;
* <375 ; { TG
. §31 IS >
- Y,

OrBetr: [-1;3).

4%+3+5<3x—x+?—‘ 4%+3+5<3xx+2
8 -2x - x2 J8-2x - x2 ’ \/'——__—T—z( 1 _ 1 ) S
5x19  ° %710 8-2x - 255 ~ wim0) 2 O

IycTs ,/%+3=t (t >0); 4t +5 < t2; t2 -4t -5 > 0;

-1 5

(t-5)(t+1) >0 Wt
TJ— + 3 2(1-11x) >0

x

H—+3<—1® C (x4 (x-2>0

2 2
fa _ -x+1 (1-x)(x+4)°(x-2) S
8 - 2x - x* o o)z 10y > ° Gxi9(xr10) > 0
¢ 0o_ L

11 R
_4A _ > X
4 // ////777§ > x
-10 —4,56 -

LW%

1
O (0 —=].
TBer ( 11]
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T-13x-1<4

VT-Bx-T<2 |7_|3¢-1>0
> ‘7;;28_356;5< 2'”3“; 8x? —6x > 0 mpu orom ({/3x7 — 6z > 0)
3(2¢ - 5)(2v +1) - (2¢ + 1327 —6x <0

8x -1 >3
|I8x — 1 < 7
3x(x-2)>0

(2x + 1)(6x - 15 — \/3x% - 6x) < O

PaCCMOTpMM OTAEJIbHO pelleHMre CHxCTeMbl MOAYJIbHBIX

HepaBeHCTB.
3x -1> 3 2 11

8 -1 >8  |l8x-1<-3 ZIIINE  JTITTIITZ,
3x-1 <7 PBr-1<7 " | 2gmmmmmm?s
X

3x -12> -7
_2 1 1
‘zm 3 13 mzs
X
PaccMoTpuM cucTeMy HepaBeHCTB Ha y4acTKaX,

a>0 a<0
y4TA ONPU 3TOM, UTo a - b < 0 & v

b<0 b>0"
TTonyunm:
2
— S &
2 < x < 3
a) x> 2
x <0

(2x + 1)(6x — 15 — V/3x% — 6x) < 0

Tax xax x<—%, To 2x+1<0, sHauur 6x-15-./8x2-6x>0

2<x <=2
TOTAa 3

V3x2 —6x <3(2x -5 T (2x-5<0)

1 <922
13<x\23

5) [x>2
x <0

(2x + 1)(6x — 15 — \/8x2 — 6x) < O
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Tak xak x>2, o 2x +1>0, sHauuT 6x-15-./3x2 - 6x <0,

2§~>x>2

2<x< 2%— {x > 2,5
Torga m > 3(2x _ 5); 3x(x — 2) > 9(2x — 5)2 5
5

2 < x < 2

9 {3x(x~2)>0
2‘5 > x> 2

> 95 (11x2 ~58x + 75 =
Fux2 _58x + 75 < 0 (= 11(x - 3)(x - 2%)]

2<x<25

2

(__ 2g7mmmmds .

2,5

— iy,
3

*ﬂ:l 7 X

2 :

TTTTTTIING

™ e

\

OrBer: (2;2%]

PaccMoTpuM HECKOJNIBKO MHOM CIIOCOO pellleHUs CHCTeMbI.

Tak xkax D(H) 3x% — 6x > 0 (ans ﬁ > 0)

0 2
3x(x-2)>0 w X , TO paccMOTPUM

CHCTeMy HepaBeHCTB Ha KaXJIOM MHTepBaJjie OTAeJIbHO.

a) x > 2 rorga 3x — 1 > 0 sHauur [3x -1 = 3x -1
x> 2

J7-8x+1<2 ;
3(4x% - 8x — 5) < (2x + 1)4/3x% - 6x

x> 2
8 -38x < 4
8-3x >0 ’

(2x + 1)(6x — 15 — \/3x2 — 6x) < O
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x> 2 '2,5<x<2§
4

x>g (2e+1>0) g 9)>9(4x - 20x + 25).
x < 2% {2<x<2,5
3x(x - 2) > 3(2x - 5) LWSx(x-2) >3(2x -5)

25 < x < 22

¥ s e [2,5;23}
11x2 - 58x + 75 < 0 3J re. (2; 2-32-]
2<x<25 (2; 2,5]

6) x <0 Torma 3x —1,|3x -1 =1-3x
J7+8x-1<2
(2x + 1)(6x — 15 — \/3x2 - 6x) < O

npu x < 0 (6x — 15 < 0, Torga 6x — 15 — V3x%2 — 6x < 0)

<0 x <0
6+3x <4 x<—§—. o
6+3x >0 x> -2 '
2¢+120 x>__é_

2
Orser: ( : —]
TBeT: |2 23

(2 -Tx+10)(J7T-2x —x -4 >0
7. 922-3x-10 _ x+2

Jx?-4x T 23

0 4
2 _ 77777y
D(C.H): {x 4x > 0 R ;QZZZZZZZNC

0
Iy 5,
(D(C.H.) — obpacTtb omupefesieHUsa CHCTeMblI HePaBeHCTB.)

(x-5)(x+2) < X2
Vx2 -4x 23

Ha (—©;0) (x — 2)(x - 5) > 0, Torga cucreMa IpUMeT BUI:

{(x - (x-5({7T-2x -x-4)>0
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x <0

J7T-2x-x-4>0 ,

(x + 2)((x - 5)2y3 - Ja” - 4x) < 0

Ho 2/3(x —5) — Jx2 — 4x < 0 mpu x < O.

x <0
Brauur /7 - 2x > x + 4;
x+220
-2<x<0 -2<x<0
(x+4>0); .
{7—2x>x2+8x+16 {x2+10x+9<0
S /11 N
-9 1 x .
m X
Otger: [-2;-1).

8. x,/5—% < -3
,/9—%<3x—,/3x—%

0
sea s o (DN YT

DC.H): {85850 | /////////@fv?w//// 77y

3xi73 > 0 -1 0 1 x
|~ ——
y/ //w .

e~

R
[

x 21
a
) x,/5—%<—3

0>x2>-1
6)

Jo-3<3-3x-3 g (3x—1/3x—%<0)

OrBetr: .
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9. : :
Jox - 2x2 +3 <3 - x 5 - 2x2 +8 >0

o N YT,
X

(x - 3)(2x +1) 2 0’ _O'5ﬂ// 7 /7773__’3(

3

———m—bx (1;3].

a) 1 < x <2, snauur |[x - 2/ =2 - x,

|l*x-2-8=[2-x-3=|-1-x=[x+1

TOTZa cucTemMa Oy/AeT BBITJIALETH CIeAVIONIUM obpasom:
1<x<2 1<x<2

|x + 1] < 3x% -3 ;o 4x2 +2x+1<3x2 -3

bx — 2x2 + 3 < (8 - x)° 5x — 2x% + 3 < 9 - 6x + x2

1 <x<2 -1 2
2% —2x-4>0 ; ; t:jzzzzz ‘>z %
3x* - 11x +6 > 0 7 Mx

6) 2<x<3,|x-2=x-2

sHAayuT |x — 2 - 3| =|x - 2 - 3| = |x - 5|
[2<x<3

|x - 5/ < /3x2 -3 ;
bm%<3-x (83-x > 0)

{”x—ﬂ 3 <+/3x2 -8 D(C.H.):{3x2_3>0
i

2<x<3 2<x<3
x2 —10x + 25 < 3x% - 3 ; 2x%2 +10x - 28 > 0.
—2x2 +5x +83 <9 - 6x + x? 3x2 - 11x +6 >0
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10 4x — 5 > JT + 4x(x — 1) + /- 8x% + 40x — 32
“lx+ 8 -2 < /3x% -3

8x% + 40x - 32 >0 [-8(x*-b5x+4)>

D(C.H): <4x%2 -4x+1> 0 ; (2x-1)2 >0

3(x2-1) >0 3(x -1(x+1) >0

amt_, .

EN

X
0y NS 1141111/
J1<x<4
4x—5>\/(2?1_2+\/—8(x2—5x+4);
Jx +8 -2 <3x2 -3

1,256 < x <4 (4x -5 > 0)

x%2 +2x+1< 3x%2 -3
1,26 < x £ 4
J-8(x% - 5x +4) < 2(x - 2);
2x2 - 2x-420

4x — 5> |20 — 1| + J-8(x2 —Bx +4) (|2x -1 = 2x - 1);

2<x <4 2<x<4

—8x% + 40x — 32 < 4(x? —4x + 4); 8x? —14x +12 > 0;

x2-x-22>0 (x-2)(x+1)20
2 4

7-V13  7+V13

o o

7 L)?ﬂZZZZZZZ,x
—1 2

ZZHZZZZZEZZNC
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T penupoeounan paboma 6

J(x+4)\/ x2 -9x -14 > 0

6

\/1 x+3 > ‘/x+4

\/—-xz—gx—S < \/—x2~9x—8
2x+1 x-1

\/x+1 -3 <0
Jxil0-2

+2

3

x2
E_Xle >0

[2

3. {Vxr2 w43

x+7

517 < 2
(x-1){/10-x >0
| V19—dx z
4-2./x-8
—= >0
Jx—3+1

402 +3 +5 <321
x—1 x-1
J-x2+9 S J-22+9 ’
22+7 ©  x+9
J7-18x -4 <2
4x® - 16x+7 o 2x-1-
J3(x2-4x+3) 3

(x2 ~9x +18)(J9-2x —x-3) > 0

x2-5x-6 x+1

Jx2-6x+5 243

g
{ 1-5x
1
{

1

_ 2 _ °
6-9x +8x <3 3x°-6x
1-x 1-x

|lx - 5| - 8] < /3x2 —18x + 24
J-2x% +17x - 30 < 6 - x
4x+1>J4x2+12x+9+\/—8x +8x +16

|x + 5| -2 <{8x% +12x + 9

©

10.
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Pewenue mpenupogoinoi pabomuvt 6

—x2 -9x-14>0

{(x + w?m (x + 4)(-x% - 9x — 14)°

’ 2 6
\/1+ > m 1+ +3>x+4
x+4/0
—(x+2)(x+7) 20 ~(x+2(x+7) >0

(x+4)(x+2°(x+72 >0 (x+ D(x+2°(x+ 7
(x+4)(x+8)+2(x+4)-6(x+3) 0 x2+3x+2

(x+4)(x+3) z (x+4)(x+3) =
x+4>0 x> -4
{ _7QZZEZZZZZZ_2
x

\ LTIy,

Orser: (-3;2].
J-x2-9x-8 < J-x2-9x-8
2x+1 x-1
Jx+10-3 <0
Jx+10-2

2 3
Ilyets /x + 10 =t (t > 0) %t
J-x? - 9x - 8- (2x+1 _x—) 0
Jx +10 < 38
Jx +10 > 2

2 _ _g___x+2
-9 -8 <O
x+10< 9

x+10 > 4
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-x?-9x-8>0 —(x+1D(x+8 =20

X2 _(_x2_9x-8)°<0 x+2 2 2
(232+D(1~x) ; m(x +1)° (x + 8) <0;
xs-1 -6 <x < -1

x>-6

— Sy}
L » X

Orser: [-2;-1].
x2-x+2
2 3 >0
3. {Nx+2 x+3
x+7
2x17 < 2
2
Tak xkak x2 —x +2 > 0; (x—%) +1~2~>0(\/x),
22 __3 .
x+2  x43 ° 0 (x+2)(x+3) >0
x+7 . ~7(x+38)
TO 2x+7 <4 ’ 2x+7 <0
x+7 x+7
Xl >
2x+7 0 2x+7

TS 2 rmrre?
x

353
7 X

7_722@3’5//////// T Dy

OrBer: (—0;-7] U (-2; 0).

{x~1){10-x > 0
Jio-4x 7 1
. Tax xax >0 Ha (—w; 4,75)
4-2/x-3 > 0 Vv19-4x
Jx-3+1 .\ Jx-8+1>0 Ha [3; o),
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10-x >0
(x -1)(10 - x)* > 0

(x-1)J10 - x > 0

o (X <5 . lx < 4,75 ;
4-2Jx-83>0 ’ . ’
>3 \/x -3 <2

x> 3
10
x <10 [ T,
(x -1)(10 - x)* > 0 Y mlgﬂzz,lo
x < 4,75 ; { j 475 *
3 <4 //1///13{/ % - g
x >3 . 4L i

OTtser: [3; 4,75).

3x-1
402 +3+5< 8x-1 < Bx-1
x-1 x-1 4 <1 5 < 1
J-x2+9 S J-x2+9 2 +9( 11 ) >0
2¢+7 ~  x+9 206+7  x+9

IIycts ,/% = ¢, rorga 4t + 5 < t?; t? —4t -5 > 0;
(¢-5)(t+1) >0 (t+1>0), sHaunt t > 5.

3x-1
31 5 5 1 > 25
x-1 5 ; -x2+9>0 ;
[ x2? 424X }>0
A 9((2x+7)(x+9)) @xf,z‘)—(’gﬁg)(—ﬁ +9° >0

2(12-11x) o
x-1 z
B@+x8-x)2>0 ;

@1—2732‘75@ -3 x+3* 20

8 777 /77~3t,x

<9 3,5 3 2 3

Orser: (1; ILJ .
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J7T-18x -4 < 2
6.4 4x2-16x+7 _ 2x-1-
V3(x2-4x+3) 3

13 BTOpOro HepaBeHCTBa ciexgyeT, uto X2 — 4x + 3 > 0,
T.e. x2 -4x+83=(x-1(x-38)>0

7 ml_jQZZZZZZZ,x

a) Ilyers x <1, rorga 8x — 4 <0, suaunt |3x — 4| =4 - 3x
JT-473x <2

3(4x2 - 16x +7) < (2x - 1)/8(x - 1)(x - 8);

x <1

J3(x +1) < 2

3(2x - 1)(2x - 7) < (2x - 1)y3(x - D(x - 3);

x <1

3(x+1) <4

x+12>20 )
2x-1)B2x -7 -PBx-1)(x-3)<0

x <1 '

Tak Kak 2x -1 < 0 (x<—),

1<x<l %)

TO 3
BE-DE -9 <3@x-7 - 7<0

6) Ilycte x >3, Torga 8x — 4 >0, suauur [3x —4|=3x - 4.

x> 3

JT-8x%4 <2 ;
3(2x - (2x - 7) < (2x - 1)/3(x - D(x - 3)
x > 3 '

11 -3x < 4

11-3x 20

(2x - 1)(8(2x -7 - 8(x - 1)(x - 3)) < O

3<x<3§

BE-DE-3 >82x-T7)

Tax kax npu atom 2x — 1> 0, To {
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2
S__
3 < x 33

3,5
) {3(x ~1)(x — 8) > 9(4x? — 28x + 49);

{ 3,5
3(x —1)(x-3) 20

(3,5 32 3,5 32
11x2 - 80x + 144 < 0> (x -4)(11x - 86) < O
13 < x < 3,5 3 <x <35

3,5 < x < 82
3  Orser: (3;3%].
13 < x < 3,5

(x2 - 9x +18)(J9-2x -x-38)> 0
7.9 x2-5x-6 o X+l

Jx2-6x+5 243
x 20
-6x+5>0

45
777% > X 1
777 Sy, Db x

{(x—a)(x—s)(ﬂ/g—zx ~-x-8>0

D(C.H.): {9 2

(x-6)(x+1) x+1

Jx-1(x-5) 23
—_ 6 —/—

Vuuresas, 4to y=(x - 3)(x —6) + .3 —* px

Ha IIpoMeKyTKe (- ; 1) II0JIOXKUTeJbHA,
x <1

umeem: /9 — 2x > x + 3
(x -6 x+12\/§<(x+1)\/——x_—1)(T
x <1
J9-2x > x+3 ;
(x +1)(2J8(x - 6) — J(x —1)(x-5)) < O
(2V8(x -6 - Vx - D(x —5) < 0)
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x <1
JO9-2x > x+ 8. Takkak x + 3 > O,
(x+1)>0
-1<x<1
TO
9-2x>x2+6x+9
Orser: (-1;0).

1-5x 5x-1
— 21 50
D(C.H): 8% ‘;’“ >0 ; (¥,
3x2 - 6x 3x(x-2)
=z 20 1z >0

m i 77,

1

l1<x <1
x2 +8x <0

wm

ZZZZ\ ///zzt,

PaCCMOTpHM HepaBeHCTBa OTJe/IbHO Ha KaKJAOM M3 y4YacTKOB:

x <0 &
(1-252 <3 (1-x>0

6 J
) /6 9x /3x - 6x +3x <3 (3<3x<6)
1-x 1-x

OTBeT

9 |« — 5| - 8] < /8x2 — 18x + 24
" V2% +17x 30 < 6 - x

D(C.H): 13%
222 +17x-80 >0

- 18x+24 20 .{x2—6x+8>0
—(2x2 —17x+30) >0
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2 4

(x - 4)(x-2)>0 P i
(x-6)(2x-5) >0 77 /Z>6t>x

4 6

m—bx
4<x<5b
a) <[5 - x — 8] < /3(x - 4)(x - 2)
—2x% +17x - 30 < (6-x° (6-x>0)
{4<x<5

(2 - x)° < 3(x - (x - 2);
2 _29x +66 >0

4<x<5
{(x—z)(x2—3(x—4))<0

3(x—6)(x—ﬂ) >0

3
—ﬂZZ?»—>
4 < x<5b 5
(x = 2)(10 - 2x) < 0; W &I X 2.
~6)(8x -11) > 0
x - 6)(8x - 11) 7777 ///Ux
5<x<6 5x<6
6) <lx-5-3|<B(x-4(x-2); (x-8)°<3(x-4)(x-2)5
—2x% +17x - 30 < (6 - x)° 3x% — 29x + 66> 0
5<x<6 5<x<86
222 - 2x -40 >0 ; J2(x-5)(x+4)> 0
3(x - 6)(x - 1—31) >0 (x-6)(B8x-11)>0
’ ),

47777;4 I - 6

3 —_—r X
777 U,x
\

Orsetr: {6].
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4x +1 > J4x2 +12x + 9 + /-8x2 + 8x + 16
“lx+ 8 -2 < /BxF +12x + 9

4x% +12x +9 > 0 (2x +38)° > 0
D(C.H): <-8x2 +8x +16 >0; 1-8(x2-x-2)>0;
3x2 +12x +9 >0 3(x2+4x+3) >0

15
TN Ty,
- 2

ﬂ/ //7775—>x

W// Iz,

g,
-1<x<2
4x +1 2 |2x + 8| +J/-8(x = 2)(x +1) (2x + 8 = 2x + 3)
x+5 -2 <3(x +1(x +3)

M <x<?2

4(x - 1" > -8(x - 2)(x + 1)
(x +8)° < 3(x + 1)(x +3)
-1<x<1

2(x-1) > J-8(x - 2)(x + 1)
(x +8)% < 3(x +1)(x + 3)

-1<x<2
2x - 2 > J-8(x - 2)(x + 1);
x+ 3 <{8(x +1)(x+ 3

’

M <x<2
4(3x? — 4x — 3)>0 2413 213

7 / 3 3
2x2 +6x > 0 ZD\_ﬂZAx

1<x<1 Ll .

2 (x-1<0) | Il S,
(2x2 + 6x > 0

OrBerT: [2+;3/ﬁ ; 2]
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Camocmoamenvruana paboma 5

Bapuanr 1

18+3x - x2
;. {Z >0

4-x
> Jx? - 4x

3x“+19x+6 >0
20-x-x2

I7J3_x sm vo
3. {(x —4x - 32)‘/169 -x2 <0
x? .

(x2 - 8x - 28) /13- x < 0

19 x 7+x
7+x

<7
4.

J16—x+J4+x<6

J8x2 —6x +7 2 2x+ 7
(x -~ 2)\[x ~5x+4 <0 .

6. {Jm-|x—5|+m>2-
{

3 _bBx? +6x 2 x—2

x2 +56x +6 < 3J(x +1)(x + 4)

\/2x+3+\/3x+5<\/4x+7+\[5x+9

=

. —; +1<\/2x—1
x+4x Jx -1 12(x—1)
0. -J3+x < Jd4+x
x+3x>x~6x+3.
10.

r/g—<x x—%

3.8+6x(2 x) o \/m

|3-4x|
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BapunanTt 2

J18-8x-x2 S

1. 4+x >0 .
V12 > Jx? + 4x

[3352 ~19x16 -

20+x—- x2

7\/3+x 8,/3+x +9 ’

3. {(x + 8x ~ 28)\/13 +x <0
(x2 + 4x ~ 32)J169 — 2 < 0

19+x
10\/19+x 7-x <7

NE! —x+Jx+16<6

(x+2)Jx?+5x+4 >0

x+5
3x2 + 6x +7 27— 2x

J6 - 2x —|2x -5l +J2x —4 > 2

J2x® —b5x2 +8x > x -1

g¥
e
:
. {x2—5x+6<3\/—W—
|
gt
:

J3-2x + J5-8x < T —-4x +./0 - bx

x——+1<~/4x—1

x% + 2x2x -1 < 8(2x - 1)

-J12+2x <8+«

J2x° + 24x > x? - 12x + 12
3,/1—; <05x—1/05x—

~64+12x(4-x)
8|3-2x|

©

10.
< J2x -8




/

TPEHNPOBOYHLIE
KapPTOYKU

Kapmoukxa 1

1. V2x -8 + V4x +1 = 4.

2. Vx? + x+7 +Vx? +x+2 =+3x2 + 8x + 9.
3. Y83+ 2x + ¥Yx = 312(x + 1).
4. 3V-x? + x + 6 > -2(2x - 1).

5.Vx +2 +J3 - x < 8.

Kapmouka 2

1. Vx -1 +/2x + 2 = 4.

2.Jx+2Vx -1 +x-2Jx -1 = x - 1.
3. Y77 —x + Y20 + x = 5.
4. Vx? - b5x + 6 < 2x - 3.

5. 4x+3;~/2—x > 9.
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Kapmouxa 3
cV4x -1 -+x -2 =38.

VX 4+ x? -1 +Vx® 22 +2 = 8.

1
2
3. Vx? —2x + V2 —x +J=x =3 + x.
4..@<1.

x
5

c(x? - 4x +3)Vx +1 < x% - 2x - 3.

Kapmouxa 4
N2x -6 +Vx +4 =5.
2. V6 - x +Vx -2 +2Y(6 - x)(x - 2) = 2.

Ju—y

3. Y2x(4x? +8) - 1-12x% + x = 2 - 11.
4. V3x? —22x — 16 > 2x - 1.
B.Vx +2 —Vx -1 > 1.

Kapmoura 5
VB + 7 - Bx +1

Jx + 8.
.Yx v 24 + V12— x = 6.

I

N8 -—x+2VT—x +V1-x-VT—x = 4.

N2 —x > AT —x - J-8-2x.

G AW N =

(x+3+x—3)( 4x +5 + x - 4) < 0.

Kapmoukxa 6

1. Vx + 4 + 2Jx +1 = Jx + 20.
2. Yx? -1+ Yx? +18 = 5.

3. Vx +Vx - 1-x =1.
4
5

J_x — 1
. X x+1>7§.

(2% +4x + 8)V1 - x < x® + 2x - 3.
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Pewenue xapmouxu 1

1. V2x - 83 + Vdx +1 = 4.

IMepernecem v2x — 3 B mpaByIO YacThb U BO3BeIeM B KBajipaT
obe yacTu ypaBHEeHUA:

4x +1 =16 - 8V2x - 3 + 2x - 3

unu 4V2x - 3 = 6 - x.

BosBenem B KBagpaT obe uacTy YpaBHEHUS ellle Pas:
16 (2x - 3) = 86 — 12x + x%;

x =42

x2—44x+84=0:>[
x =2

CnenoBaTelbHO, pPellleHUAMY JAHHOTO YPaBHEHUS MOI'YT OLITH
auirb yrucia 42 u 2. Caenas IpoBepKy, yoeKIaeMesl, YTO YUCIO
2 aBnsieTcsa ero KopHeM, a 42 He ABIseTCS ero KOPHEM.

OrBeT: x = 2.

2. Vx? v x +7 +Vx? + x + 2 = V3x% + 3x + 9.
BHITIOTHUM TOKCTAHOBKY Va2 + x + 2 =t > 0.
Torga x> +x +2=1t2; x* +x+7 =t +5;
3x% +3x +9 = 3¢t? + 3.

Torga McXofHOe ypaBHeHUe [IPUMET BU,
t+Vt2 + 5 = V32 + 3.
Bossegem B KBaapar obe yacTH ypaBHeHUW:

2+ 2tVE2 +5 + 2 +5 =3t2 + 3 2Vt2 +5 = t2 - 2,

Eme pas BosBejeM B KBaapaT obe JacTu ypaBHeHUS:

42 (t2 + 5) = t* - 417 + 4; 3t + 2447 - 4 = 0.

-12+2/39 12+239
3 v -——73

Hust 3t + 24¢%2 — 4 = 0 oTHocuTenbHO to.

Yucana ABIAIOTCA KOPHAMM ypaBHEe-
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SamMeTuM, UTO ﬁ%ﬂ e [0; «), a —12+§ﬁ g [0; )
Torga t2 = %

Bosspainasick K repeMeHHOU X, IOJydYaeM:

x2+x+2 = 2___“,32—12_

Ananusupys nojaydeHHOe ypaBHeHUe, ybextaeMcs, 4TO

@<1,Tax kaK 2V89 < 15, m0 x% + x + 2 > 1,

Tak Kak x2 + x + 1 > O gns amo6eIX x.

CiegoBareqbHO, 3afaHHOE ypaBHeHUe PeIllleHUIl He WMeeT.

O TBeT: pellleHUs HeT.

Y3+ 2x + Yx = 312(x + 1).

Haromuuwm, uto (a + b)° = a® + b% + 3ab(a + b).
Bossenem 06e yacTu ypaBHEHUSA B TPETHIO CTEIIE€Hb:
3+2x+x+3m-§/§-(m+§/§)=12(x+1).
Bamerum V3 + 2x + 3’/; Ha m, Torga
8+3x+3¥38+2x VY 3A2(x +1) = 12(x + 1).
IMogenum MmouyJieHHO Ha 3:

V8 +2x ¥z -3A2(x + 1) = 3(x + 1).

Bossegem ob6e uacTu ypaBHEHWS B TPETHIO CTEIEHb:
(B8+2x)x-12(x +1) = 27(x + 1)’ &

8(x + (8 + 20) x 4 - 9(x + 1)°) = 0;

8(x + 1)(x? + 6x +9) = 0.

CnemoBaTenbHO, pellleHUAMU JAHHOT'O YPaBHEHUS MOTYT OBITH
JUNIb yueaa —1 u —3.

Cnenas npoBepKy, ybexxzaemMcsi, uTo uucaa -1 u -3 gel-
CTBUTEJIbHO SABJSIOTCS €ro KOPHIMU.

Orser: {-1; - 3}.



Pemenne KapTouku 1 155

4. 3V-x% + x + 6 > -2(2x - 1).

JlaHHOe HepaBeHCTBO PaBHOCUIBHO 3vV—-x2 + x + 6 > 2 — 4x,
YTO, B CBOIO OYepelb, PABHOCHUJIBHO COBOKYIITHOCTH CUCTEM

2-4x 20

{9(—x2 +x +6) > 4 - 16x + 16x”
2-4x <0

{—x'~’+x+6>0

x<% xsé
25x2—25x—50<0C> 25(x +1)(x-2) <0

{x>% {x>
~(x-8)(x+2 >0 (x

=

| polm=

J(x+2)>0

1

Orsert: (-1; 3].

5 VJx +2 +4J8 -x < 3.
IlaHHOG HepaBeHCTBO PaBHOCHUJIBHO cucremMme

3-x20

x+220 ©
x+2+2Jx+2)B8-x)+3-x<9

x <3
o<x 2 -2

x*+x+6 <2
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Bossenem B kBagpar obe uwacTu IociiefHero HepaBeHCTBa
U pelIMM ypaBHeHue —-x° + x + 2 = 0O:

x <3

x 2 -2 .

~-(x-2)(x+1) <0

Orser: [-2; -1]u [2, 3].
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Pewenue xapmourxu 2

1.Vx -1 +V2x+2 =4.

Ilepenecem Vx — 1 B mpaByl0 YacTb U BO3BeeM B KBajgparT
obe yacTu ypaBHEHUS:

V2x + 2 =4 - ~x -1, rorza
2 + 2 =16 - 8vx -1 + x — 1.

Ilepenecem 2x + 2 B mpaBylo yacTb, a 8vx — 1 — B JeBywo,
U ellle pa3d BO3BeAeM B KBajgpaT obe YacTH I1OJYyYUBIIIErOCs
ypaBHeHus 8+vx -1 = 13 — x:

64 (x —1) = 169 — 26x + x2.
CiefoBarebHO, DeIEHUSIMM HCXOZHOIO ypaBHEHUsI MOTYT

6bITh yucaa 45 + V1792 u 45 - Vv1792.

CuenaTh IPOBEPKY TEXHUYECKU OUEHb CJIOYKHO, II0O9TOMY IIPO-
BEPUM DPaBHOCUJIBHOCTH I1€PEXOJO0B.

a) V2x + 2 = 4 - Jx - 1.

YecnoBueM paBHOCUJIBHOCTHU IIePeX0fa SIBIASETCH
4-Jx-1>0,

TO ecTh uTo6bl VX — 1 < 4.

Jx =1 < 4 BblnoaHsercs npu 1 < x < 17.

x = 45 + V1792 ne mpunamexur npomesxyrxy [1; 17].
IIpunagnexur au 45 — V1792 JaHHOMY ITPOMEXYTKY?
Tax xak 45 — V1792 = 45 — 167 u 2,6 < V7 < 2,7,
To 41,6 < 167 < 438,2;

Torga 41,6 < V1792 < 43,2; -41,6 > -V/1792 > -43,2;
npubaBuM K 00erM dYacTAM YUCJI0 45, NoJydyuM

3,4 > 45 - V1792 > 1,8.

CinenoBaTesbHO, X = 45 — V1792 € [1; 17].
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6) Ecau yuecTsb, uto us 8vx —1 = 13 — x caexyer Tpebosa-
Hue x < 13, To HEOOXOIUMO TIPOBEPUTH U MCTHUHHOCTH TOTO,
uro 45 - 167 € [1; 18] < D(y)= [I; «).

Ho 45 — 167 < 13, rak kak 1,8 < 45 — V1792 < 3,4.

Orser: {45 - J1792}.

2. Jx+2Vx -1 +4x-2Vx -1 = x - 1.

Tax xak
x+2Jx-1=x-1+2Jx -1 +1—(~/x—1+1)2
ux-2vx-1=x-1-2vx -1 +1—(x/x—1—1)2,

ro |[Vx-1+1+[Vxa-1-1=x-1 1)
BosmoxHbI ABa ciydas:

l)x/—xTI' 1, Toects x 2 2.
Nx-1T-1=Vx-1-1
=Jx-1+1
Torza ypaBHeHue (1) mpuobperaer BUI:
Ve -1+1+Vx-1-1=2x-1;

2Vx -1 -(x~-1) = 0;

3Hayur,

Ha [2; o).

x_

x> 2
Ve -1(2-vVx-1)=0; {{x =1 x = 5.
x =05
2 vx -1 <1, 1. e. 1< x £ 2, ciegoBareabHo,
l«/x— - ~x -1.
Toraa
{1<x<,2 @{1<x<2©®
Vr-1+1+1-Vx-1=x-1 |x=38 '

OrBeT: x = 5.
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3.ViT-xz+Y20+ =z =5.
BLITTOTHUM ITOZCTAHOBKY: Y20+ x=¢t>0.
Torga 20 + x = t4; x = t4 — 20; 77— x = 97 — t4.
HcxogHoe ypaBHeHUe TIPUMET BUJ
JoT ¢t =5t (¢ < 5)
Bossegem ofe uacTu ypaBHEHUsI B YETBEPTYIO CTEIEHb:
97 -t =625-4-5%-t+6-52-t2 -4.5 .13 +tt
& t1 —10t% + 75¢% - 250t + 264 = 0.
O6osnauum f(t) = t* —10t® + 75¢% — 250¢ + 264.
3amerum, uro f(3) = 0, Torga

t* ~10t3 + 75¢% — 250t + 264 |t — 3

tt - 3883 [t3 — Tt% + 54t - 88
T3+ T5t2
~7¢% + 2142
_54t? — 250t
5412 - 162t
-88t + 264
- -88t + 264

O6osnauum ¢(t) = ¢ — 7t2 + 54t - 88, ¢(2) = 0, Torza

3~ Tt? + 54t - 88 [t - 2
13 — 2¢° t? — 5t + 44

_-5t? + b4t
-5t% + 10t
44t — 88
44t - 88

SamnuiieM JeBYyIO 4YacTh ypPaBHEHUS B BUE IIPOU3BEeAECHUSN

(t—3)(t—2)(t9—5t+44):O:[:zge[o; 5.

VpaBHenue t> — 5t + 44 = 0 pemreHUil He UMeeT, TaK Kax
ero gucxkpuMmuHaHT D < 0.



160 TpeHUPOBOUHbIE KapPTOYKU

BosBpaliasichk K IIlepeMeHHON X , IIojy4yaeM:

Y20 ¥ x =3®[x=61
Y01 x =2 |x=-4

Orser: {-4; 61}.

4. Vx?2 - bx + 6 < 2x — 3.

JIlaHHOe HepaBeHCTBO PABHOCUJILHO CHCTEMe
2 -3 20 x 215
x2-5x+62>0 & dx-2)(x - 38) > 0.
x2 - Bx +6 < 4x2 —12x + 9 3x2 - Tx+83>0

Yucaa 7+%/T§ u 7‘;355

— KODHU ypaBHEHUS
3x? - Tx +3 =0.

r

%
2 TTTTTTTTTITI .

< 777 /Wx
7-13
§ g7 y
L 7+\/1—3_
6

OTBerT: (%; 2}u[3; o0).

5. 4x+3+V2-x 5 o

x

ITepenecem 2 B JieByI0 UacTh U IpUBeneM K o0leMy 3HaMe-
HaTeJo:

2¢ +3+~NV2-x >0

2043+V2-% 5 () {x >0 -
* {2x+3+x/2—x<0

x <0
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Llx <0 2 x < 4x2+12x+9

R 8 R
° AN N

[« \V)

| 4x° +13x+7 20

_ 13+/57
8

4x? + 13x + 7 = 0. Torga moaydaem:

Yucia

u ‘13‘5‘/5—7 — KOpHY ypaBHeHUS

[0 <x <2
x < -1,5
x < 2
x <0
4(x n 13+8\/ﬁ)(x B \/547'8—13) >0

[ 0 2
T m—».x
/@;15 > x

-13-V57
8

X
©-13+x/5_7
L 8

OrBerT: (—oo; —L&“S—EJU(O; 2].
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Pewenue xapmourxu 3

1. V4x -1 -Jx -2 = 3.

IlepeHeceM /X — 2 B IIPaBYIO YacTb
1 Bo3BegeM o0e yacTH ypaBHeHUSA

J4x -1 = 3 + Vx — 2 B KBagpart:
4x -1 =9+6vx -2+ x -2 wim 6vx - 2 = 3x — 8.

Eme pas Bo3BegeM B KBafpaT 00e YacTH ypaBHEHUA:
9x2 — 84x + 1386 = 0.

42+6+/15 " 42-6/15
9

Pemenus nocinenHero ypaBHeHUs: 5

I'yT GLITH PELIeHUAMM U MCXOLHOI'0 yPaBHEHUA.
IIpoBepuM pPaBHOCUJILHOCTH IIE€PEXOMOB.
1) 83+vx -2 >0, gna x € [2, ©) (yuursiBas D(V)) —

nepsblil nepexon. Kopau %9\/—1—5 € [2, «).

2) 3x -8 2 0; npna x > 252 — BTOPOU Iepexos.

ool

42+615 e [2%; OO)‘

Kopens 5

42-6/15
IlpunagieXUT U JaHHOMY IIPOMEXYTKY UHCIIO —5 ?

42-6J15 g
3

9

_ IS—SVTE <o,

42-6+/15 2.
T.8. —— & [25, oo).

. 424615
OrBeT: x = —g -

2. Vx® 4+ x2 -1 + Va3 + 22 +2 = 3.
BrimosnuM mnofAcTaHoBKy: vVxd +x2 -1 =t > 0.
Torma x% + x2 -1 =12 x2% +x2 +2 =1¢2 + 8.

Hcxonnoe ypaBHeHMe IpUMeT BUL vVi° + 3 = 3 — ¢.
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JT0 ypaBHeHUEe PAaBHOCUIBLHO CHCTEME
t? + 83 =9 - 6¢ + t2 t=1
o =t = 1.

3-¢t>0 t <38

Boaspajascs x ImepeMeHHOU X, [OJyYaeM
Vx +x2 -1 =1 umu 23 + x> -2 = 0.

IIyers f(x) = x3 + x* - 2.

f(1) = 0, r.e. f(x) xpar#o (x — 1). Boimoasnum nenerue:
x4 x2 -2 x -1
Tx® - «? x% + 2x + 2
2x7 - 2
2x? — 2x
2x - 2
2x — 2

VpasHenue x° + 2x + 2 xopueit He umeer (D < 0).
x =1 — eguHCTBEHHOE pellleHUe.

OrBeT: 2 =1.

3. Vx? - 2x + V2 —x +V-x =8 + x.
BrInmorHUM mofcTaHoBKM: V2 —x =a 20 u v-x =b 2 0.

Torma x = =b% x = 2-a? a% -b% = 2
HcxomgHoe ypaBHeHIe PaBHOCHJIBHO CHCTEMe

{ab+a+b b +3®{(a+ )( )

a’ - b =2 (@ +b)(a-b)=2"

_ .3 _ .3
a+b=5 ®a+b:% - a+b—m‘
(@-b)y2 =2 3a - 3b =2b+2 a = 5042

ITogcrasnsasa HalimeHHoe 3HaYeHMe @ B IIePBOe ypaBHEHUE,
Haxoaum, yemMy pasBHO b.

Pemas ypaBaenue 8b> + 10b — 7 = 0, ybesxgaeMcs, 4To
1 7 7 .
9T0 — uMCNA 5 M g, IPUYEM —o & [0; o).
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Torga, Bo3dBpauasich K IIepeMeHHOU X, IoJydaeM

ITepenecem umcno 1 B JeBy0 YacTh HepaBeHCTBa U IIPUBEJEM

K 0bllleMy 3HaMeHATEJIO: v””f’x < 0, 4To pPaBHOCHJIBLHO
COBOKYIIHOCTH CHCTeM
x+220
x+2>x
{ 0 x <0 -2<x<0
x <
Sl(x+220 ©|[x>0 .
xt2<x x>0 (x -2} (x+1) >0
x>0

x + 2 < x2
—2@0
X
0 _
— I, ynn 2207700 2477,
m—l Zﬂ
X

Orser: [-2; 0) U (2 ).

5. (x7 - 4x + 8)Vx +1 < x? — 2x - 3.
Pa3iosxuM Ha MHOMUTENIU TpexdjeHsl x° —4x + 3 u
x% - 2x - 8:
(x -8)(x -1)Vx +1 - (x - 3)(x +1) < 0;
(x-3Vx+1(x-1-Vx +1)<0.

BrimosHMM IogcTaHOBKY: vx +1 =t > 0.
Torma x +1 =14t x-8=1t>-4; x-1=1>-2
Hepasencrso npumer Bug

(2 —4)t(t2 -2 -1) < O; (t - 2)(t + 2t(t - 2)(t +1) < 0.
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BosBpaujasick K IIepeMeHHOU X, IIoJyuyaeM

Ve +1 < -2
{JZT—

—t
VoA
(el
——
8 R
\VA|
[
h—

vx +1
Nx +1 =2

Orser: {-1; 3}.
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Pewenue xapmouxu 4

1. V2x -6 + Vx + 4 = 5.

ITepenecem vx + 4 B OpaByl 4YacTh 1 BO3BEAEM B KBaapar
0be YacTu ypaBHEHUS:

2 -6 =25 -10vx +4 + x +4; 10vx +4 = 385 — x,

4YTO PaBHOCHMJIBHO CHCTeMe

36-x20 x < 85
‘)© ) <:>
100(x + 4) = 1225 — 70x + x* x* —170x + 825 = 0
x < 35
S <(x = 165.
x =5

OrBeT: x = 5.

2.V6 —x +Vx -2 +2Y(6 ~ x)(x - 2) = 2.
BrimonuauM mopcTaHoBKU: V6 —x = a > 0
u Yx-2=»520.
TOI‘,T_(a6—x:a‘~’; x._.2:b2., a2+b2:4,
a+b+2Jab =2

ITonyuaem cucremy y )
a* +b° =4

3aMeHUM

a+b-=1t o
=a’> +b% =(a+b -2ab =1t - 222,
{x/abzz ( )

Cucrema mpumer B

{t+22:2 t=2(1- 2
) ) ~ o .
17— 227 =4 2@ -2) —-22%2 =4

Pemas cucremy, HaXoAUM KOpHU:
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BosBpamgasice K epeMeHHBIM @ U b, moaydaem

J\/E:II {azO

la +b=-6 ¢ (0; o b=2

Jab = 0 = {b:O'
{a+b:2 a =2
Bosspamascs K nepeMeHHOR X, IOJydaem
{mzo

m=2j[x=6

Vxi-2=0 [x=2

{\/6———x=2

OrBeT: {2; 6}.

3. f/2x(4x‘-’ +8)-1-12x% + x = x2 - 11
Hanomuum, 4ro (a — b)3 = a® - 8a’b + 3ab? - bo.
ITpeobpasyem momkopeHHOe BBIpasKeHUE:
2x(4x% + 8) - 1 - 12x% = 8x% — 1222 + 62 - 1 = (2x - 1)°.
HcxopHoe ypaBHEHUE DPaBHOCUJIBLHO

J@x -1)° +x = x? -11; 2x -1+ x = x2 - 1L

Pemras kBagpaTHoe ypaBHeHue x° — 3x — 10 = 0, HaxogUM
ero Kopuu: 5 u —2.

Orser: {-2; 5}.

4. \3x2 - 22x -~ 16 > 2x - 7.

HaHHoe HepaBeHCTBO DPABHOCUJIBbHO COBOKYIIHOCTU CHUCTEM

2 -7 20
{3x9—22x—16>4x3—28x+49c>
2x -7 <0
{3x‘~’—22x—16>0

x > 3,5
- {x‘—’6x+65<0

x < 3,5

L{3x2 -22x-16 > 0
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VpaBuenue x? —6x + 65 = 0 KopHeit He umeer (D < 0).

Yucaa 8 u —% — KopHU ypaBHeHus 3x° — 22x - 16 = 0.
x < 3,5
II : .
olyyaem 3(x - 8)(x . %) 50

OTBerT: (—oo; - ~].

ANr+r2-Vx-1>1.

ITeperecem Vx — 1 B mpaByI YacTh YpPaBHEHUS:

x+22>20
Ve+2>1+Jx -1 x-1>0 N
x+2>1+2Jx-1+2x2-1
x 21
Q{x/'x—:f<1'

ITocne BosBeneHMs B KBaApaT ITOJYyYUM:
x 21 x 21

o .
x—-1<1 x <2

Orser: [1; 2).



Pemenue xaprodyxku 5 169

Pewenue kapmouxu 5

1. Vbx + 7 - V38x +1 = Vx + 3. bx + 7 >
1>

VBx +7 =+/8x +1 +Jx + 3.

Bossenem B KBagpaT obe uactu
YpPaBHEHUS:

S52+T=38x+1+ o
+ 2JBx + D(x+3) + x +

2JBx + )(x + 3) = x + 3.

Emnre pas BosBegeM B KBagpaT 00e 4acTU ypaBHeHUS:
4(8x + 1)(x + 8) = x? + 6x + 9.

Kopusmu ypaBaenus 11x> + 84x + 8 = 0 aBiasAoTCA 4YucIa

—ﬁ u -3, Ho -3 ¢ [—%; oo) . IlpoBepka moacTaHOBKOU HOJ-
TBepP)KAaeT, YTO X = ——il — KOpeHb VCXOAHOTO ypaBHeHU.

. = -1
Orser: ¥ = —57.

CYx 324 + V12 - x = 6.

BBIIIONHUM I0ACTaHOBKY V12 — x = a 2 0.
Torga 12 - x = a*; x =12 -a% x + 24 = 36 — a°.
WNcxonsoe ypaBHeHMe npUMeT BUA: \/3 36 — a> = 6 - a.
BossegeMm o00e yacTy ypaBHEHUs B TPETHIO CTEIEHb:
36 -a%=6-383-62-a+3-6-a°-a%

a® —19a° + 108a - 180 = 0.

Ilyers f(a) = a® — 19a% + 108a - 180.

f(3) = 0, r.e. f(a) xpatHO (a — 3).

I[Tomryuaem
3

6 .
10

a
(a — 3)(a® —16a + 60) = 0; |a

i
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Bosspainascs K mepeMeHHOH X, OJay4aeM

V12 - x =3 12-x =09 x =38

VJi2-x =6 < [12-x =86 o|x = -24.
Ji2 - x =10 12 - x = 100 x = -88

OrseT: {-88; -24; 3}.

A8 -—x+2VT—x +V1-x-JT-x = 4.

BrimosHuM mopcTaHOBKY JT-x=t>0.
Torga 7T-x =t 1-x=t2-6; 8 -x = ¢t* + 1.
VexonHoe ypaBHeHMe IIPUMET BUI
V142 +V2 -t -6 =4; |t+1]+Ve2 —t-6 = 4,
HO TaK Kak t > 0, To

t+1+x/—t2-TE:4; M=3—t.
ITocnennee ypaBHeHUe PaBHOCUJILHO CHCTeMe

3-t2>20 t<3
{tz—-t—6=9—6t+t2® t =38

Bosppaiascs K mepeMeHHOH X, moJsydyaeMm
NT-x=83=27-x=9; x = -2

OrBeT: x = -2.

N2—x > VT -x -V-3-2x.

Ilepenecem +-3 — 2x B JeByi0O uacTb HepaBeHCTBA:

V2 - x + Y-8 - 2x > J7 — x, 4TO PaBHOCHIBHO CHCTeMe

2-x20
-3-2x20
T-x30 <

2-x+2J2-2)(-8-2x) -3-2x>7-x

{x < -1,5
I o

V2x2 —x -6 >4 + x
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-1,5
x+420
< (2x2 -x -6 > x% +8x +16.
-1,5
{4 +x <0
Yucaa -2 u 11 — KopHu ypaBHeHusa x° — 9x — 22 = 0,
cJje0BaTebHO,

-4 < x <-15
(x+2)(x-11) > 0.
x < -4

—4@—1,5
X

TR = e

) m;yt
— X

st > x

Orser: (—o; -2).

5 (Vx+3+x-38)(V4x +5 +x - 4) <0.
IlanHOe HepaBEeHCTBO PABHOCUJIBHO COBOKYITHOCTU CHUCTEM
((fj8-x>0
{x+3>9—6x+x2
3-x<0
{x +320

3 —x

{m x |\

Jx+3<8-«x 3-x20

{m/ét—x { 20
<9
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JaHHOe HepaBeHCTBO MOXKHO PeIltTh 3HAUUTENHLHO IIPOIIe.

BeimonauM mopgcraHOBKY: vx +3 = a 2 0

uVdx +5=5b2>0.
Torma x + 3 = a2 x -3 =a’ - 6;

2 2
4x +5=b% x=b5  x_4=0b=21

HcxofHoe HepaBeHCTBO NMPUMET BUJ:
(a2+a~6)(b+92-i-2i)<0;

(a + 3)(a - 2)(b% + 4b - 21) < 0;
(@a+3)(a-2)b+70-3) < 0.

Tak Kak a + 3 > 0, b + 7 > 0, To AOMKHO BHIIOJHITLCA
(a-2)b-3)<0.

Bosppalasics K mepeMeHHOH X, IoJy4daeM

{&Tﬁ;z

V4x +5 < 3

(Vx +3 2)(m 3)<0<:>{m<2<:>
Vix +5 > 3

[(x+83>4

4x +5 <9 {x>1

4 +5 >0 x <1

x+320 i x <1

x+3<4 {x>1

4x +5 29
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Pewenue kapmourxu 6

1. Vx +4 + 2Jx +1 = Vx + 20. x + 4

BosBenem B kBagpaT o6e uacTu
ypaBHeHUH: x> 1.

x+4+4J(x+4)(x+1) +4(x +1) = x + 20;
4Jx? + bx +4 = —4x +12.

Cokparum Ha 4:

S 3-x20
Vx* +b8x+4 =3 -x &

x2 +5x+4=9-6x +x2

x £ 3
Pemus cucremy, moaydum 5 -
=11
. = O
OrBeT: x = 11

2. 3% -1+ ¥Yx? 18 = 5.

BBIOIHUM TOXCTAHOBKY: Va? — 1 = t.

Torma x2 = 3 +1; x2 +18 = ¢3 + 19.

VicxogHoe ypaBHeHMe mpumer Buf Vt° + 19 = 5 — ¢.

BosBesem ofe uacTH ypaBHeHHUS B TPeTBIO CTelleHb:

t2 +19 =5 -83.5% -t +3-5-¢% ~t3

2t3 - 15t + 75t — 106 = 0.

IIyers f(t) = 2t3 - 15¢2 + 75t - 106.

f(2) =0, r.e. f(t) xpatHO (¢ — 2). BBIIOIHUM HAeseHHe:
2% ~ 15¢% + 75t - 106 |t - 2

T 213 — 422 267 11t + 53
-11¢? + 75¢

T _75¢2 + 292t
53t — 106

53t — 106
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MoxHo ybeaurbcs, uTo t = 2 — eIUHCTBEHHBIM KOpPeHb
HOJyYeHHOIO0 ypaBHeHMs, Tak kak 2t2 -11t+53 =0
KopHe#l He umeer (D < 0).

BosBpanascs k mepeMeHHOH X, HoJydaeM

¥ “1 -2, =x2-=0; [x:?’

x = -8
Orser: {-3; 3}.

3. Vx +Vx-V1-x = 1.

Ilepenecem vx B mpaByio YacTb U Bo3BeJeM obe YacTH ypaB-
HeHUs B KBajparT:

x-V1-x=1-2Vx +x; V1-x = 2x - 1.
Eute pas Bo3Bezem o0e yacTu ypaBHEHUS B KBajaparT:

1-x=4x-4Jvx +1; Jx(5Jx -4) = 0.

x =0
Tormga o 16
25
BrInmosrHUB ITOCTAaHOBKY, MOXXHO yOeauThCsA, YTO YUCIO é-g —
elH/IHCTBeHHbIﬁ KOPpeHb HMCXOJHOI'0 ypaBHEHHd.
. _ 16
OrBerT: X = 55 -
4. V-x —Jx+1 > L.
J3
lIaH}me HepaBeHCTBO paBHOCHJIbHO CHUcTeMe
Vx> Vx +1
) x> x+1
—x - 2y—x(x+1) +x+1> 2
(x+1) 3 o 2fx@x+1) <2 o
-x 20
- -1<x<0
x+120
x < -3 1
-1 <x < ~5
SO x? _x < % < i .
9x° +9x +1>0
-1<x<0
Yucena SES] SIBJIAIOTCA KOPHAMM ypaBHEHUSA
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TpeHUPOBOYHBLIE KaPTOUKU
BrisicHuM, 4TO 60JbIIIE! % uiu —%?
HaiizeM pasHOCTB: —% - ‘/56‘3 = _3—36‘“/5, T e. __*{35 <0,
cJjefoBaTeJIbHO —% < _32‘/5-.

BrisicHUM, uTO GOJIBIIE: 13—8—‘/5 i —1?

Haiigem pasnHocrs: -1 — '38‘/5 = ~6_36““/5; —3"6‘/—5- <0

-3-5
=5

’

cregoBaTeNbHO —1 <

1

—lm 2
x

V5
6

_3_

LIS (T,
~3+V5
6

OrBerT: l:—l; _3+‘/g).

6

.(x'~’+4x+3),/1—x<x2+2x—3.

2
Pasnoxum TpexuneHbl x° + 4x +3 u x? + 2x — 3 Ha MHo-
HUTEJIU:

(x+8)(x+DV1-—x —(x+3)(x-1)<0.

BrineceM 3a ckobry (¥ + 3)y1 — x :
(x+8)J1-x(x-1-Jx+1)<0.

BeIinosHuUM noacTaHOBKY: m =t 20).
Torma 1 - x =1t2; x+1=2-1t>; x+8 =412,
HepaseHcTBO TIpUMeT BUA:

(4-12)-t(2-t2+1)<0; (t -2)(t+2)t(t-2)(t+1)<0.
-2,\-1

Z 0 2

BosBpamiasich K nepeMeHHOM X ¥ y4YuUThIBasg, uto t 2= 0,
noJaydaeM:

Vi-x=0 [
VT x-2" lx--8

OrseT: {-3; 1}.

t
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3a4yeTHble
KapTOYKM

Kapmouka 1

1. Vx + Jx(x + 2) —(x + 1)* = 0.
2. x¥85 - 2% (x + Y85 - x3) = 30.
3. ﬂg{g + ,/% = 2.

4. Vx2 - bx +6 < x + 4.
V13-7x—6x2 51,

x-2

o

Kapmoukxa 2

1. Vx + 3 +V/2x -1 = 4.

2. Y(x + 2)(x +82) — Y(x + 1)(x + 33) = 1.

3. Vel x +4 +Vx? +x+1 = V222 + 2x + 9.
4. Vx? —4x > x - 3.

5. V11 + 2x + V21 - 2x > 8.
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Kapmouxa 3

1. V22 + 6 +Jx -4 = 5.

2. Yx 7 +328 " x =5.

3. V19 + x + V2x2 + 45x + 133 = 67 + 2x.

4. V2x + 3 <1 -+Jx + 2.
(VB-x-x-38)(VB-4x —x-4)<0.

(2

Kapmoukxa 4

1. Vx+3 +2Jx -3 = 9.

2. Vx +8+22Wx +7 +Vx+1-Jx+7 = 4.
3.Vx—1=1-v2-x.

4. V2 + x > V7 + x —2x - 3.

5. 2Vx% + 4x > x2 — 8x + 4.

Kapmouxa 5

1.Vx -1 +Vx +2 =384+ x —J7 + x.

2 Vx? —4x + 3 +V-x2 + 8x - 2 = Jx? — x.

3.\/3—x71=1—x/x+2.

4. Jx + 2 <Jx + 12 - V2x - 10.

5. V2x+3-1-V2x-1 < 0.
V72«
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Kapmouxa 6

1. Vvx +1 -1 =+vx —Jx + 8.

2. Vx? + x -2 +Vx? +2x -8 = Jx? - 8x + 2.

51 5/1 _
.1/§+x+1/§~x—1.

4. V3 -2x €1 -2 -x.

o

5.\/x2+2x—x/x2+3x—4>x+%.

Kapmouka 7

1. VV6x2 +1 - 2x =1 - «.

2.3/;+§/x~16=3/x—8.

3.Vx—-8+V2x -7 +Jx +1+38v2x -7 = 72.

4. V2x — 83 +V8x -5 < Vdx - 7 + Jbx — 9.

5. V25 — x2 + Jx2 + 5x > 4.

Kapmouxa 8

1 [ L [BE - G,

2. 33 - x +¥x = 3.

3. Vax? —Jx - 2 = 3Jx - 2x.

4. V25 — x2 + Jx2 + 7x > 8.

5 Vx +83—4Vx -1 +Vx +8-6Jx -1 > 1.
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Pewenue 3avemnoil kapmouxu 1

1. Vx + Jx(x + 2) - (x +1)° = 0. x>0

D) x(x+2) 20
Ieperecem +/(x +1)° B npasyio ) (x+2)
4acTh U Bo3BeJeM 00e YacTH ypaB- x+12>0
HEHUs B KBaJpar: o x e [0; «©).

x4+ 2x?(x+2) +x? +22x = x* +3x? +Bx + 1
©2Yx?(x +2) = x% + 2x7 + 1.

BolnmonsuM moferaHoBKy: {x2(x +2) =¢ > 0.
Torga x%(x + 2) = t2.

VpaBHeHMe TipuMeT Bug 2t = t + 1; (t - 1)2 = 0.

Jx2(x + 2) = 1 wunu nocie Bo3BeJeHHA B KBajpart:

x3 +2x% -1 = 0.

Bamerum, uro (x% + 2x2 - 1) kpartHO (x + 1), Torza

(x +)(x? +x-1) = 0.

CrnenoBaTelbHO, pelIeHUAMY JAHHOTO YPABHEHUA MOTYT

-1+5 u -1-45

OBITH JUIUb YMcaa —1, 5

Ho x = -1 ¢ [0; w),x:#g[o; ©),
:1+\/g
2

T.€. X = — pelleHne JaHHOI'0O YpaBHEHMA.

OrBeT: x = ¥Y2°=,

2. x335 — &3 (x + Y35 — x%) = 80.

BrinmonHEUM mogcTaHOBKU 3/35——373 =a u x =b.
Torga 35 — x% = a®; x% = b3; a® + b3 = 35.
I[Tonyuaem cucremy ypaBHeHMI

ab(a + b) = 30 ab(a + b) = 30

{a?* +b% =35 {(a + b)((a + b)* - 3ab) = 85
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B mocienseM ypaBHeHUU CUCTeMBI PacKpoeM CKOOKU:
Jab(a +b) = 30

(@ + b)° - 3ab(a + b) = 85°
Tax xak ab(a + b) = 30, To

ab(a + b) = 30 {ab(a +b) = 30

(@a+b)° =125 " (a+b=5 '
IlogcraBum B 1mepBoe ypaBHeHMe a + b = 5:

5ab = 30 ab =6

& .
a+b=>5 a+b=5

Bocnionnayemess Teopemoii, odbpatHoil Teopeme Buera:

({a=3

b=2
fa =2
o =3

Boaspalasch K epeMeHHOM X, MOJY4YaeM

r{\/335 —x% =3

x =2 c)rx=2
{3'35—963 = 2 Lx=3'
x =3

OrBet: {2; 3}.

42+x [8-x _
3. o TV 2.
BeimosHUM moACTaHOBKY 4%{% =t20.

Toraa

2+x 42

3 t-.

HcexopHoe ypaBHeHUe ITpUMeET BUJ
t+?1§:2; 3~ 22 +1 = 0.

Passio’KMB Ha MHOMKUTEIH Bolpakenue t3 — 2t + 1, monyuum
(t-1(*-t-1) =0.
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1+¥5  1-6 MOTYT ObITh PeIleH!U-

CnepoBarennHo, uucaa 1, 5 3

SIMM JaHHOI'O ypaBHEHUS.

Ho 1—2~/5 g [0; «); 1> 0; 1+2‘/5 > 0, T. e. TOJIBKO
1+/5
1n 2

BosBpamasich X mepeMeHHOU X, TonydaeM

— KOPHH ITOJAYYEHHOI'0O YPpaBHECHNA.

2+x _ _ 1

|’ 3-x 1 . X =3

[42+x _ V541’ x = 355
3-x 2 6

HOCJIeﬂOBaTeJIbHOCTb perreHunsd 11ocjesHero ypaBHeHmuA TaxKoBa:
9+x _ 3+v5. 2+x _ 7+35

V3ux = 2 0 32 ° 3

R L R ALAL Y LA
_ (17+9V5)(9-3v5) _ 18+30v5 _ 3+5v5

" (9+3v5)(9-3v5) 36 6

CJ1. 8+5v5
OrserT: {E’ T}'

2;

4. Vx? - bx+6 < x + 4.

JlaHHOe HepaBEHCTBO PABHOCWJILHO cHCTeMe
x+42>0 x 2 -4
x?-5x+62>0 < (x - 38)(x - 2) > 0.
x? —5x +6 < x? +8x +16 x » 10

13
AT > x
2
X
_10 ~3
18g7/// > x

OrBer: [—%—g; 2Ju 3; ).

5. V18-7x-6x 5 1

x-2 i
Ecniu x < 2, 1o peureHusi HeT, TaK KaK TOTAa JieBasg dYacThb
oTpunarejbHa U OoJbllle ITPABOY — ITOJOXUTENIbHOMU.
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CJICZIOBaTeJIbHO, HUCXOOHOE HepaBeHCTBO PABHOCUJIBHO CHUCTeEMeE

x > 2
V18 —7Tx —6x2 > x -2

BosBeseMm B KBagpaTr obe dacTH IIOCJTIE€IHEr0 HepaBeHCTBA:

x > 2 x> 2
o 2 < 2 -
13 - 7x —6x° > x* —4x + 4 x> +3x-9<0
-3++261 -3-+261
Yucaa T4 u T4

— KODHY ypaBHEHWUs
7x%2 +8x -9 =0.

2
-3 - V261
I 12 T. €. PEelIeHUs HeT.

X
-3 + V261
14

X

OrBeT: pelureHuss Her.
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Pewenue 3auemnoii kapmouku 2

1.V + 3 +V2x -1 = 4.
IlepereceM vx + 3 B mpaBylo 4acTh ypaBHEHUS:
V2x -1 =4 -+Jx + 3.
BosBejeM B KBajgpar o6e 4acTH ypaBHeHUS:

2x -1 =16 -8vx +3 +x +3; 8vx +3 = 20 — x.
Eme pas BosBelem B KBagpaTr obe yacTu YpaBHEHUS:
64(x + 3) = 400 - 40x + x2; x? - 104x + 208 = 0.

Yucaa 52 + V2496 u 52 — V2496 MoryT ObITH pellleHUAMU
UCXOJHOTO ypaBHEHMsI.

Cpenarh TIPOBEPKY IOACTAHOBKOM OTUX YMCeJ B HCXOAHOE
ypaBHEHUE TE€XHUYECKU CJIOKHO, II09TOMY IIPOBEPUM pPaBHO-
CUJIBHOCTDH IIePeXO0/I0B:

a)4-+vJx+3 >0>-83 < x<138.
6) 20 - x 2 0> x < 20.

x+3>0 {x>—3
=
x

8) D(V): {2x oo

CrnepmoBaresbHO, X € [%, 13} — YCJIOBUE Pas3pelIMoCTy ypaB-
Henus. Jlume x = 52 — V2496 sBiseTcs KOPHEM MCXOLHOIO
ypaBHEHUs.

OrBer: x = 52 — /2496

2. (x + 2)(x + 32) — IY(x + )(x + 83) = 1.

BBINOJIHUM TIOACTAHOBKY: (X + 2)(x + 82) = a
u Y(x +1)(x + 33) = b.

Torga x2 + 34x + 64 = a%
x? + 84x + 83 = b% a® — b® = 31.
Hanomuaum, gyto
5 _ 5 4 3,2 2,3 4 5
(m + n)” = m® + 5min + 10m®n* + 10m*n® + bmn* + n°.
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{a -b=1 {a =b+1
ITonyuaem cuctemy:

a5 - b =31 b +1)° - =31
PackpriBasi cKOOKU B ImociegHeM ypaBHEHUH, ITOJIy4YaeM

{a =b+1 .

bt +26% + 20> + b -6 =0

Ilycrs f(b) = b* + 263 + 2b% + b - 6.

f(1) =0, r.e. f(b) xpatHO (b —1). BBIMONHUM JeseHue:
bt +20° + 207+ b-6|b-1

bt - b3 | % +38b° +5b+ 6
_3b3 + 2b°
3b° — 3b?
5% + b
5b% — 5b
6b -6
6b - 6

IIycts ¢(b) = b° + 3b% + 5b + 6.
¢(-2) = 0, r.e. ¢(b) xparHo (b + 2). BeimosHUM HeneHUe:

b+ 367 +5b+6|b+2
b3 + 2b2 b +b+3
_b? +5b
b2 + 2b
3b + 6
"3+ 6

ITonyyaem, uro auinp umciaa 1 M —2 — KOpPHU ypaBHEHUS
b4 + 28% + 262 + b — 6 = 0. [Ipyrux KopHeil HeT, TaK Kak
b>’+b+383>0(D <0,a=1>0).

BosBpalasich K nepeMeHHOM X, IojydaeMm

Jx +1)(x +83) =1
M +1)(x + 33) = -2

BosBenem obe yacTyd ypaBHEHUA B IATYIO CTeleHb:
(x +1)(x + 33) = 1
(x + 1)(x + 88) = -82°
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x2 + 384x + 32
x2 + 84x + 65

Xy = -17 £ V257; x5 4 = -17 £ J224.
Orser: {17+ 257; —17 + V224}.

, HaXoJAM UX KOPHMH:

Penras ypaBHerUs [

3. Vxl v x+4+Vx2+x+1 = V22 + 2x + 9.
BoInoaHuM nogcraHoBKY: Va2 + x +1 =t > 0.

Torma x2 + x+1 =12 x2+x+4 =12+ 8;

22 + 2x +9 = 2t + 7.

UecxonHoe ypaBHeHue IpuMer Bui: vitZ + 3 + t = V2t% + 7.
BosBeneMm B KBajpaT ob6e 4acTy ypaBHEHUA:

t2 48+ 2tVt2 #3412 =22 +7; tJt2 +8 = 2.

Eme pas BosBegeM B KBaJpaT o0e 4acTU yYpaBHEHUA:

t2(t2 +8) =4; t* +3t2 -4 =0.

Yucna 1 u —4 — xopHu ypaBHeHus t* + 3t2 — 4 = 0 oTHocH-

TeabHO t2; BaMeTuM, uto t2 = —4 < Q.
t=1

Torza .
t=-1<0

Bosspaiasich K nepeMeHHOM X, Imojaydaem
x =0
\/x2+x+1:1;x2+x:0:>|: .
x = -1
Orser: {-1; 0}.

4. Vx?> - 4x > x - 8.
IlaHHOe HepaBeHCTBO PABHOCUJIBHO COBOKYITHOCTHM CHCTEM
x-320 x >3
{x2—4x>x2—6x+9<:>{x>4,5 [x>4,5
x-8<0 x <3 x<0
{xi’—4x20 {x(x—4)>0

OrBeT: (—o0; 0] U (4,5; ).
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5. V11 + 2x ++21 - 2x > 8.

Ilepenecem V21 — 2x B mpaByO 4YacTh HepaBeHCTBA:
V11 + 2x 2> 8 — V21 - 2x.

Hocne,zmee PaBHOCHUJBHO COBOKYITHOCTH CHCTEM

8-V21-2x >0
11 + 2x > 64 - 16v21 - 2x + 21 - 2x _

8 —VJ21-2x <0

{11+2x>0
(21 -2x >0
21 - 2x < 8?2

{Jﬂss J[[64(21 - 2x) > (37 - 2x)°

821 - 2x > 87 - 2x {37-2x>0

{«/ﬂ>8 ’ {21—2x>0 o ’

x > -5,5 37-2x <0
21 - 2x > 82
{x>—5,5

21 - 2x < 64

21-2x 2 0O

x <185 )

64(21 — 2x) > 87% — 148x + 4x?°

21 - 2x > 64

_{x>—5,5

[(x > -21,5

zxf i02’(5)x+25<0 x > -2L5

S5 {x < 10,5

x < 18,5 .

{x<—21,5 o (2x -5 <0

Llx = -5,5

OrseT: {2,5}.
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Pewenue 3auemnoil kapmouwku 3

1. V2x + 6 + Vx — 4 = 5.

HepeHeceM Jx -4 B IIpaBylO 4YacTh ypaBHE€HHUdA W BO3BeAeM
B KBajpar:

V2x+6 =5-Vx — 4

22 + 6 = 25 - 10vx — 4 + x — 4;

10Vx — 4 = 15 - x.

Eme pas BosBegeM B KBaJpar obe 4acTu ypaBHEHUA:
100(x — 4) = 225 — 30x + x3

x? - 180x + 625 = 0.

CrnepoBaTelbHO, KOPHAMM UCXOAHOTO YpaBHeHUS MOTYT ObITH
yucna 5 u 125. CnenaB mpoBepKy, MOXKHO y0eauThbCs, UTO
4ucJ0 5 sBNgeTCH KOPHEM MCXOLHOTO yPaBHEHUS, a 4YUCIOo
125 — He aBidercHd.

OrBer: x = 5.

2. ¥Yx+7+¥28-x =5.
BeimonHUM moacTaHOBKY: Yx 3T =t > x+7 =1t
Torga 28 — x = 35 — ¢3.
Wcxopnoe ypaBHeHNe NpUMeET BUA: t + \/3 35 - t3 = 55
V35— 13 =5 -t
BosBejeM B TpeThblO CTeNeHb 06e UACTH YpaBHEHUS:
35—t =125 -8-25-t+3-5-1> — 3
t2 -5t +6 =0.

BosBpamasich k¥ mepeMeHHOM X, Imoiaydaem

«/3x+7:2®[x:1
Y47 =38 |x=20

Orser: {1; 20}.
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3. V19 + x + V2x% + 45x + 133 = 67 + 2x.

BeimosHUM ITOACTAaHOBKU: 199+x>0
Vio+x=a>0 D(Y): {2x% + 45x + 133 > 0
u JT+2x =b>0. 7+2x >0

Torga V19 + x = a?;

< x € [-8,5; ).

NT + 2x = b7
Y7+ 2x - 419 + x = Y242 + 45x + 133 = ab.
Hcxonnoe ypaBHeHMe ITpuUMeT BUA: a® + ab — 6b% = O;

_ —b+vb2+24b% _ -b+5b. _
a; , = 3 =5 a=2b
a = —-3b He aBiIseTcA KOPHEM ypaBHEHUS,
a#0
rak Kak @ > 0; b >0 u .
b#0

BosBpalmasice K IepeMeHHOHR X, IOJyYaeM

N9+ x = 297 + 2x.

BosBenem obe uacTu ypaBHEHHS B YETBEPTYIO CTEIeHb:
19 + x = 16(7 + 2x).

Peutas monyuenHoe ypaBHeHUe, HaXOIUM KOPeHb —
x = -8 € DW).

OrsBeT: x = 3.

4. V2x + 83 <1 -Vx + 2.

IlaHHOe HepaBeHCTBO PAaBHOCHJIBHO COBOKYIIHOCTH CHCTEM

M1-Vvx+2320

2x +3 20 Jx +2 <1
2x+8<1-2x+2+x+2x > 1,5 &
1—«/x+2>0® 2Nx + 2 < —x
_{M<O

x < -1

x > -1,5 -1,6 < x € -1
= < .

-x 20 {x’-’—4x—8>0

4(x + 2) < x?
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Yucna 2 + V12 gBIA0OTCA KOPHAMU ypaBHeHUS
x? - 4x -8 = 0.

-1,5 -1
X

2-V12 2+V12
Wx

ITpumeuanue. Taxk kak V12 < 8,5, to 2 — V12 > -1,5.
Orser: [-1,5; 2 - 2V/3).

5. (V8-x - x-38)(V6 —4x - x - 4) < 0.

BbIIOJHMM HOACTAHOBKU V38 — x =t > 0
u-~o-4x =22>0.
Torma 8 —x = t2; -83—-x=1%2-6; 5-4x = 2%

5-22. _ . _ 4 _ 22-21
i X -4 ===

HcxonHoe HepaBeHCTBO IIPUMET BU[

(t+t2—6)(z+32—;2—l)<0.

X =

PagyioKuB BbHIPaKeHUsl B CKOOKaX Ha MHOXKUTENH, HoJydaeM
(t+3)(t-2)(z+T7)(2-3)<0.

Torma (t - 2)(z2-8) <0, Tak Kak t +3 >0 u 2+ 7 > 0.
BosBpalasich K [epeMeHHOR X, [oJydaem
(V3-x-2)(V6-4x -3) <0,

9YTO PaBHOCHUJIBHO COBOKYIHOCTH CHCTEM

[(8—-x >4 [ (x
V3 -x > 2 5-4x <9
\/5—4x<3<:> 5-4x >0

N NV N NNV /A
&=
DN
(924

R R8 R 8 R

V3-x <2 3-x>0 3
Hx/5~4x>3 3-x<4 -1
5-4x > 9 -1

Orset: {-1}.
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Pewenue 3auemnoi kapmouxu 4

1. Vx + 3 + 2Jx - 8 = 9.

ITepenumiem ypaBHeHue B Buge 2vx —3 =9 —+Jx + 3,
YTO PaBHOCWJIBHO CHUCTEME

x+3/0

>
x—-3820 * 8
g 6Vx + 3 = 32— x

4(x -8 =81-18vx+3 +x + 3

Bocrnosnb3oBaBIINCh CBOMCTBAMM HEPABEHCTB, MOJYUUM

x 2 3
x +3 < 81
32-x20

36(x + 3) = 1024 - 64x + x?

Yucna 50 + V1584  aBiasAmoTcS KOPHAMM  ypaBHeHUS
x2 —100x + 916 = 0, Torma

3 < x <32
x = 50 + V1584 .
x = 50 - V1584

OuesugHo, yto 50 + V1584 ¢ [3; 32];
50 - V1584 € [3; 82], rak kak V1584 ~ 39.

OrBeT: x = 50 — 12v/11.

2. Jxr +8+2 x+7+\/x+1~x/x+7=4.

BoImolHMM HOACTAHOBKY: Vx + 7 =
Torga x + 7 =1t x+8=1t>+1; x+1=1¢>-6.
HcxonHoe ypaBHeHUEe IPUMET BUJ

ViZ 142t 4+t -t -6 =4; [t+1]+V2 -t -6 =4.

Tak xaxk t > 0, To monyuyaem

t+1+~Nt2—t-6=4; Vt? -t -6 =3 -t,
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YTO paBHOCHJIBHO cucremMe
3—-t>0
t2 - ¢t—-6 =9- 6t +t2

!
b

Bosspalasice K IepeMeHHON X, mojJydaeMm

Nx+7 =8 x =2.

OrBeT: x = 2.

3.Vx-1=1-+2-x.
BBITOTHUM IIOACTAHOBKY: 2 — x =¢ > 0.
Torga 2 - x =1t% —-x=t2-2; x-1=1-t2
HNcxomgHoe ypaBHeHUe TIPUMET BUJ N2 =1t
BosBemem o6e yacTU ypaBHEHUS B TPETHIO CTElEHb:
1-12=1-38t+38t2 —¢t3% 3 - 4¢2 + 3t = 0;
t(t -1)(t -3 =0.

Bosspamasicb Kk nepeMeHHOUN X, IIOJy4aem

V2-x=0 x:2
V2 -x =1 olx =1
N2 - x =3 x = -7

Ormer: {-7; 1; 2}.

4. V2 + x > 7T+ x - J2x - 3.

Tlepenuiem McXoaHoe HEPaBEHCTBO B BUJE
V2x -8 > V7T +x - V2 + x.
HOCHeJIHee HepaBeHCTBO PaBHOCUJIBPHO COBOKYIIHOCTHM CHCTEM
(VT+x>V2+x
x> 1,5
26 -8>T+x-2Vx2 +9x +14 + 2+ x ©
L{x/’? +x <V2+x

x 21,5
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[(T+x>2+x 7> 2
x>1,5 x>15
SV +9x+14 >6 S| 22 +9x -22> 0.
{7+x<2+x 7 <2
x > 1,5 x> 1,5

ITocnenusas cucrema HepaBeHCTB pPeLIeHUN He UMeerT.
3uavenusa x = —11 u x = 2 gBAAOTCA KOPHAMU ypaBHEeHUA
x® +9x - 22 =0.

1,5@2
x
—11 2
Zztjﬂz? x

OrBeT: (2; ©).

5. 24x3% + 4x > x2 — 8x + 4.

Hanomuum, uto

0o

(@+b+¢)° =a%+b2+c?+2ab + 2ac + 2be.

HcxomHoe HepaBeHCTBO PABHOCWJILHO COBOKYIIHOCTH CHCTEM
HepaBeHCTB

x> -8x4+42>0

{(x + 4x) > x* + 64x2 +16—16x3+8x~—64x<:>
x? -8x+4<0

{x +4x >0

x> -8x+42>0

{x“ - 20x% + 72x> - 80x + 16 < O
x2-8x+4<0 ’
{x(x2+4)>0

=

IIycts f(x) = x* — 20x3 + 72x? — 80x + 16.
(2 =0, r.e. f(x) xparHO (X — 2).
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BoimosHum geneHue:
x* — 20x% + 72x% - 80x +16 | x — 2

Cxt — 98 | x® - 18x% + 36x - 8
~18x% + 7T2x*
T _18x3 + 36x°
36x? - 80x
36x% - T2x
-8x +16
“-8x + 16

Iyers @(x) = x3 - 18x% + 86x - 8.

¢(2) = 0, T.e. ¢(x) kparHO (x — 2). BoinonHuM neneHue:

x% - 18x% + 86x -8 |x -2
x® - 2x° x° - 16x + 4

_-16x? + 36x
-16x? + 32«
4x — 8
“4x — 8

Yucna 8 + 2V15 aABadTCA KOPHAMU ypPaBHEHUS
x? - 16x + 4 =0,
yncna 4 + 2V3 — kopHsamu ypaBHeHus x2 — 8x + 4 = 0.

x2-8x+4>0

{(x -2 (x2 -~ 16x +4) < 0
Tor,aa IIoJiy4aeM CHUCTEMY .
x?-8x+4<0
x>0

7 w e
4423 i
Wz x 4-2V3 4+2V3
8-2V15 8+2V15 8-2V15, 8+2v15

4—2@@ 4+2V3 WK x
x 4-2V3 4+2V3
0 X
J » X

Orsert: (8- 2V15; 8 + 2V15).
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Pewenue savemnoii kapmourku 5

1. Ve -1 +Vx +2 =384 + x -7 + x.

BosBesem B KBagpaTr obe yacTu ypaBHEHUS:
x—-14+2Vx2 +x-2+x+2=

=84+ x—2Vx2 +41x + 238 + T+ x;

Va2 + x -2 = 20 - Vx? + 41x + 288.

Eme pas BosBesem B KBajapaT obe yacTu ypaBHEHUS:

x2 + x — 2 = 400 — 40vx2 + 41x + 238 + x2 + 41x + 238;

Va2 + 41x + 238 = 16 + .

Bossenem B KBagpaT obe 4acTu ypaBHeHUSA B TPeTHUH pas:
x% + 41x + 288 = 256 + 32x + x2.
Pemreruem ganHHOTO ypaBHeHUSA SABJAETCA YUCIO 2.

CnenaB mpoBepKy, MOMKHO ybeauTbcs, UTO 2 sABAseTCH
TaKKe KOPHEM MCXONHOTO ypaBHEHUH.

OrBerT: x = 2.

2. Vx? —4x + 3 +V-x2 +3x -2 = Vx? - x.
PasnokuM Ha MHOMUTENU IIOJKOPEHHbIe BBIPaKeHUS:
Ve —1)(x -8) + J-(x - 1)(x - 2) = Jx(x - 1).
(x-1(x-38)20
D(V): <—(x -1)(x - 2) > 0.
x(x-1)>0

1 2
CnenaB mpoBepKy, yoexxgaeM- j
csA, 4ro uucao 1 — KOpeHb 01
UCXOJHOTO yPaBHeHUd. k ’ > x

OTtBeT: x = 1. wim x = 1.
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3.x/3—x—1:1—\/x+2.

Boinmosnum moacraHoBky Vx +2 =a > 0.
Torga x = a2 -2; -x=2-a% -1-x=1-a?
HUcxoxHoe ypaBHeHUEe IIPUMET BUJ AN-a? =1-a.
BosBegem 06e yacTu ypaBHEeHUS B TPETbIO CTelleHb:

1-a%2=1-38a+ 83a%2 -a® a® -4a® + 8a = 0;

a=0
a(a® -4a+38)=0; |a=1.

a=3
BoaBpaimasice K nepeMeHHOH X, moJydaeM
Nx+2 =0 x = -2
Nx+2=1 & |x=-1.
Jx +2 =38 x =7

Orser: {-2; —1; T}.

4. Jx + 2 < Jx +12 - V2x - 10.

JlaHHOe HepaBeHCTBO PABHOCUJIBHO COBOKYIIHOCTU CUCTEM
'J\/x +12 > J2x - 10
2x - 10> 0
x+2<x+12-22x 719 (x - 5) + 2x — 10.
<Nx +12 < V2x - 10
Wx+2<0

OueBULHO, ITOCHEAHAS CUCTeMa pellleHUul He UMeeT, a IlepBas
cucreMa paBHOCUJIbHA

x 25
5 < x <22

x+12 > 2x - 10 <:>{ , o -
. 2x° + 14x - 120 < x*
\/2(x~ +7x — 60) < x

%}

Yucna —-20 1 6 ABIAOTCA PellleHUSAMU ypaBHeHUS
x? +14x - 120 = 0.
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N2,
-20 6
Wx

OrBer: [5; 6).

5. V2x+3-1-+2x-1 < O.

Vi-2x
JlaHHOe HepaBeHCTBO PaBHOCUJIBLHO cCHUCTeMe
T-2x >0
{m c1+VI -1
x < 3,5
2x-120 et

2x + 3 <14+ 2V2x -1 +2x -1
<:>O,5<x<3,5 {O,5<x<3,5® 0,5< x < 3,5
242x -1 > 8 4(2x - 1) > 9 13 :

x> =
OrBerT: (1%; 3%)
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3ayeTHbIe KapTOUKU

Pewenue 3avemnoil kapmouxu 6

1.Vvx+1-1=+vx-+x + 8.

BosBegem B KBagpaT obe yacTu ypaBHEHUHA:

x+1-2Vvx+1+1=x—-+vx +8;

VNx +8 =2Vx +1 - 2.

BosBenem ere pas B KBaapaT obe yacTyu ypaBHEHUS:

x+8=4x+4-8Jx+1+4; 8Vx +1 = 3x.

BosBogem obe yacTu ypaBHeHUA B KBaJpaT B TpeTu! pas:

64(x + 1) = 9x2.

Pemas kBagparHoe ypaBHenue 9x2 — 64x — 64 = 0, y6emxpa-
eMcsd, 4YTo uucaa 8 u —% MOT'YT OBbITb pellleHUAMU JaHHOTO
ypaBHeHUA. BHITOJIHUB IPOBEPKY, YOerKaaeMcs, YTO Yuciao 8§ —

KOpeHb ypaBHeHUA.

OrBer: x = 8.

2. Vx2 + x -2 +Vx2 +2x -3 = Vx2 - 8x + 2.

IIpeacraBuB mogKOpeHHBbIE BhIpaXeHUS B BUAE MHOMKUTeJeH,
3alnuIieM MCXOJHOe ypaBHEHUe Tak:

JE+2)(x-1) +J(x +3)(x - 1) = J(x - I)(x - 2).

HamomuumMm, uro

va-b =
{\/—L{'\/I; npu a 20, >0
J-a-J-b npu a < 0, b<0‘

OueBugHo, uTo X = 1
ABJAeTCA KOPHEM 3aJaHHOIO
ypaBHEHUA.

IlpoBepum, ecTs MU KOpHU

Ha npomexcytrax (—o; —3]
n 2 ).

(x+2)(x-1) >0
D(¥): (x+38)(x-1) > 0.
(x-2)(x-1)>0
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DEcaiu x> 2,10 Vx + 2 +JVx + 83 = Jx - 2.
BosBegem obe uacTu ypaBHeHUs B KBaJapar:

2Vx? +5x+6 = —x - T,

-x —T <0 Ha IpPOMeXyTKe [2; ©), cJIemoBaTelbHO,
KOpHeH Her.

2)Ecmu x € -8, m0 V-x -2 +V-x -3 = V2 - x.
Bossegem B KBazparT obe YacTu ypaBHeHU:
—x—2+2m—x—3=2—x;
2Vx2 +5x + 6 =7 + x5

x+720

x € -3 o

4(x2 + 5x + 6) = 49 + 14x + x?
-7T7<x< -3
{3x‘~’+6x—25=0'

YHucna ‘3—J—ra- V84 gRIAIOTCH KOPHAMU ypaBHEHUS

3x2 + 6x — 25 = 0, HO TONBKO X = —?%8_3 e [-7; -38].

PaccmoTpuM nHO¥ criocob pellleHMs 3aJaHHOIO ypaBHeHUd.
Ja +2)(x -1) +J(x +3)(x - 1) = J(x - I)(x - 2).

BosBegeM B kBagpaT obe yacTu ypaBHEHUA:

(x+2)(x-1) +2J(x -1 (x + (x + 8) + (x + B)(x 1) =
= (x - 1)(x - 2;
(x+2)(x -1+ 2)x -1 J(x + 2(x + 8) +(x + ) (x ~ 1) =
=(x -1)(x - 2). 1)

Torga, ecau
1)x>1,710 |x -1 = x-1;
ypaBHeHUe (1) paBHOCHIBHO Ha [l; ©) COBOKYIHOCTH:

x-1=0 )
x+2+2Jx+2)(x+8) +x+83=x-2
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x =1
Ha [1; «). Toxpko x = 1.
2Nx? +b5x+6 =-x-T7<0

2 x<lro|x-1=1-x;

torga (1) paBHocuiabHO Ha (—oo; 1) COBOKyIHOCTH:
[(x-1=0
2Vx? +B5x +6 = x + 7
[x =1 ¢ (—o0; 1)
4(x? + bx + 6) = x? + 14x + 49

<

x <1
x 2 -7

- 3x2+6x~25:0®x:_3+\/8—4'
-T<x <1 8

OKoHuUaTeJ bHBIN OTBET sIBJIsieTCA 00beIUHEHUEM OTBETOB ABYX
paccMOTpPeHHBIX CJIyJYaes.

o,

OTrBerT:

3.15/%+x+,5%—x = 1.

Brinonrum NOoACTaHOBKY: 5— +X =a u
- x =b% a%+b% =1.

a+b=1 ®a=1—b -
A +b =1 |[1-b)°+86° =1

Torga % + x = a®

Do) =

CocTaBuUM cucremy: {

(1 -b)° =1-5b+10b - 106 + 5b* — b5

- a=1-b

B(bt - 2% + 27 —b) =0
- a=1-b

b - 20° +26-1) = 0



Pemenue sayeTHON kKapTouku 6 201

ITyers f(b) = &3 — 2b% + 2b - 1.
f(1) = 0, T.e. f(b) kxpaTHO b — 1. BRIIOJHUM AeJeHUE:
b3 - 202+ 210 -1
A b* -b+1
-b% + 2

B +
-b% +

[S AN RS AN )

-1
-1

Vpasuenue b> — b + 1 = 0 xopHeil He umeer (D < 0), ciexo-

BAaTeJBbHO,
b=0 a=1
o .
b=1 a=20
BosBpaujasche K mepeMeHHOM X, ITOJy4aeM
51 1
5+x =0 x =-3
5 i hat { 1 .
5+x = 1 X =3

Ucnonbaya moJydeHHble 3HaYeHUA b, HOJIYYUM Te IKe

pelleHus.

OTrBerT: {—1- l}.
22 2

4. V3 -2x <1 -V2-x.

9To HepaBEeHCTBO PaBHOCHJIBHO CHUCTeMe

3-2x2>0
2-x20
fems

3-2x<1-2V2-x +2-x
1-v2-x2>0

x <156

x <156

x <2 o 5 1

Sla-x <1 * 2z

x2+4x-82>20
N2 -x < x
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1/ 7711,5 x

-2 + 2v3; 1,5].
—2—2\/§Cj—2+2\/§ *

Orser: [-2 + 2V3; 1,5].

5.\/x2+2x—x/x2+3x—4>x+%.

IlaHHOe HepaBeHCTBO PABHOCHUJIBHO COBOKYIIHOCTH CHUCTEM

x+%>0

x2+2x~x/x2+3x—4>x2+x+%

o
<0

X+
x2 +2x -vx2 +8x -4 20

Do =

x?—%

x—%?O
x24+8x-4>0
o o 1 1
x° +38x -4 < x° —5x+ =

2 16 &
X < -3
x2+2x >0

x2+38x-4>0

L(x2+2x)2>x2+3x—4
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1
IEEE
1
3,5x<41—6
x+4)(x-1)>0
<|[x < -1
x(x+2)>0
(x+4)(x-1)>0
| lx? +4x% +8x? -3x+4 >0

Bropyio cucTeMy pellluM, ITOCTPOUB IpadUKy GYHKIIUH
y=+~vx?+8x -4 uy= x>+ 2x (TaKk Kaxk pelIUTh UHaUe

TeXHUYECKU CJIOYKHO).

YA = 42
Y= x4 2x

VT

] g \y:Vx2+3x—4

X

y =vx? + 8x -

~

aRl
|

= AN L

OueBupHo, uTo %2 + 2x > Vx2 + 2x — 4 Bcerga
npu x € (-0 — 4] U [1; ).
YyureiBasg, 4TO B 3TOM caydae X < —%, nonydyaeM X < —4 .

Orser: (—; —4]u[1; 1;’—6).



204 3ayeTHble KaPTOUYKU

Pewenue 3awemnoil kapmourku 7

1.VV6xZ +1-2x =1-x.

HdaHHOe ypaBHeHMe PaBHOCWJIBHO CHUCTEMe

1-x20 x <1
Ll .
V6x® +1 -2x =1-2x + x° V6x? +1 = x* +1

BosBeneM B kBaApaT 00e 4yacTH ypaBHEHU:

x <1 x <1
o = o 9 Lo’
6x2 +1=2x2%+2x% +1 x?(x* -4) =0

x <1

x =20
&

x =2

x = -2

Orser: {0; -2}.

2. Yx + Yz —16 = Vx - 8.
Hamomeum, uro (a + b)° = a® + b° + 3ab(a + b).
BosBefeM B TPETbIO CTelleHb 06e UACTU ypaBHEHUs:

x+x—16+3~§/§w/3x—16(3/;+x/3x—16):x—8.

3 3 3
BamenuB vVx + Vx — 16 Ha Vx - 8 (corjaacHo HCXOLHOMY
YPaBHEHUIO), IIOJIYIUM

33/5-§/x716-§/x78:—(x——8).

EILIe pa3 BO3BeJeM B TPETBIO CTelleHb obe uacTH YPaBHEHUA:
27 - x(x - 16)(x — 8) + (x - 8)° = 0;

(x — 8)(27x% — 482x + x* — 16x + 64) = O,

x-8=0

128x° — 448x + 64 = 0

HOHEJII/IB IIocjieqfHee YypaBHeHMe Ha 4, IIOJIYUYUM

[x-8=0

(7x? —112x +16 = 0~
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OueBUIHO, UTO PelIeHUAMH UCXOJHOTO YPaBHEHUS MOTYT OBITH

yucjaa 8 u M. IIpoBepra crmocoboM mOACTAHOBKU

IIOKAa3bIBaeT, uTo 8 — KOpeHb 3aJaHHOTO YpaBHEHUs, HO KaK

+
IPOBEPUTH 26"—172@

. 3
JecTBEHHOU INOJACTAaHOBKe, a Npu 3aMeHe Vx + Yx -16 Ha

¥Yx —8.

Ilonpobyem pewinTs ypaBHeHue no-gpyromy. Ilogenum

? Beab 9Ty 4ncsia IOJyYeHBl He IPYU TOMX-

3f
IIOYJIeHHO YacT! MCXOJHOTO YpaBHeHUA Ha X, Torga

1+31-16 -3, 8

BhInoNHUM IOACTAHOBKM: /1 — % =amn - % = b.

Tornal—%:ai*;l—%:bg’; 26% — a3 = 1.

CocraBuM cuctemy

l1+a=2"> 1+a=2%
R & 5 &
26® - a® =1 21+ a)” -a® =1
l+a=2%
= <
2(a3+3a2+3a+1)—a3=1

1+a=2%
a® +6a2 +6a+1=0

Ilycrs f(a) = a® + 6a% + 6a + 1.
f(-1) = 0, r.e. f(a) xkparHo (a + 1). BeimonrHUM JeneHue:

a® +6a’+6a+1]a+1
a® + a’ a” +5a+1

_5a® + 6a

5a? + ba
a+1
a+1

a=-1
—5+21
=

-5-/21
2

CnegosaTenbHoO, |@ =

a —
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Bosspalinasice K mepeMeHHOII X, TIoJydaeMm

x =8

% = 56+12v21
= o0rImZL

x = 56-12v21
= Do Levsl

OrBer: {8; 56+172J2“1; 56-172J2“1}_

3.V —-83+V2x - T +yJx +1+3/2x — 7 = 7/2.

BoimonmruM mogcTaHoBKY: V2x -~ 7 =a > 0.

2 2
Torza 2x;7:a2; x:aT”; x+1:“—2+-9—>0;
x -8 = a” +1 > 0.
2
HcxopHoe ypaBHeHUe IPUMeET BUL
2 2
\/“;1+a+\/“T+9+3a = 72;
aZ+2a+1 \/a2+6a+9 - 7J92: la+l| = |a+8]

¥ = 742; + = 742.

‘/ 2 2 V2 V2

Vurem, uto |[a + 1| =a+1; |a+38=a+3 (a>0).
Torpa nonyyaem a +1 +a +3 =14; a = 5.
BosBpairasch K [epeMeHHON x, moiydaem v2x — 7 = 5.
BoaseseM B KBajgpaT obe yacTu ypaBHeHUS:

2x -7 = 25; x = 16.

OrBeT: x = 16.

4. V2x -3 +V8x -5 < J4x — 7 +J5x — 9.

PeIlII/ITb AaHHO€ HepaBeHCTBO Ha YPOBH€ PaBHOCUJIBHOCTHU
TEeXHHNYEeCKW OUEeHDb CJIOXKHO.

BaHI/II_HeM HepaBeHCTBO B BUAe

V2x -8 —JV4x -7 < bx -9 - J/3x - 5,

TorJla, aHAJU3UPYA 3HAKU IIpaBoil 1 JieBOo! yacTel, UMeeM:

2x - 83 < 4x - T
V2% =38 < Jix =7 Toosx

a) 5 -9 >3x-5=x > 2.
VBx -9 > J3x -5

x > 1,8
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20 -3 > 4x -7

-8 >V4x - 7 <2
6){j2x >\/4x ©5x—9<3x—5©{x>18.
bx -9 <VJ3x -5 x>18 x 2 1,
IMpu x € [1,8; 2) pellleHWsl HeT, TaK KaK JeBasg 4YacTh
moyryyaeTcs OoJibllle HYJIs, a IIpaBasi — MeHbllle HYJIH.

OueBuaHO, YTO X = 2 He sIBAseTCA pellIeHUEM.

ITpumeuanue. [pyrue ciyday MOKHO He aHAJIW3HWPOBATH,
Tak Kak npu x € (-oo; 1,8) HepaBeHCTBO He OIIpefesIeHO.

OrBeT: (2; ).

5. V25 — x2 + Jx% + bx > 4.
NanHOe HepaBeHCTBO PABHOCUJIBLHO CHCTeMe
25 -x2 20
x2+5x >0 o

25~x2+2\kx+5)2(5—x)x+x2+5x>16

2J(x + 5> (5 — x)x > -9 — bx

{\[ 6 -xx >-9-bx
0 < .
2y(x

+5) (b -x)x > -9 - bx

CroenaB IpoBepKy, ybexJaeMcs, YTO IIpA X = —5 HepaBeH-
CTBO JIOKHO.

Pemum HepaseHeTBo 2+/(x + 5)° (5 — x) - x > -9 — bx

Ha npomexyrke [0; 5], rme -9 - 5x < 0.

Torza 2\/(x +5)°( -x)x >0, r.e. mpu x e [0; 5] Hepa-
BEHCTBO BePHO.

Orsert: [0; 5].
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Pewenue 3auemnoii kapmouxu 8

20

Brimonaum nogcranoBku: /1 + =a

*
J-1+2 —p>o0.
X

Torpa 1+ 20 = a% -1+ 2% = b2 % - b2 = 2.
X X
CocTaBuM cucremMy

(a'f'b:\/é <3{a+b:\/6 {a+b:J(_5

Vv
o
=

iai’—bi’:2 (a+b)(a-b) =2
OTKyIa a = %\/6, b = %\/5
BosBpaiasice K mepeMeHHOI X, IIOJyYaeM

1/1+@:Z\/§; x = 12.
x 3

OrsBeT: x = 12.

2. Y33 -z + Yx = 3.
BrimorHMM nopcTaHOBKU: YB3 -x=aun Yx
Torga 883 — x = a% x = b5 a® + b5 = 38.
CocraBum cucremy

I
S

=3-a

{a5+243—5-81a+10-27a2 - 10 -9a® + 15a* - a® = 38
b=8-a

& , )
a® —6a% +18a°> - 27a +14 =0

Ilycts f(a) = a* — 6a® + 18a” - 27a + 14.

f(2) = 0, r.e. f(a) xpaTHO (@ — 2). BBHINOIHUM AeseHUe:

a* - 6a® + 18a® - 27a + 14| a - 2

“at - 2a° |a3 —4a® +10a - 7
—40° + 18a7
—4a® + 8a°
~10a? - 27a
10a® - 20a
~-7a + 14
T —Ta + 14

ITyers ¢(a) = a® - 4a® + 10a - 7.
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®(1) = 0, 1. e. 9p(a) xkpatHo a — 1. BoinonHum aenenue:

~a® -4a® +10a-7|a -1
a® - a? a* -3a+7

_-3a* +10a
-8a% + 3a
Ta - 7
Ta -7

VpasHenue a® — 8a + 7 = 0 kKopHeit He umeer (D < 0),
a =2

a=1

3Hauenue b 3HaTh yiKe He obszarenbHo. Ilouemy?
Bosppaliasce K epeMeHHOU X, HoJydaeM

cJIeIoBaTeJIbHO, [

x/533—x=1<:>33—x:1 o[x =32
Y33 _x =2 [83-x=382  |x=1"

Ormer: {1; 32}.

3. V4x? - Jx — 2 = 3Vx - 2x.
BBIIOIHUM [OACTAHOBKY: vx = ¢ > 0.
Torma x = t2; x2? = 4.
HcxogHoe ypaBHeHHe IpuMeT Bux V4t — ¢ — 2 = 3t — 2¢°.
BosBemem B KBaapaT obe yacTu ypaBHEHUS:
4t — ¢ - 2 = 9¢7 - 1243 + 441
Iyers f(t) = 12t — 9t% — ¢ — 2.
f(1) = 0, T.e. f(t) xparHO (¢t — 1). BoinomHUM JeseHue:

1283 - 97 - t-2|t -1
12¢% — 124 127 + 8t + 2

Il

3t? -t
3t — 3t
2t - 2
2t -2

CaegoBarenbHo t = 1, Tak Kak ypaBHeHue 12t +3t+2 = 0

kopHeHd He umeer (D <0).
Bosspalasics K IepeMeHHoll x, ImoiaydaeM vx = 1; x = 1.
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CroenaB IIpoBepKy, MOKHO ybequThbcd, UTO uncio 1 aABIdercd
KOpHEM 3aJaHHOTO ypaBHeHUs.
OrBeT: x =1.

4. V25 — x? + Jx? + Tx > 8.
HanHoe HepaBeHCTBO PABHOCUJIBHO CUCTEMe
25 -x2 >0
x> +7x >0 o
25 — x% + 2\/(25 - x?)(x% + Tx) + 22 +Tx > 9

G-x)5b+x)>0
©x(x+T7) >0

12425 - x?)x(x +7) > -16 - Tx
Peurus HepaseHersa (b — x)(5+ x) > 0 u x(x +7) > 0,
noayyuMm 0 < x < 5.
OueBugHo, uro npu x € [0; 5] Brpakenue —-16 — 7x < O,
T. e. 2\/(25 - x:’)x(x +7) > -16 - 7Tx gna Vx € [0; 5).
OrBeT: [0; 5]

5. Vr+83-4Jx -1 +Jx +8-6Jx -1 > 1.
Bemmonsum moacTtaHoBKy: Vx -1 =¢ 2 0.

Torga x -1 =t% x=t2+1; x +3 =2 + 4;
x+8=1t>+09.

HMexonHoe ypaBHeHUe IIPUMET BUL

VP 4 -4t + 2 19 -6t >1; |t-2/+[t-3 > 1
Pazobrem uucioByio och unucaamu 0; 2; 3:

Wana )

0 2 3
1) Ecin t € [0; 2), 70 2-t+3 -t >1wmmm 0 <t <2.
BosBpaujasgcs K mepemenHoi x, moaydaeM 0 € vx —1 < 2;
1<x<5.

2) Ecaim t € [2, 8), T0 t — 2+ 3 —t > 1, T. e. pelleHui1 Her.
3) Eecnut 23,10t -2+t-38321; t > 3.
BosBpanurasice K mepeMeHHoH X, moaydaem vx — 1 > 3; x > 10.

OrBert: [1; 5) U (10; o).
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